
 2  فحهص   دانشگاهي آزمون غيرحضوري عمومي پيش
 

  

 ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ به» افگار، رمانتيك، دمدمه، عتاب بلع، «معني واژگان  -1
  كردن فروبردن غذا، آزرده، داستاني، نزديك، ملامت) 1
  كردن ، حوالي، غضبكهنبلعيدن، مجروح، ) 2
  غضباي، حدود،   جويدن، خسته، افسانه )3
 گرفتن بك رمانتيسم، حوالي، خشم، اثري به سزخميآسياكردن غذا در زير دندان، ) 4

 ؟گزينه درست ذكر شده است كدامدر ترتيب  به» غريبه، رمع، مبلاغتدهشت، دشت، « معاني واژگان -2
 خورده، نادر آوري، سال زبانمزد،  حيرت، پيش) 2  ، آبادكردن، شگفتينوآوريلاف،  سرگشتگي، دست) 1
  ، نوسال ميانزباني،  چيرهل هر كاسب، ، فروش اوبيهودگي) 4  شيوايي، آبادشدن، عجيب، درآمد، خستگي) 3

 ترتيب براي پركردن جاهاي خالي متن زير مناسب است؟ املاي كدام كلمات، به -3
 ……دوستي و صحبت تو  رهين شكر و منّت گشتم و كلّي ارباب مروت و اصحاب خرد و تجربت را به: تر بنمود و گفت هر چه تمام ……روزبه «

 ».دودي و كاري را شايان توانمي بحاصل آم ……است و كاشكي از من 
  اهتزاز، مباحات، فراقي) 2    احتزاز، مباهات، فراغي) 1
  اهتزاز، مباهات، فراغي) 4    احتزاز، مباهات، فراقي) 3

هـا شـده و    بلهت، جاي ايشان مزاند ولكن به سبب دناعت نفس و ركاكت هم ت پرواز مشاركو شك نيست كه خاد و زغن در آلت چرخ و قو«در متن  - 4
 است؟ غلطها  املاي كدام واژه» .چه گفتم به اثبات رسانم ظه ده تا آنپنداري، مرا سوگندي مقلّ ت ميو آن را مذم يشو اگر بدين سخن واثق نمي

 تمذم -دناعت) 4  مقلظّه -زغن )3  تمذم -واثق) 2  مقلظّه -دناعت )1

 وجود دارد؟ »هراتي  سلمان«و چند اثر از  »پور قيصر امين«ترتيب چند اثر از  در ميان آثار زير، به - 5
از هـاي ناگهـان،    ي خورشيد، برزيگران دشت خون، ظهر روز دهم، گنجشك و جبرئيـل، آينـه   رجعت سرخ ستاره، آواز گلسنگ، دري به خانه«

  »، از نخلستان تا خيابان، سفر سوختنگلوي كوچك رود
 دو، دو ) 4  يك، دو )3  دو، يك )2  سه، دو) 1

 ؟نداردكدام گزينه با يكي از آثار ذكرشده هماهنگي  توضيح -6
  مانند اسرارالتوّحيد و مقامات حميدي ؛هايي در شرح زندگي و كرامات عارفان و بزرگان مذهبي و ديني قصه) 1
  الطيّر عطار مانند عقل سرخ سهروردي و منطق ؛ي، فلسفي و ديني به وجه نمادينفانهايي در شرح مفاهيم عر قصه) 2
   ار و هزار و يكشبعي مانند سمك ؛انگيز نام؛ توأم با وقايع عبرت هاي عاميانه؛ شامل سرگذشت شاهان، بازرگانان و مردان و زنان گم قصه )3
 د عروضي سمرقنديمي اح مقالهي عنصرالمعالي و چهار نامه قابوسمانند  ؛ي تعليم و تربيت هايي در زمينه قصه) 4

 ؟ترتيب كدام است بهعبارت زير » اول، سوم، ششم«اي ه ي جمله دهنده تشكيل اجزاي -7
انَسَ نيروي خود را از . خزيد دويد و به پايين مي خون روي شيارهاي صورت او مي. كرد آرام موهاي برفگون انَسَ را رنگين مي رنگ آرام خوني گل«

 ».ريزش خون كار خود را كرده بود و تواني براي او باقي نگذاشته بود. داد دست مي
  جزئي گذرا به متمم سه -دوجزئي -چهارجزئي گذرا به مفعول و مسند )1
  دوجزئي -جزئي گذرا به متمم سه -جزئي گذرا به مفعول سه )2
  جزئي گذرا به مفعول سه -دوجزئي -چهارجزئي گذرا به مفعول و مسند )3
 دوجزئي -جزئي گذرا به مفعول سه - جزئي گذرا به مفعول سه )4

 سان است؟ كدام گزينه با بيت زير يك در» ان«مفهوم وند  -8
  »صحرا و تماشاي بهار خوش بود دامن  بامدادان كه تفاوت نكند ليل و نهار «
  ويـــان شــراســاه خــرب آن مـطـم  راق ـاز و عـجـان و حـاهـپـه ز سـگ) 1
  ردــك رابـــهـه سـينـمـهـام تـــورا ن  چو خندان شد و چهره شاداب كرد) 2
  ش كنمـالــري فــرخ مشتـــام چــــن  وهان بود ـر كـاه بـون مـا چه رـاقـن )3
 ـوي از مـن رمـيـده اسـتـبـهـار نـيـك  ده استـاييزان رسيـكنون عمرم به پ) 4

 .تماماً درست است ……ي  ي گزينهاستثنا ها به ي گزينه هاي همه ساخت واژه -9
  )اسم  +وند  + بن : وكشتار كشت) (وند+ اسم + صفت: هرروزه() 1
  )وند+ صفت مركّب : فروشي كتاب) (صفت مركّب+ وند : دآگاهناخو) (2
  ) بن+ وند + اسم : بگير حقوق) (وند+ بن + اسم : نويسي اسم( )3
 )اسم+ وند + اسم : خواب تخت) (اسم+ اسم مشتق : دانشسرا() 4

 .شود ناگذر ديده ميفعل فعل گذرا و  ……ي  گزينه جز ها به ي گزينه همهدر   - 10
  دـريـرم پـتـفـا كـمـام شــان بـيـاز آش  اي عموكودكي كه گفت به همسايه ـچون ك) 1
  كه خوي جانور است د هر سو چونانـدوي  وشـفكند گربه ز كف شمع را و در پي م) 2
  ز ديده چكيداال دلم خون شد و ـفي الح  نيدـو شـشم تـگوشم چو حديث درد چ )3
  يـدرافـات برآـل در مـكــمــحـر عـوز ب  ـشانيداغ امـل شــاخ عــبادت بنـدر بـ) 4
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 درستي آمده است؟ هاي بيت زير در كدام گزينه به آرايه -11
  »آه نيست اي بي در جهان آفرينش سينه  لوح، هيهات است ماند روسفيد   در دبستان،«
  ايهام -تناقض -تشبيه -كنايه) 2  استعاره -تشبيه -آميزي حس -تعليل حسن) 1
 مجاز -جناس -كنايه -معادله اسلوب) 4  تشخيص -تضاد -معادله باسلو -مجاز )3

 ؟شود تر مشاهده مي بيش» تكرار«ي  در كدام گزينه آرايه -12
  قـام شـدمانـد و زيـادت چشمم در او بم  ي چشمـت نظر كنم  ي بـه گـوشـهگفتم يك) 1
  تـيـآدم رانـيـي طـنـيـا ببـه درآي تـب  هوتـبند ش و ز پايـدي تـرغ ديـران مـطي) 2
  يـرون استمـرا خيـال كسي كـز خيـال ب  س راكوي كسي در سر اسـت هـر خيال ر )3
 گفتمت چون در حديثي گر تواني داشت گوش  اي پسر وز بهر دنيا غم مخور كن پند گوش) 4

 ؟نيستبا مفهوم كدام گزينه متناسب » يمهرگان بين ش بيكه اين آن نوبهاري نيست ك/ مشو غرهّ  ،عقلان چو بي ،بدين زور و زر دنيا«مفهوم بيت  - 13
  ه ورق بـــرگــرددـزان روز حــذر كــن ك   ورقي ه خـود كــه خـوانـديـمغرور مشو ب) 1
  روزه شــو بـــه دولـــت ســيـغــرور مــم  ا اســب و يــراق و كــمــري فـيـروزهــب) 2
  سـوار اســت آتـش و او نـي ه ميـدانـشـكـ  بـه دولـت هـر كـه شـد غـرّه چـنـان دان )3
  ـازوي خـويــش مـغـروريـاز آن بـه قـوت ب   اي و معــذوري تــو در كـمـنـد نيـفـتـاده )4

 .معنايي دارند تقابلبا شعر زير  ……ي  گزينه جز ها به ي گزينه همه -14
  ».چشم در راه بهاري نيست/ باغ نوميدان «
  جز اميد سرمايه نيست به كنجم  تو داني كه باغ مرا سايه نيست ) 1
  يد رخي افروزيـورشـو خـا چـت  اري روزي ـهــد بــيــداري ام) 2
  ست تادهـار افـشم بهـم از چـغاـب  ست ار افتادهـد ز بـيـل امـخـن )3
  وستـي ت تهـم اميد كشـوين تخ  ي توست  آب و گل من سرشته) 4

 هومي دارد؟قرابت مف» قل كل يعمل علي شاكلته«ي  كدام گزينه با آيه - 15
  چشم بد دور كه خوش تيغ زباني داري  هر كس از اهل نظر را به بياني داري) 1
 مـطرب بـه سـرود نـي و بـلبل به ترانه  هر كس به زباني صفت مدح تو گويد) 2
  ي بلـبلان شنيد افسرده شد چو زمزمه  هر كس نوايي از منِ آتش زبان شنيد) 3
  جـز كـوثـر در دهــان نـديـده اســت  نـدهـر كـس كـه ثـنـات بـر زبـان را) 4

 مفهوم دو بيت زير از سعدي با كدام بيت ارتباط دارد؟ -16
  د و آواز نيامدـكان سوخته را جان ش  وز ـه بيامـعشق ز پروان! اي مرغ سحر«
  »ري باز نيامدـكان را كه خبر شد، خب  اند  خبران لبش بيـدعيان در طـن مـاي
  زم آن يـكي راه گـلستـان گرفتـايـن ره بـ  ـق گـريبان گرفتبلبـل و پـروانـه را عش) 1
  دـزن اد ميـه فريـت كـغمي اس يـل ز بـبـبل  بـاشقان به لـفس عـد نـرس ميـاز دل ن) 2
  ود برخيزـو خـيزد دلت، تـاي نخـج ر زــاگ  رخيز در خروش آيد ـه مرغ سحـحر كـس )3
 ت دهنش بست و به لب خاتم زددست قدر  ت كند شرح غم عشق بيانـمدعي خواس )4

 .شود يافت مي ……ي بيت استثناي ابيات به  در همه» رسوزترين گدازه از عشق بگيرپ/ رنگي و بوي تازه از عشق بگير  يك«مفهوم بيت  -17
  خست از عشق فرمان تازه گردانـن  خراج هر دو عالم برد خواهي) 1
 ساز شد ناـدوستان دستي كه دست  پرداز شد و داستانـعشق از ن) 2
  ه يك رنگـهان شوي بـتا در دو ج  باز سعدي همه روز عشق مي) 3
  هنـق كــشـو از آن عـو نـصورت ن  در ميان جان و دل پيدا شود) 4

 .با بيت زير قرابت مفهومي دارند ……ي  گزينهبيت  جز ي ابيات به همه -18
  اــرهرداــه مـــز بــرگــد هــازنـبـن  ان ـــگـتـردان و وارســي رادمــول
  ها را عنان  ار و خس، آتشـنيست مانع، خ ز جولان  گيرد  ميائب نـص  ان،ـعلايق دامن آزادگ) 1
  پيـش كـركس انداز) مــردار(= جـهـان جـيـفـه   اگر خـواهـي كـه گـردي مـرغ پــرواز) 2
  ررداـن مـرص ايـش و ز حـويـد ز خـان هـتـه رسـك   واصـيا و خـداست سيركنِ چشم اولـخ )3
 رسـتـه گـردد زيـن قــفــس طوطـي طـيـّار مــا   چـون بخـسبـد در لـحد قالب مردار ما  )4

با كدام » .ي ما سيرتي زشت و ناهموار نهفته باشد تر باشد و در وراي صورت آراسته الهي، روا مدار كه پنهان ما از پيداي ما ناستوده«متنِ مفهوم  -19
 بيت تناسب معنايي دارد؟

  تــوسـد ز پـه درآيـورت بـه صــه بـورچ  ه سيرت كه هستـت بـان اسـمــار هم) 1
 ن باشـدام خوار و پاك ا خونـو دريـچ نه هم  ن به هم موافق كنـر و باطـاهـاس ظـلب) 2
  ارــد كــدارنــورت نــن صـسـا حــه بــك  گارـن ورتـن صـر حســه بـنـتـان فـچن) 3
  نـاب كـكـارت روـت، بـطاسـخ ر ارـاهـدر ظ  ديدفـعـلي كـه عشق باطن آن را صواب ) 4

 شود؟ ها دريافت مي ترتيب از كدام گزينه به» ممتنع بودن ، يادگيري، شيفتگي، سهلِرفعت يافتن«مفاهيم  - 20
  .كرد ي ذهنم آماس مي سراچه. شدم خواندم، لبريز مي شنيدم و مي ها را مي چون اين حكايت) الف
 .دويدم كردم و از فرط هيجان لكّه مي قوز مي ،گشتم ي خودمان بازمي وقتي به خانه) ب
  .شنويم هرجا ميدر زدن او را  نظير حرف ،مانند او حرف بزند و در عين حال است در زبان فارسي احدي نتوانسته) ج
  .ذوق ادبي من از همان آغاز آشنايي با اين آثار خود را بر سكوي بلندي قرار داد) د
  ب، ج، د، الف) 4  د، الف، ب، ج) 3  ، ب، جالف، د) 2  د، الف، ج، ب) 1
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 و الأدقّ في الأ ن الأصح27-21( للتّرجمة أو التّعريب أو المفهوم ةجوبعي:( 

كـه   هنگـامي  :»!الما كان علماؤنا ألَّفوا كتُباً كثيرةً في كثير من المجالات العلمية و الفكرية، لم يكن علماء الغرب يقدرون علي تـأليف كتـب مثله ـ  « -21
 ……دانشمندان ما 

  !هاي مانند آن را تأليف كنند ي مسائل علمي و فكري تأليف كردند، دانشمندان غربي قادر نبودند كتاب شماري را درباره هاي بي كتاب) 1
 !را تأليف كنند ها هايي مثل آن توانستند كتاب غرب نمي اني علم و انديشه تأليف كردند، دانشمند بسياري در زمينه آثار) 2
  !هاي مانند آن را نداشتند هاي زيادي از مسائل علمي و فكري تأليف كرده بودند، دانشمندان در غرب، توان تأليف كتاب هايشان را در زمينه بسياري از كتاب) 3
  !كنندتأليف ها را  مانند آن هايي كتاب توانستند نميهاي علمي و فكري تأليف كرده بودند، دانشمندان غرب  هاي زيادي را در بسياري از زمينه كتاب) 4

 :»!في كلّ الامتحانات و نجحت صديقتي درساً قدمت في مدرستنا في هذه السنةت« -22

  !ي امتحانات موفق شد دوستم امسال در اين مدرسه در درس پيشرفت كرد و در همه) 1
 !شود وفق ميو در هر امتحاني م كند درس، پيشرفت مي مان از لحاظ سال در مدرسهدر اين  دوستم) 2
  !ي امتحانات موفق شد كرد و در همهدرس، پيشرفت از لحاظ  مان در مدرسهامسال دوست من ) 3
  !كرد و در هر امتحاني موفق شد، پيشرفت درسدر مان  در مدرسهدوست من امسال ) 4

  ……معلمّ  :»!رة و يريدون أن يشاهدوا نتيجتهمتحان الأخير إلاّ في نهاية السنة، التلاّميذ سهروا ليالي كثيلن يعلن المعلمّ نتيجة الا« -23
 ! خواهند حاصل آن را ببينند اند و اكنون مي ها را بيدار مانده ها شب كند، آن جز در پايان سال، اعلام نميي آخرين امتحان را  نتيجه )1
  !ي آن را مشاهده كنند كشند تا نتيجه داري ميهاي زيادي بي آموزان شب تنها در آخر سال نتايج اخير امتحانات را اعلام خواهد كرد، دانش )2
 !اش را ببينند خواهند نتيجه هاي بسياري بيدار ماندند و مي آموزان شب يان سال اعلام خواهد كرد، دانشاي امتحان اخير را فقط در پ نتيجه )3
  !خواهند نتيجه را مشاهده كنند ار بيداري كشيدند و اكنون ميبسي ،ها آموزان شب جز در انتهاي سال، نتايج امتحان اخير را اعلام نخواهد كرد، دانش )4

  :الخطأعين  -24
  !است )آن ده برابر(ده تاي مثل آن زيرا پاداش يك نيكي  ،ترك نخواهيم كرد را ها ينيك !:أمثالها الحسنات لأنّ جزاء حسنة واحدة عشر كلَن نترُ) 1
2 (ر في أمراديقَ الذّي قصلٍّ الصل في حعحلال كن ،تو كوتاهي كرده است دوستي را كه روزي در كار !:ماًيو كج!  
  !ليف كنندأداروسازي ت ) مورد(اينان دوستاني هستند كه تصميم گرفتند كتابي در!: هذان صديقانِ عزمَا علي تأليف كتاب في الصيدلة) 3
  ! پذيرفت ديگران باشد، نمي هنري را كه به تقليد از ما كارِ استاد !:يقبل العمل الفني لمن يحاكي الآخرين دائماً نااُستاذ لم يكن) 4

  » !قدام مكرمةالإ يالجبن عار و ف يف«: عين المناسب للمفهوم - 25
  !عزّ شجعمن خاف ذلّ و من ) 2  كوشش بيهوده به از خفتگي/ دوست دارد يار اين آشفتگي ) 1
  !ابرق الصعلن تبلغ المجد حتّي تل) 4   اصل را نيست خوف لرزيدن /هاي درخت لرزانند  فرع) 3

  :»!در دو روز گذشته توانستم تنها هفت صفحه از كتاب ادبيات فارسي را بخوانم« -26
  !صفحات إلاّ قراءة سبع ب الأدب الفارسين لم يستطَع من كتاان الماضياليوما) 1
  !ب الأدب الفارسيمن كتا ين أنْ أقْرَأ إلاّ تسع صفحاتيلم أقْدر في اليومين الماض )2
  !من كتاب الأدب الفارسي نِ ما قَدرت أن أقْرَأ إلاّ سبع صفحاتيفي اليومين الماضي) 3
  !تسع صفحاتلاّ إكتاب الأدب الفارسي الينِ أنْ أقْرَأ من يما قَدرت في اليومين الماض) 4

   :»!كه وعده دهد انسان آزاد است تا اينزيرا باور داريم كه  ،توانيم انجام دهيم چه را نمي ايم آن ما نگفته« -27
  !معتقدين بحريّة الإنسان مادام يعدلأننّا علي القيام به  إننّا ما قلنا شيئاً لم نقدر) 1
  !نعتقد بأنّ للمرء حريّة حتّي يعاهدلأننّا إننّا لَم نقول شيئاً لا نقدر علي عمل به ) 2
  !لأنّ المرء حرّ حين يعاهد لفعنحن ما وعدنا شيئاً لا نستطيع أن ن) 3
  !لأننّا نعتقد بأنّ الإنسان حرّ حتّي يعد فعلنستطيع أن ن نحن لَم نقل ما لا) 4
  أجب عن الأسئلة التاّلي بدقّة ثم ّبما ) 33 -28(اقرأ النصّيناسب النص: 

 اجتمعوا و يعملون كان العمال و المعمارون ،ام قبل افتتاح المسجديأبضعة  لكنو صفهان، أ يكبيراً ف مسجداً كانوا يبنون يالماض يف أنّه يرو«
و العاملون  كضح! صغيراً انحرافاً مĤذناللواحد من  أنّ عتقدأ: العاملين لأحد قالت به لما شاهدت المسجد تمرّ كانت امرأة. الباقيةالصغيرة  عمالالأ

: علي الدوام العجوز هو كان يسأل...! وواوووالمئذنة، ادفعوادفَعوا ! العامل أحضروا! الخشب وااجلب: لي هذا، قال سريعاًإاستمع  يذالّ لكن المعمار
ُصحيحة صبحتأ! نعم: مرأةال قالت صحيحة؟ بعد دقائق صبحتأأ  !ام ! ال سأل …شكرت و صلتّ و ذهبت ثمقال  !العبث العمل هذا حكمة العم

   »!بداًأ ةًمائل المئذنة هذه تبقيالشائعة،  هذه المئذنة و تنتشر )انحراف( مالةإخرين حول الآ مع تتحدث ةأالمر ذا كانت هذهإ: المعمار
  :حيحالص عين -28

   !بالواقع منحرفة كانت واحدة من المĤذن) 1
  !برأيها صدقوا كلام المرأة و عملوا العاملون) 2
  !رأيها ن يقبلأسبب  اً من المعمار و هذاعمركثر أمرأة لكانت ا) 3
  !المئذنة يتري الإمالة ف هانّأتظنّ  انت المرأةك) 4
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  . ……لاّ إ كلٌّ من هذه المرأة تجاه المعمار عمل لعلّ -29
  المرأة عاخد) 4  برأيها الاحترام) 3  بالعمل التظاهر) 2  بقولها يمانالإ) 1

  :الخطأ عين -30
  !اياالخط صلاحإصعب من أ أالخط صلاح الاعتقادإ) 2  !ةًمائل المئذنة تبقي ةأالمر بقول ونلمعي لا كان المعمار و العمال إذا) 1
  !الجميع دائماً بمطلوب ن يعملأيمكن  لا) 4   !حيان كذبكثر من الأأساس الشائعات أ) 3

  »!الباقية الصغيرة عمالالأ اجتمعوا و يعملون كان العمال و المعمارون ،ام قبل افتتاح المسجدلكن بضعة ايو « :تشكيلالفي الصحيح عين  -31
  ونَملُيع -الُالعم -لَقبَ) 2    ةِالباقي -احِتتَافْ -امِيأَ )1
3 (سالمجِد- جاعالأَ -واتَمعفْ) 4    الِمتَااحِت- اتَجعوام- الصةِيرَغ  
  نحيح عيو عراب في الإالصرفي33و  32( التحليل الص:( 

  :»تمرّ« -32
  مستترال »أنت«ير فاعله ضم/  معرب -صحيح -فعل مضارع) 1
  اً و منصوب محلّ »كانت«لـ خبر/  معرب -يد ثلاثمجرّ -للغائبة) 2
  بالتبعية اًمحلّ و مرفوعفعلية جملة و ال صفة/ للمعلوم  يمبن -صحيح -للمخاطب) 3
   عرابللإ ةظاهريعلامة ب فعل مرفوع/  يمبن -لازم -يد ثلاثمجرّ) 4

  :»بداًأ« -33
  و منصوب به مفعولٌ/ جامد  -معرب -اسم) 2  فيه و منصوب  مفعولٌ/ منصرف  -جامد -نكرة) 1
  و منصوب مطلق مفعولٌ/ جامد  -مفرد مذكر -اسم) 4  و منصوب ةصف/  ممنوع من الصرف -يمبن -مشتق) 3
 ن ال40-34(مناسب للجواب عن الأسئلة التالية عي:( 

  :معرفةً لا تكون إلاّ »من«عين  - 34
  !الدروس نَجح في امتحانات نهاية السنة تَعلَّممن  )2  !ة تكريم يوم التلميذ حاضر بيننالحفحول  ملَّمن تَك )1
  ! داً يوم أمسِيصديقي و قرأتُه ج أخذَت الكتاب من )4  !الفيزياء من مسؤول المكتبةِ بتاكالمكتبة و أخذََ  يذَهب إلمن ) 3

  :حسب أحكام الأفعال المعتلّة الخطأعين  -35
1( يضضوُا عنه رنياك )2  !االله عن المحسنينَ و رآخرتك بد يا صديقي، لا تبَِع!  
  ! نحن لا نَدع الإحسان إلي الآخرين )4  !الذّين نَسيوا القيام بوظائفهم لم ينجحوا) 3

  :فاعل إلاّ ضميراًالفيه نائب  ليسعين ما  -36
  ! انتخب أخيراً سئل مدير شركة عن ميزات موظفّ شاب قد) 1
  ! ود بعد أن يحذَف اللوّن الأحمر في أعماق البحرالأساللوّن بالدم يري ) 2
3 ( كتسبت المعالي و خلِّدت الأسماء في التاّريخاُبِقدَر الكد!  
4 (نا أن نُراقب ما نقولإنّ الإنسان يَليعرف بعد أن يـتكلَّم فَع !  

 : وصفيةعين عبارة جاءت فيها جملة  -37

  !قدم فلاّح المزرعة لنا فواكه نلتذّ من أكلها) 2  بين هؤلاء النّاس نصرة كاملة؟من  ينصرني أحدهل ) 1
  !هذا شخص خاص و له صفات متميزة عن الآخرين) 4  !لع شديديأكلان بوو صديقاي جالسان حول المائدة ) 3

  ؟الفعل لبيان نوعفي أي عبارة جاء مصدر  -38
  !هذا الطالب في ذلك الموضوع كان حقاًّ كلام) 2    !أفْرِغ علينا صبراً !إلهي) 1
  ! اً لا يمكن توصيفهإنَّ حمد هذا الطفلِ كان حمد) 4  !اً لا يوصفهذه الطفلة في اليوم الماضي حمد حمدت) 3

  :عين الحال -39
  ! ـلباًكسْرَ قتَقاًّ و يع حن أنْ تضَُأنت أكرم م) 2   !اًراغب فعاً ما تقوم بهعمال نرُ الأأكث) 1
  !نت حزيناًصديقي لم يتركُني أبداً حينما ك) 4  ! زين بزينة العلم و الأدب كثَُر جمالاً من) 3

  :عين المستثني منه محذوفاً -40
  !عاءداللاّ إلاء الجماعة لم يكن لهؤ) 2    !اس إلاّ الجاهلينتشيرُ النّأس) 1
  !ةغة العربيها إلاّ درس اللّلدروسِ قرَأَتُجميع ا) 4  !داء التكاليف أحد إلاّ صديقي المريضلم يقصَر في أ) 3
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پيـام كـدام    ،»رويم ما ز درياييم و دريا مي/ رويم  يم و بالا ميما ز بالاي«: آرمان شده و بگوييم هم ،ي ايراني، مولوي اگر با شاعر بلندآوازه -41
  ايم؟ ي قرآن را انيس جان خويش كرده آيه

1 (»ماوات و الارض بالحقّخلق الس م فاحسن صوركم و اليه المصيرركو صو«  
2 (»يسبماوات و ما في الارض له الملك و له الحمد و هو علي كل شيء قديرح الله ما في الس«  
  »حمان من تفاوت فارجع البصر هل تري من فطورما تري في خلق الرّ«) 3
  »هم في البرّ و البحر و رزقناهم من الطيباتو حملناو لقد كرمّنا بني ءادم «) 4

سـال پـيش    20اگر كسي را كه در  ،با اين حال .شود سم انسان پس از چند سال، كاملاً تغيير كرده و جسم جديدي جايگزين جسم قبلي ميج« -42
  ي پيام كدام آيه است؟ ، اين واقعيت ترسيم كننده».او را مجازات خواهند كرد ،امروز دستگير كنند ،مرتكب جرمي شده

1 (»جورها و تقواهااها فالهمها فو نفس و ما سو«  
2 (»االله التّي فطر الناّس عليها ةين حنيفا فطرفاقم وجهك للد«  
  »و لقد خلقنا الإنسان و نعلم ما توسوس به نفسه و نحن أقرب إليه من حبل الوريد«) 3
  »عظاما فكسونا العظام لحما ثم أنشأناه خلقا ءاخر فتبارك االله أحسن الخالقين المضغةفخلقنا «) 4

  ؟پيام كدام آيه پاسخي براي اين سؤال است ،»؟ي حق نيست چرا خداوند فرموده آفرينش اين جهان جز بر پايه«:ا بپرسنداگر از م - 43
1 (»ا بالحق والأرض و ما بينهما الّ ماوات وما خلقنا الس ياجل مسم«  
  »ي كلّ نفس بما كسبتزالأرض بالحق و لتج ماوات وخلق االله السو «) 2
  »لهي الحيوان ةالآخر الدارلهو و لعب و ان  انيا الّالد ةما هذه الحيا«) 3
  »ولئك كان سعيهم مشكوراًاو سعي لها سعيها و هو مؤمن ف ةمن اراد الآخرو «) 4

  ت اختفاي گناهان از سوي بدكاران در روز حساب است؟در كدام آيه، سخن از علّ -44
  »و اليه ترُجعون مرةٍّو هو خَلَقكَم اولَ شيء  قالوا انطقنا االله الذّي انطق كلّ«) 1
  »و لكن ظننتم أنّ االله لا يعلم كثيراً مما تعملون«) 2
  »ألم يأتكم رسل منكم يتلون عليكم آيات ربكم و ينذرونكم لقاء يومكم هذا« )3
  »عوثينبإن هي إلاّ حياتنا الدنيا نموت و نحيا و ما نحن بم«) 4

  تري دارد؟ ارتباط مفهومي بيشاز آيات زير يك كدام  با، »ار كنكشت كن پس تكيه بر جب/ ر كار كن كني د ل ميگر توكّ«پيام بيت  -45
  »ممسكات رحمته هل هنّ حمةكاشفات ضرّه أو أرادني بر إن أرادني االله بضرّ هل هنّ«) 1
  »لونل المتوكّقل حسبي االله عليه يتوكّ«) 2
  »لينالمتوكّ االله يحب الله انّل علي او شاورهم في الأمر فاذا عزمت فتوكّ«) 3
4 (»ح بحمده و كفي به بذنوب عباده خبيرا و توكّل علي الحيالذّي لا يموت و سب«  

كـه  د يكناعلام مشركين به « :كه فرمودند) ص(از سوي پيامبر اكرم  ،در مراسم حج) ع(حضرت علي  ،اولين امام شيعيانمأموريت و خبررساني  - 46
  .دارد هبه آن اشار ……ي  ي شريفه ت به خدا است و آيهاز آثار محب ……مربوط به  ».را از گمراهي نجات دهندخود  توبه كنند و بهتر است

  »ادون من حاد االله و رسولهوخر يد قوماً يؤمنون باالله و اليوم الآلا تج« -مبارزه با دشمنان خدا) 1
  »… داداًو من الناّس من يتّخذ من دون االله ان« -مبارزه با دشمنان خدا) 2
  »…و من الناّس من يتّخذ من دون االله انداداً « -بيزاري از دشمنان خدا) 3
  »ادون من حاد االله و رسولهيوخر لا تجد قوماً يؤمنون باالله و اليوم الآ« -بيزاري از دشمنان خدا) 4

  ؟، داردي درك متعالي فرد از زندگي است اي كه نشان دهنده يك از آيات زير اشاره به شاخصه كدام -47
  »لباساً يواري سوءاتكم و ريشاعليكم قد انزلنا «) 2  »جميعاً ةه العزّفللّ ةمن كان يريد العزّ«) 1
  »يةانّ الذّين ءامنوا و عملوا الصالحات اولئك هم خير البر«) 4    »و قالوا الحمد الله الذّي هدانا لهذا«) 3

جويـان سـلب   هـاي واهـي و بيهـوده را از بهانـه    يش، فرصت دست و پا كردن بهانهموريت توحيدي خوأبا انجام م ،الهي يانبيا« :هرگاه بگوييم - 48
  ايم؟ي زير را ترسيم كردهيك از آيات شريفهپيام كدام ،».كردند

  »ا من بعد ما جاءهم العلم بغياً بينهمذين اوتوا الكتاب الّانّ الدين عند االله الاسلام و ما اختلف الّ«) 1
  »ابراهيم حنيفاً و ما كان من المشركين ملّةاوَ نصاري تهتدوا قل بل  و قالوا كونوا هودا«) 2
  »اناّ انزلنا عليك الكتاب للناّس بالحقّ فمن اهتدي فلنفسه و من ضلّ فانّما يضلّ عليها«) 3
  »بعد الرسّل و كان االله عزيزاً حكيماً حجةٌللناّس علي االله  سلاً مبشرّين و منذرين لئلا يكونر«) 4

ي  اشاره دارد و پيـام آيـه   ……به » .قانون براي اصلاح جامعه كافي نيست ي مجموعه«: فرمايند االله عليه كه مي رحمةضرت امام خميني بيان ح -49
  .حاكي از آن است ……ي  شريفه

  »اس بالقسطلقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان ليقوم النّ« -ضرورت اجراي احكام اسلامي) 1
  »اس بالقسطلقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان ليقوم النّ« - طاغوتحاكميت پذيرش ولايت الهي و نپذيرفتن ) 2
  »الكافرين وا فانّ االله لايحبتولّ اطيعوا االله و الرسّول فانقل « -ضرورت اجراي احكام اسلامي) 3
  »الكافرين اطيعوا االله و الرسول فانّ تولوا فانّ االله لايحبقل « -طاغوت حاكميتپذيرش ولايت الهي و نپذيرفتن ) 4

  .صورت گرفته است ……ي  ي شريفه و در پي نزول آيه ……پس از ) ع(تبريك و تهنيت مردم به حضرت علي  -50
  »…منوا ءاما وليكم االله و رسوله و الذّين انّ« -)ص(توسط پيامبر  تعيين مصداق ولي) 1
  »…غ ما انزل اليك من ربك سول بلّها الرّيا اي« -به مقام زعامت نايشا رسيدن) 2
  »…هارون من موسي  بمنزلةي انت منّ« -به مقام زعامتايشان رسيدن ) 3
  »سول و اولي الامر منكماطيعوا االله و اطيعوا الرّ« -)ص(توسط پيامبر  تعيين مصداق ولي) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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 7   صفحه  دانشگاهي آزمون غيرحضوري عمومي پيش
 

پاسخي بـراي   ……ي  شريفه عبارتپيام  ،»؟تشخيص چه چيزي است ،اسلافي  كريم درباره رآنبازتاب عمل به درخواست ق«: پرسندباگر از ما  - 51
  .اين سؤال است

  »تم علي اعقابكمبافان مات او قتل انقل«) 2  »رسول قد خلت من قبله الرسّل او ما محمد الّ«) 1
  »الذّين من قبلهم عاقبةنظروا كيف كان في«) 4  »و من ينقلب علي عقبيه فلن يضر االله شيئاً و سيجزي االله الشاّكرين«) 3

معرفي خود به عنوان امام و رهبـر  «و » گيري براي حفظ نظام اسلامي سكوت و عدم گوشه«، »هاي فرهيخته و داراي بينش عميق تربيت انسان« - 52
  ترتيب از مجاهدات كدام امامان در راستاي ولايت ظاهري است؟ به ،»در روز عرفه

  )ع(امام صادق  -)ع(امام علي  -)ع(امام سجاد ) 2  )ع( باقرامام  -)ع( عليامام  -)ع(امام صادق ) 1
  )ع( باقرامام  -)ع( حسنامام  -)ع(امام سجاد ) 4  )ع(امام صادق  -)ع( حسنامام  -)ع(امام صادق ) 3

  .ايمتأكيد كرده ……بر  ،».منتظران مصلح، خود بايد صالح باشند« :اگر بگوييم -53
  و مقبول الهي» مثبت«هاي امام خويش در عصر غيبت، به عنوان انتظار ها و آرمانهق خواستتلاش جهت تحقّ) 1
  هادر دوران غيبت، مبني بر مراجعه به عالمان ديني و تبعيت از آن) عج(االله اعظم  بقيةمتابعت از فرامين ) 2
  نزد خداوند متعال ترين كارها، به عنوان محبوب)عج(دعا براي فرا رسيدن روز ظهور حضرت مهدي موعود ) 3
  افزايش معرفت، ايمان و محبت به امام زمان خويش در عصر غيبت و راه ندادن شك و ترديد به خويشتن) 4

  گردد؟ كريمه، حقوق متقابل رهبر و مردم مستفاد مي ي با تدبر در مفهوم كدام آيه -54
  »…ك قل ءامنت بما انزل االله الي و بع اهواءهمو لا تتّ و استقم كما امرت«) 1
  »فاستقم كما امُرت و من تاب معك و لا تطغوا انهّ بما تعملون بصير«) 2
  »انّ ربكم الرّحمان فاتبّعوني و اطيعوا امري«) 3
  »…ل فاعف عنهم و استغفرلهم و شاورهم في الامر فاذا عزمت فتوكّ«) 4

تـر از   دوسـت داشـتني  در كنار همسر خود، نزد خداونـد   نشستن مرد« :و روايت ……از لوازم  ،……چنين  استقامت در برابر ناملايمات و هم -55
  .هاي مرد در خانواده است از نقش ……مؤيد  ،».است داري اعتكاف و شب زنده

  محبت به همسر -نگاهباني از حريم خانواده -تمهيد لوازم آرامش روحي و آسايش همسر) 1
  انس با همسر -تدبير امور خانه -ي همسر و رفاه شايسته تأمين ضروريات آسايش) 2
  محبت به همسر -تدبير امور خانه  -ي همسر تأمين ضروريات آسايش و رفاه شايسته) 3
  انس با همسر -نگاهباني از حريم خانواده -تمهيد لوازم آرامش روحي و آسايش همسر) 4

يك  پيام كدام» .كار آنان بوده است ي سفيران هدايت الهي، همگي منادي توحيد در عبادت بوده و زدودن شرك عملي، سرلوحه« :هرگاه بگوييم -56
  ي زير، مبناي ما در بيان اين گفتار است؟ از آيات شريفه

  »إنّ االله ربي و ربكم فاعبدوه هذا صراط مستقيم«) 1
  »نا به ابراهيم و موسي و عيسي أن اقيموا الدين و لا تتفرقّوا فيهصيما و«) 2
  »دوا االله و اجتنبوا الطاّغوترسولاً ان اعب ةامو لقد بعثنا في كلّ «) 3
  »أن تقوموا الله مثني و فرادي ثم تتفكرّوا ةقل انّما اعظكم بواحد«) 4

  هاي قرآني است؟ ي به كار بستن كدام دستورالعمل ترتيب نتيجه ، به»خلوص وجود آدمي«و » سهولت ورود به مسير عبوديت« - 57
  »لذكري ةصلاو أقم ال« -»هم سبلناذين جاهدوا فينا لنهدينّو الّ«) 1
2 (»لا« -»عيرلو كناّ نسمع أو نعقل ما كناّ في اصحاب السلذكري ةو أقم الص«  
3 (»هم سبلناذين جاهدوا فينا لنهدينّو الّ« -»عيرلو كناّ نسمع أو نعقل ما كناّ في اصحاب الس«  
  »اب السعيرلو كناّ نسمع أو نعقل ما كناّ في اصح« -»ذين جاهدوا فينا لنهدينهم سبلناو الّ«) 4

خداونـد،   ي گردد و تعيين روابـط بـين موجـودات از ناحيـه     پذير مي امكان ……خود با  يبه فعليت رساندن استعدادها و برطرف نمودن نيازها - 58
  .است ……هاي الهي مربوط به  و اجراي قانونمندي ……مربوط به 

  تقدير الهي -قضاي الهي -ا و قدرشناخت نظام قض) 2  الهي قضاي -الهيقضاي  -زندگي در يك جهان قانونمند) 1
  تقدير الهي -الهي تقدير -شناخت نظام قضا و قدر) 4  قضاي الهي -الهي تقدير -زندگي در يك جهان قانونمند) 3

  .استحاكي از آن  ……ي  ي شريفه نام دارد كه پيام آيه ……سنت » دارد ها گام برمي اي كه در مسير خوبي گشايش درهاي رحمت الهي به سوي جامعه« - 59
  »ماء و الارضمنوا و اتّقوا لفتحنا عليهم بركات من السءاو لو انّ اهل القري « -امداد) 1
  »من السماء و الارض منوا و اتّقوا لفتحنا عليهم بركاتءاو لو انّ اهل القري « -نيكي يا بدي در سرنوشتتأثير ) 2
  »مع المحسنين لينا لنهدينهّم سبلنا و انّ االلهذين جاهدوا فو الّ« -امداد) 3
  »مع المحسنينلذين جاهدوا فينا لنهدينهّم سبلنا و انّ االله و الّ« -نيكي يا بدي در سرنوشتتأثير ) 4

 ي نصيب هر انسان تشـنه » اًرحيم اًيستغفر االله يجد االله غفور او يظلم نفسه ثم او من يعمل سوء«ي  ت در عبارت شريفهپيام ارزشمندي كه از دقّ -60
آن است كه ،شود الهي مي ت و رحمتمحب:  

  .گيرد رحمت الهي انجام مي ي واسطه  بهتوبه و پاكي از گناهان، به مدد تبديل شيريني گناهان به تلخ كامي و ) 1
  .شود حاصل مي انجام عمل صالحبا استغفار و  ،حقيقت توبه براي انسان تائب) 2
  .صلاح گذشته بايد طي شودي آمرزش، مراحل پشيماني، توبه و ا براي رسيدن به مرحله) 3
  .اي نيست فاصله ،ميان استغفار بنده و يافتن مغفرت الهي) 4

  ف اسلاميفرهنگ و معار
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61- He put his hands on his face to avoid other students …… his wet eyes. 
1) see 2) to see 3) seeing 4) saw 

62- Because of her terrible headache, she asked …… she could take a day off work.  
1) as 2) when  3) while 4) whether 

63- The weather was …… foggy last night that no one could see the road. 
1) very 2) such a 3) too 4) so 

64- Mother Teresa left her family to be a nun, but her family believed that she …… . 
1) mustn't have 2) shouldn't 3) mustn't 4) shouldn't have 

65- The group has expressed the public …… about reports of political violence and cruelty in the 
South Africa. 
1) gesture 2) concern 3) attention 4) poverty 

66- If headaches …… at night, lack of fresh air and oxygen is often the main cause. 
1) create 2) prepare 3) organize 4) occur                  

67- Occasional use of …… punishment is acceptable, such as not allowing a child to watch TV. 
1) serious 2) mild 3) extreme 4) physical 

68- The economic situation has worsened …… in many African countries during the past few years. 
1) preventively 2) immediately 3) considerably 4) privately 

 
 

 
A gift card is a card that is issued by a particular store. It’s worth a (69)…… amount of money. It 

looks like a credit card, but it works like cash. A gift-card holder can spend the amount of money 
(70)…… on the card in the store that issued it. These cards are big money makers for retail companies. 
One reason is that when gift-card holders go to the store, they often see other things to buy, and they end 
up spending more money than the gift card is (71)…… worth. Unused cards are another big source of 
income. Companies make millions of dollars because large numbers of people never use their cards. They 
lose them, forget about them, or decide that it’s not worth their (72)…… . 

69- 1) common 2) harmful 3) certain 4) possible 
70- 1) noted 2) noting 3) which noting 4) were noted 
71- 1) constantly 2) actually 3) similarly 4) slightly 
72- 1) formation 2) endeavor 3) vacation 4) anxiety 

 
 
 
 
Passage (1): 
California authorities turned off the electricity on nearly two million homes and businesses, as the 

state ran out of power. Firefighters worked to rescue passengers trapped in an elevator caught between 
floors when a blackout hit San Francisco. The blackout may have had a role in accidents at San Francisco 
intersections after traffic lights went out. Rolling power outages shut down sections of communities 
across much of northern California, an hour and a half at a time . 

Sabina Fowler, a sales assistant could do little until the power came back on. "There's really not a 
whole lot I can do without having my computer on". No power presented new challenges for receptionist 
Neysa Gordon. "Now I have to get up and let people in the door, whereas I used to use a buzzer". 

California has been locked in a power crisis for the past two months as supply failed to keep up with 
demand, and debt-ridden utilities couldn't get suppliers to sell them electricity on credit .Thursday's crisis 
was blamed, in part, on a lack of water for hydropower in the Pacific Northwest. 

Not all Californians are sure that the power crisis is real. They think that power companies want to 
get more money. Political leaders are sure they'll find a solution by February. Still, the crisis won't 
really be over until new power plants are working. 

73- The topic of paragraph 1 is …… . 
1) the reasons why the blackout happened in California 
2) the event of a power cut in California 
3) why California is at risk of electricity shortage  
4) where the most power outages happen in America 

74- The writer mentions Neysa Gordon …… . 
1) as an employee with a hard physical job 2) to show how electricity can help receptionists 
3) as someone who could handle her problems 4) to emphasize how the power cut troubled people 

  )عمومي(انگليسي زبان

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your 
answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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75- According to the passage, which one of these statements is NOT true? 
1) The power utilities have a perfect financial situation. 
2) The suppliers won’t sell the utilities power on credit. 
3) California has had the power problem for quite a while now. 
4) The politicians are trying to find a way out of the problem.  

76- The word “crisis” in the last paragraph is closest in meaning to …… . 
1) problem  2) supply 3) payment 4) decision 
Passage (2): 

Floods are second only to fire as the most common of all natural disasters. They occur almost 
everywhere in the world, resulting in widespread damage and even death. Although scientists cannot 
always predict exactly when floods will occur, they do know a great deal about when floods are likely, or 
probably, going to occur. 

When deep snow melts, it creates a large amount of water. Although deep snow alone rarely causes 
floods, when it occurs together with heavy rain and sudden warmer weather it can lead to serious 
flooding. If there is a fast snow melt on top of frozen or very wet ground, flooding is more likely to occur 
than when the ground is not frozen. Frozen ground or ground that is very wet and already saturated with 
water cannot absorb the additional water created by the melting snow. Melting snow also contributes to 
high water levels in rivers and streams. Whenever rivers are already at their full capacity of water, heavy 
rains will result in the rivers overflowing and flooding the surrounding land. 

Rivers that are covered in ice can also lead to flooding. When ice begins to melt, the surface of the ice 
cracks and breaks into large pieces. These pieces of ice move and float down the river. They can form a 
dam in the river, causing the water behind the dam to rise and flood the land upstream. If the dam breaks 
suddenly, then the large amount of water held behind the dam can flood the areas downstream too. 
Broken ice dams are not the only dam problems that can cause flooding. When a large human-made dam 
breaks or fails to hold the water collected behind it, the results can be destructive. 

77- All of the following are included as causes for floods in the passage EXCEPT …… . 
 1) extensive fires 2) ice-covered rivers 3) weak dams 4) melting snow  

78- Deep snow can cause flooding if …… . 
1) sudden warm temperatures are combined with heavy rains 
2) the ground is very wet and already saturated with water 
3) a large human-made dam breaks or fails to hold the water  
4) rivers are already at their full capacity of water  

79- Melting snow causes problems related to flooding by …… . 
 1) making the level of the river rise 2) causing the rivers to run too fast 
 3) making the water too cold 4) causing pieces of ice to block the river 

80- Which of the following questions does the passage answer? 
 1) In which countries do most floods occur? 
 2) What is the most common natural disaster? 
 3) How many floods occur in the world each year? 
 4) When will scientists be able to predict natural disasters? 

   كليد:  نامه پاسخ
 فارسي  زبان و ادبيات 

 » 1«ي  گزينه - 1
 » 2«ي  گزينه - 2
 » 4«ي  گزينه - 3
 » 1«ي  گزينه - 4
 » 2«ي  گزينه - 5
 » 1«ي  گزينه - 6
 » 3«ي  گزينه - 7
 » 4«ي  گزينه - 8
 » 1«ي  نهگزي - 9
 » 4«ي  گزينه -10
 » 3«ي  گزينه -11
 » 3«ي  گزينه -12
 » 4«ي  گزينه -13
 » 3«ي  گزينه -14
 » 2«ي  گزينه -15
 » 2«ي  گزينه -16
 » 2«ي  گزينه -17
 » 4«ي  گزينه -18
 » 2«ي  گزينه -19
 » 3«ي  گزينه -20

 

 زبان عربي
 »4«ي  گزينه -21
 »3«ي  گزينه -22
 »3«ي  گزينه -23
 »4«ي  گزينه -24
 »2«ي  گزينه -25
 »3«ي  گزينه -26
 »4«ي  گزينه -27
 »4«ي  گزينه -28
 »1«ي  گزينه -29
 »1«ي  گزينه -30
 »2«ي  گزينه -31
 »2«ي  گزينه -32
 »1«ي  گزينه -33
 »1«ي  گزينه -34
 »3«ي  گزينه -35
 »4«ي  گزينه -36
 »2«ي  گزينه -37
 »3«ي  گزينه -38
 »1«ي  گزينه -39
 »2«ي  گزينه -40

 

 فرهنگ و معارف اسلامي
 »1«ي  گزينه -41
 »4«ي  گزينه -42
 »1«ي  گزينه -43
 »2«ي  گزينه -44
 »3«ي  گزينه -45
 »4«ي  گزينه -46
 »2«ي  گزينه -47
 »4«ي  ينهگز -48
 »1«ي  گزينه -49
 »2«ي  گزينه -50
 »4«ي  گزينه -51
 »2«ي  گزينه -52
 »1«ي  گزينه -53
 »2«ي  گزينه -54
 »1«ي  گزينه -55
 »3«ي  گزينه -56
 »3«ي  گزينه -57
 »3«ي  گزينه -58
 »2«ي  گزينه -59
 »4«ي  گزينه -60

 انگليسي  زبان
 »3«ي  گزينه -61
 »4«ي  گزينه -62
 »4«ي  گزينه -63
 »4«ي  گزينه -64
 »2«ي  گزينه -65
 »4«ي  گزينه -66
 »2«ي  گزينه -67
 »3«ي  هگزين -68
 »3«ي  گزينه -69
 »1«ي  گزينه -70
 »2«ي  گزينه -71
 »2«ي  گزينه -72
 »2«ي  گزينه -73
 »4«ي  گزينه -74
 »1«ي  گزينه -75
 »1«ي  گزينه -76
 »1«ي  گزينه -77
 »1«ي  گزينه -78
 »1«ي  گزينه -79
 »2«ي  گزينه -80

  )عمومي(انگليسي زبان
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 10:  ي صفحه تجربيدانشگاهي  پيش آزمون غير حضوري 95ماه  خرداد 21
 

  رياضي

axaxy، نمودارaبه ازاي چه حدودي از  -81   ها قرار دارد؟ xهمواره بالاي محور  22
1( ),( 1 2(  3( ),( 11  4( ),(),(  11  

اگر -82










a

A
4

3
2

13ويتسا a، به ازاي كدام مقدار  1  |A| برقرار است؟ 

1( 5/1- 2( 5/10 3( 5/0 4( 5/4- 
bxcosayاگر نمودار تابع -83  رو باشد، كدام مقدار براي  به صورت رو بهba   ممكن است؟ 

1( 3  2( 2 
3( 6  4( 4 

ي  اي زاويـه  ي چهارم قرار داشته باشند، در نمـودار دايـره   ها در دسته درصد داده 25باشد و  11ي سوم برابر  راواني تجمعي دستهاگر ف. اند بندي شده دسته، دسته 5ي آماري در  داده 20 -84
 ي آخر چند درجه است؟ مركزي دسته

1( 48 2( 36 3( 72 4( 96 
 اي مقابل كدام است؟ هاي آماري با نمودار ميله واريانس داده -85

1( 25/1  
2( 75/1  
3( 25/2  
4( 5/2 

 يك در ميان باشند، كدام است؟ Aكه حروف  ، احتمال آنPANAMAي  حرفي با حروف كلمه 6ي  در ساختن يك كلمه -86

1( 6
1

 2( 10
1

 3( 4
1

  4( 3
1

 

x|x|)x(fاگر  -87 221 12ي تابع ، دامنه  )x(fyكدام است؟ 
1(],( 3  2( ],( 7 
3 (],( 6  4( ],( 4 
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نفر برخـورد   3مار به طور تصادفي با اگر يك بي. است 4/0و به زنان  2/0احتمال انتقال بيماري از فرد بيمار به مردان . دهند درصد جمعيت را مردان تشكيل مي 50در يك روستا  -93
 شود؟ كند، با كدام احتمال حداكثر يك نفر از آنان به بيماري مبتلا مي
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 ي پنجم دنباله كدام است؟ جمله. است 155ي جملات  و مجموع همه 80ي زوج  جمله دارد، مجموع جملات با شماره 20ي حسابي كه  در يك دنباله -96
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 كدام است؟ ACباشد، طول  2NBو
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  شناسي زيست
 .......................ي هر مولكول پيرووات تا  در مسير تنفس هوازي درون ميتوكندري به ازاي تجزيه -111

  .     شود ي كربس، دو مولكول دي اكسيدكربن آزاد ميچرخه 3پايان گام) 1

 .شود مصرف ميNADي كربس، سه مولكول چرخه 4پايان گام ) 2
  .شود ي كربس، دو تركيب چهاركربنه مصرف مي چرخه 2گام  پايان) 3
 . شود توليد مي ATPكربس، دومولكول  5قبل از گام ) 4
 ........................ ،در آزمايش بيدل و تيتوم از جمله موادي كه براي غني شدن محيط استفاده شد -112

 . تواند در ميتوكندري نوروسپورا كراسا در آزاد كردن دي اكسيدكربن از پيرووات نقش داشته باشد مي) 1
 .در روده نقش داشته باشد 12Bتواند به تنهايي در بدن انسان براي حفظ و جذب ويتامين مي) 2
 .ي ويروس هرپس تناسلي احاطه شده باشدتواند توسط كپسيد چند وجه نمي) 3
 .ها تبديل شودهاي عصبي اصلي ماهيچهتواند پس از تركيب با استيل به يكي از انتقال دهنده نمي) 4
 از وظايف تركيبات مومي در گياهان باشد؟ تواند نميكدام  -113

  ها    ها در بعضي از سلول دخالت در تنظيم عبور يون) 1
 هاي جديد بوجود آمده از مريستم راس ساقه شي بخ حفاظت از همه) 2
  حفاظت از ريشه پس از رشد پسين     ) 3
 هاي جوان هواييكاهش نيروي كشش  تعرقي در بخش) 4
 .........................زاي غير زنده   عامل بيماري -114

 .اي دارددر انسان اگر كپسيد داشته باشد، قطعاً يك نوع اسيد هسته) 2   .            در گياهان اگر يك نوع اسيد نوكلئيك داشته باشد، قطعاً كپسيد دارد) 1
 .اگر پروتئين بيماريزا باشد، قطعاً پريون است) 4.                       ي فاقد كپسيد باشد، قطعاً ويروئيد استDNAدر گياهان اگر ) 3
 .........................، قطعاً ...........................هر باكتري كه   -115

 .رنگيزه فتوسنتزي سبز يا ارغواني دارد -از دي سولفيد هيدروژن استفاده كند) 1
 .داراي رنگيزه فتوسنتزي سبز است -تثبيت نيتروژن انجام دهد) 2
 .اتوتروف است -آمونياك را به نيترات اكسيد كند) 3
 .ستهتروتروف ا -از مواد آلي به عنوان منبع الكترون استفاده كند) 4
 است؟  نادرستكدام مقايسه  -116

 .ي رشد، مستقل از اسپوروفيت استگامتوفيت خزه برخلاف گامتوفيت سرخس، در كل دوره) 1
 . هرگياه سانتريول دار برخلاف گياه فاقد سانتريول، گامتوفيت فتوسنتز كننده دارد) 2
 . اند سلولي، فاقد عناصرآوندي2سلولي برخلاف گياهان مولد گامتوفيت نر  4گياهان مولد گامتوفيت نر ) 3
 .شوندغلات همانند حبوبات داراي لقاح مضاعف بوده و از طريق دانه تكثير مي) 4
 ...............هر حركت گياهي كه  -117

 .با محرك بيروني انجام شود، القايي است) 2  .با رشد نابرابر همراه باشد، نوعي حركت خودبخودي است) 1
 .با محرك بيروني و با دخالت هورمون انجام شود، القايي است) 4  . تروپيسم استبا نور انجام شود، فتو) 3
 » …… نيستممكن « كند؟ ي زير را به طور درستي تكميل مي كدام عبارت جمله -118

 .جانور داراي ديافراگم كامل، اوريك اسيد دفع كند) 1
 .ماهي داراي لقاح داخلي، اوره دفع كند هر كوسه) 2
 .ي اوريك اسيد، طناب عصبي پشتي داشته باشد كننده درت پرواز و دفعجانور داراي ق) 3
 .  تري داشته باشدداري دفع كند كه نسبت به اوره سميت كم ي زايد نيتروژن دار بالغ با گردش خون ساده، ماده مهره) 4
آگلوتينه شدند، براي پدر اين خانواده  Rhهاي قرمزش  در اثر ناسازگاري شد كه در دوره جنيني بعضي از گلبول Oصاحب فرزند دومي با گروه خوني  Bزني با گروه خوني  -119

 رود؟چند نوع ژنوتيپ براساس انواع گروه خوني انتظار مي
1 (3  2 (4  3 (6  4 (8 
 .باشد................... ي آنزيم  تواند فرآورده مي................. ي آنزيم پيش ماده -120

 روبيسكو -تيالينپ) 2  رنين       -پپسين) 1
 Iمراز پليEcoRI- RNA) 4     انيدراز كربنيك -كاتالاز) 3

 ................كرم خاكي ................. در ملخ  -121
 .كندگوارش شيميايي را آغاز مي شود كهتر شدن وارد محلي مي غذا پس از محل ذخيره موقتي و نرم -برخلاف) 1
 .فرستد هاي شكمي ميها دريافت و به سمت سرخرگريق چند منفذ از سياهرگاي خون را از طقلب لوله -همانند) 2
 .گوارش شيميايي را آغاز كند شود كهغذا بلافاصله پس از شروع گوارش مكانيكي وارد محلي مي -همانند) 3
 .كشديهاي اطراف خود را از طريق چند منفذ به درون مقلب هنگام استراحت با نيروي مكش همولنف -برخلاف) 4
 ........................در يك انسان سالم همزمان با  -122

 .رسندها به حداكثر انقباض خود ميشنيده شدن صداي اول قلب، بطن) 1
 .در الكتروكارديوگرام، پيام الكتريكي در اتصالات بين سلولي ميوكارد دهليزها انتشار يافته است Pثبت موج ) 2
 .ها درحال انتشار استگرام، پيام الكتريكي در سراسر ميوكارد بطندر الكتروكارديو QRSثبت موج ) 3
 .كنددهليزي شروع به توليد پيام الكتريكي مي -ي سينوسي شنيده شدن صداي دوم قلب، گره) 4
 است؟ نادرستكدام عبارت   -123

 . هاي واگير كاربرد دارد ها فقط براي پيشگيري از بيماري ايمني حاصل از تزريق واكسن) 1
 .اند كه ممكن است توسط عواملي بدون هومئوستازي ايجاد شوند هاي واگيرداري هاي مقاربتي، بيماري بيماري) 2
 .هاي واگير كاربرد داردسرم برخلاف واكسن براي درمان بيماري) 3
 .تواند نوعي بيماري واگيردار باشد ابتلا به هاري برخلاف بيماري جنون گاوي نمي) 4
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 ………م، حجم هواي  در انسان بالغ و سال -124
  .ي مستقيم داردمكمل با تعداد تنفس رابطه) 1
 .مرده به دنبال بروز بيماري آسم، كاهش مي يابد) 2
 .يابدباقيمانده با ايجاد شكاف در جدار قفسه سينه، افزايش مي) 3
 .يابدي بازدمي با مسطح شدن ديافراگم، افزايش ميذخيره) 4
 رينه باكتريوم ديفتريا، ممكن است ديده شود؟چند مورد در افراد آلوده به كو -125

 خون pHعدم كنترل دقيق  -ب  نظمي در الكتروكارديوگرام ايجاد بي -الف
 22OHتغيير روند توليد و تجزيه -د  هاي مغز و نخاع   تخريب نورون -ج
1 (1   2 (2  3 (3  4 (4 
 اند؟ هاي بالاتر از پيلور در داشتن چند مورد زير مشترك ههاي مجاور پيلور و غد ي انسان غده در معده -126

 سلول داراي ژن گاسترين    -ب اي سلول حاشيه -الف
 سلول موكوزي -د  سلول پپتيك     -ج
1 (1   2 (2  3 (3  4 (4 
  گيري صحيح خواهد بود؟  اكسيدكربن با كربن راديواكتيو استفاده شود، كدام نتيجه ي كالوين از دياگر براي خروج يك قند از چرخه -127

 . شودي پايدار هر كدام بايك كربن راديواكتيو توليد مي كربنه 6، سه تركيب 1در گام ) 1
 .است  NADPHي الكترون از  ، هر اسيد فاقد كربن راديواكتيو گيرنده2در گام ) 2
 .شود يك كربن راديواكتيو دارد، هر قندي كه از چرخه خارج مي3در گام ) 3
 .هاي پنج كربنه حداقل يك كربن راديواكتيو دارندي تركيب، قندهاي پديد آورنده4گام  در) 4
 است؟ نادرستكدام عبارت  -128

 .كنندهاي مختلف حركت ميهاي غربالي پوست درختان، مواد آلي در جهتدرون سلول) 1
 . بيوم باشندشوند، ممكن نيست داراي كام هايي كه به عنوان منبع در گياهان شناخته ميمحل) 2
 . پنبه ساز است ي كوتين است، فاقد كامبيوم چوبهاي ترشح كنندههر بخشي از گياه كه داراي سلول) 3
 .ساز توانايي توليد عوامل رونويسي را دارندهاي بالغ بين دو كامبيوم آوندساز و چوب پنبهبرخي از سلول) 4
 »……ي تقسيمات سلولي  همه............. در «مقابل را كامل كند؟  ي هتواند جمل چند مورد زير مي -129

 .شوندهاي دوكروماتيدي متصل ميهاي دوك به سانترومر كروموزومرشته -متافاز -الف
 .هاي يك سلول تعداد كروموزوم برابري دارند هسته -تلوفاز -ب
 .شوندهاي دوك سازماندهي ميهمزمان با از بين رفتن پوشش هسته، ميكروتوبول -پروفاز -ج
 .هاي ريز پروتئيني نقش دارند لوله -هاي دختريDNAجدا شدن  -د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
  ……همواره طور طبيعي  بهجانوران،  ……در فرآيند توليد مثل  -130

 .هر فردي كه داراي دو نسخه ژني باشد، داراي دو والد است -جنسي) 1
 . رسنده ارث ميهاي هر كروموزوم، مستقل از كروموزوم ديگر بژن -غير جنسي) 2
 . اندهايي كه در لقاح شركت دارند، محصول تقسيم ميوزگامت -جنسي) 3
 .ها نيمي از ژنوم والد را به ارث مي برندزاده -غير جنسي) 4

 .................هاي گياهان علفي، قطعاً ي انواع ساقهدر همه -131
 .      روپوست در سطح بيروني خود، كوتيكول دارد) 1
 .در سطح پيش ماده را دارد ATPسلول زنده، توانايي توليد هر ) 2
  . ي تشكيل دوك امكان پذير استتقسيم سلولي به واسطه) 3
 .ي مواد دفعي دخالت داردي سلولي همانند واكوئل در ذخيرهديواره) 4
 ؟دهد نميي نوتركيب از ژن انسولين و پلازميد باكتريايي كدام مورد رخ DNAبراي ساخت  -132

 شكسته شدن و تشكيل پيوند فسفودي استر) 2 مراز و هليكاز   پلي DNAهاي ستفاده از آنزيما) 1
 شكسته شدن و تشكيل پيوند هيدروژني) 4 مختص پروكاريوتي    ه از آنزيماستفاد) 3
 است؟ نبودهپيدايش انواع كلم از براسيكا اولراسه  با كدام مورد همراه  -133

 گل 4و  3هاي ايجاد تنوع ژني در حلقه) 2  هش   هاي جديد در اثر جايجاد الل) 1
 هاي سازگارتر در اثر نوتركيبيپيدايش فنوتيپ) 4  هاي نامطلوب در اثر انتخاب طبيعي   كاهش الل) 3
ين مندلي در صورت خودلقاحي افراد نسل بر اساس قوان. هاي نسل اول صاف و زرد شدند ي زاده از آميزش نخود فرنگي دانه صاف زرد با نخود فرنگي دانه چروكيده سبز، همه -134

 ....................اول، در نسل دوم  

1( 4
1

 .شوند هاي دانه صاف و زرد براي هر دو صفت، هتروزيگوس مي زاده 

2( 16
3

 .هاي دانه صاف، رنگ سبز خواهند داشت زاده 

3( 16
9

 .شوند هتروزيگوس براي هر دو صفت، دانه صاف و زرد مي افراد 

4( 9
1

 . شوند هاي دانه صاف و زرد براي هر دو صفت، هوموزيگوس مي زاده 
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  .است غير ممكنبه دنيا آيد، ................  و با نسبت................ شود، احتمال اينكه فرزند بعدي دختري با گروه خوني  ديده مي Oدر يك خانواده فرزندي با گروه خوني  -135

1 (AB - 8
1

      2 (A- 8
3

   3 (A- 4
1

  4 (AB- 4
1

 

 با توجه به شكل مقابل، كدام عبارت صحيح است؟ -136
 .طور مستقيم دخالت دارد ترون در اسپرم سازي بهدر مردان به همراه تستوس» الف«هورمون ) 1
 .مي تواند سبب توليد دومين گويچه قطبي شود» الف«هورمون ) 2
 .     هاي الف، ب و ج باشد مي تواند هدف هورمون» ج«ي هورمون سلول سازنده) 3
 .شودون ميهاي هيپوفيز پيشين براي ترشح هورمسبب تحريك سلول» ج«به همراه هورمون» د«هورمون ) 4
 كدام عبارت براي هورموني صادق است، كه نقش آن مخالف هورموني است كه براي درشت كردن گلابي كاربرد دارد؟ -137

 .  شود ها استفاده مي زايي در قلمه براي ايجاد ريشه) 2 .         شود فقط در طي رسيدگي ميوه، به مقدار زياد توليد مي) 1
 .شود هايي مثل گيلاس مي موجب سست شدن ميوه) 4 .  شود هاي نگهبان مي سلولموجب كاهش فشار تورژسانس در ) 3
 ».................. هر عصب نخاعي «كند؟  ي مقابل را به درستي كامل مي چند مورد زير جمله -138

 .قطعاً تار حركتي دارد) ب  فقط تار حسي دارد) الف
 . ر انعكاس نخاعي شركت داردقطعاً د) د .هاي اسكلتي پيام مي برد فقط به ماهيچه) ج
1 (1     2 (2  3 (3  4 (4 

 ..........................شكل مقابل  -139
 .داران امروزي است ترين مهره جزء دستگاه عصبي مركزي موفق) 1
 .هاي مكانيكي با ساختار سانتريولي است در ارتباط با گيرنده) 2
 .تيره است مربوط به جانوري است كه داراي سرخرگ ششي با خون) 3
 .برابر است 100000هايي براي كاهش سميت آمونياك به حدود قطعاً مربوط به جانوري است كه فاقد آنزيم) 4
 ...........اي كه حذف نشد گونه. داد رخ پارامسي هايگونه بين رقابتي حذف گوس، آزمايشات از يكي در -140

 .كردنداتانول توليد ميكرد كه همگي در سيتوپلاسم خود،  از موجوداتي تغذيه مي) 1
 .كرد پليمراز استفاده مي RNAنوع  يك از خود، هاي ژن رونويسي براي) 2
 .هاي متفاوت قرار داشتاش در دو هسته با اندازه كل ژنوم )3
 .داشت وارسي ي نقطه سه ي سلولي توليدمثل غيرجنسي، درچرخه )4
 »................. ، قطعاً .......................... باكتري  هر« ي مقابل را به درستي تكميل مي كند؟  چند مورد جمله -141

 .                هاي فتوسنتزي استگوگردي با رنگيزه -SH2ي مصرف كننده -الف
 .تي حيات نيس ترين تركيب آلي در طبيعت قادر به ادامه در غياب بيش -SH2ي توليدكننده -ب
 .باكتري شوره گذار است -ترين شكل جذب نيتروژن توسط گياهان به رايج 3NHي تبديل كننده -ج
 .هتروتروف بي هوازي است –3NHي توليد كننده -د
1 (1   2 (2  3 (3  4 (4 
 .……………كننده  نتزهر باكتري غيرگوگردي فتوسنتزكننده همانند هر باكتري گوگردي فتوس -142

 .      كند اكسيژن مصرف مي) 1
 .          الزاماً ارغواني نيست) 2
 .                فاقد كپسول است) 3
 .كند ها به عنوان منبع الكترون استفاده مي در فتوسنتز همانند تنفس سلولي از كربوهيدرات) 4
 ....................نسول در گياه بنت ق................... هاي بافت ي سلولهمه -143

 .كنند پلي مر اسيدچرب طويل توليد مي -روپوستي) 1
 .تر است ها نازكاند كه در بعضي بخش ي سلوليداراي ديواره -هادي) 2
 .داراي پروتوپلاسم زنده و فعال است -اي زمينه) 3

 .كنند احيا مي NADPHرا به  NADPبه كمك دستگاه غشاي دروني خود، -مريستمي) 4
 ي يولاف تابيده شود، كدام نتيجه گيري صحيح است؟وقتي نور يكطرفه به ساقه -144

 .شوندتر مي هاي سمت تاريكي نسبت به سمت روشنايي، سستديواره سلول) 1
 .كنندهاي سمت تاريكي نسبت به سمت روشنايي، اكسين بيشتري توليد ميسلول) 2
 .شودتر ميسمت تاريكي نسبت به سمت روشنايي، بيش هاينسبت سطح به حجم سلول) 3
 .شودتر ميهاي سمت تاريكي نسبت به سمت روشنايي، بيشي تاريكي فتوسنتز در سلولمرحله) 4
 .است........................  فاقد...................... آسپرژيلوس  همانند  -145

 آسك    -كراسانوروسپورا ) 2 توليدمثل جنسي -كانديدا آلبيكنز) 1
 ي كيتيني ديواره -كپك مخاطي) 4 اسپورانژ -آمانيتاموسكاريا) 3
 است؟ نادرستچند مورد  -146

 .توانند تنوع ژنتيكي داشته باشند به طور معمول زئوسپورهاي يك كلاميدوموناس برخلاف زئوسپورهاي كاهوي دريايي نمي -الف
 .توانند تنوع ژنتيكي داشته باشند هاي يك گامتوفيت كاهوي دريايي نمي متهاي يك كلاميدوموناس همانند گا به طور معمول گامت -ب
 .هر آغازي داراي پوشش سيليسي، توليدمثل جنسي دارد -ج
 .را دارد 2FADH، توانايي توليدNADPHي هر اوگلناي توليدكننده -د
1 (1   2 (2  3 (3  4 (4 
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 .....................، قطعاً ........................  زاي كبد  انسان كه هر عامل بيماري -147
 .هاي متابوليسمي استفاقد آنزيم -اي داشته باشد يك نوع اسيد هسته) 1
 .دهد به رنگ آميزي گرم پاسخ مثبت مي -اي داشته باشد دو نوع اسيد هسته) 2
 .ساختار دارد دو نوع ريبوزوم از لحاظ اندازه و -هاي كبدي تكثير شود درون سلول) 3
 .كند گامت تاژكدار توليد مي -هاي مكمل شودموجب كاهش توليد پروتئين) 4
 كدام عبارت صحيح است؟ -148

 .ي انواع انتخاب متوازن كننده، شايستگي يك فنوتيپ به فراواني آن در جمعيت بستگي دارددر همه) 1
 .يابد ها افزايش مي  اي اي نسبت به ميانه نههاي آستامعمولاً با ناهمگن شدن محيط، شايستگي تكاملي فنوتيپ) 2
 .دهد زايي پس از چند نسل رخ مي زايي هم ميهني برخلاف الگوي دگر ميهني، جدايي توليدمثلي و گونه در گونه) 3
 .تواند سبب حفظ وضع موجود در يك جمعيت شود گاه اثر انتخاب طبيعي نمي هيچ) 4
 ست؟چند مورد در ارتباط با بدن انسان صحيح ا -149

 .شود ترين بافت بدن يافت مي هاي كلاژن و سنگيني استخوان ران رشته در تنه -الف
 . اي همانند عضلات مورب داخلي و خارجي دخالت دارند براي جابجايي ظرفيت حياتي عضلات بين دنده -ب
 .هاي لانه كبوتري نقش داشته باشندتوانند در بازشدن دريچه انقباض عضلات چهارسر ران مي -ج
 .اند گرفته اي زير معده منشأ هايي است كه بخشي از آن از غده مكان اصلي گوارش غذا داراي آنزيم -د
1 (1  2 (2  3 (3   4 (4 
 ) تمالاتبر اساس قوانين اح(است، چقدر احتمال دارد در محل علامت سؤال دختري بيمار به دنيا آيد؟ ) مغلوب(ي زير، مربوط به ديستروفي عضلاني دوشن  دودمانه -150

1 (2
1

  2 (4
1

 

3 (8
1

  4 (16
1

 

 با توجه به شكل مقابل كدام نامگذاري صحيح است؟ -151
 لگن -الف) 1
 ران -ب) 2
 زانو -ج) 3
 مچ -د) 4

 .................. تشكيل حلقه در گاوهاي وحشي  -152
 .گيرد، نوعي رفتار دفاعي است افتد و حالت مرده به خود مي همانند ماري كه به پشت مي) 1
 . شود برخلاف رفتار شيرهاي نر جوان شرق افريقا سبب كاهش شانس بقاي جمعيت مي) 2
 .همانند رفتار حل مسئله در شامپانزه قابل انتقال به نسل بعد است) 3
 .نوعي رفتار مشاركتي استبرخلاف رفتار زنبورهاي عسل ماده، ) 4
 ...........................هيپوفيز .................. اپي فيز  -153

 .   اي كوتاه از هيپوتالاموس آويزان استاز طريق ساقه –همانند ) 1
 .هاي هيپوتالاموسي را داردهورمون توانايي ذخيره -برخلاف ) 2
 .            ي ملانين استسازنده  -برخلاف) 3
 .در هومئوستازي بدن نقش دارد –همانند) 4
 ............هر كپك مخاطي قطعاً  -154

 .كند هاي دوك را درخارج از هسته سازماندهي مي رشته) 2 .  اي داردسيتوپلاسم چند هسته) 1
 .كند هاي خود را به روش ميتوز در كپسول توليد مي هاگ) 4 .    كند گامت تاژكدار توليد مي) 3
 حيح است؟كدام عبارت ص -155

 .           هر جهش كروموزومي، قابل انتقال به نسل بعد است) 1
 .اي، با تغيير بيان ژن همراه استهر جهش نقطه) 2
 .        اند هاي واژگوني،  همگي كشندهجهش) 3
 .اند ايهاي تغييرچارچوب، همگي از نوع نقطهجهش) 4
 .......................ي اپران لك امل مهاركنندهع................ ي اپران لك  عامل تنظيم كننده -156

 .حداكثر دو مونومر دارد -برخلاف) 2 .شود مي  از طريق سنتز آبدهي توليد -برخلاف) 1
 .كند توسط رنين رسوب مي -همانند) 4 .  شود به اپراتور متصل مي -نندهما) 3
 ر افراد فاقد گودي روي چانه باشند، در اين صورت نسبت زنان هتروزيگوس به افراد فاقد الل گودي چند است؟اگر در يك جمعيت متعادل، افراد داراي گودي روي چانه سه براب -157

1 (1  2( 2
1

  3( 3
2

  4( 4
1

                 

 ».................ن جانداران پرسلولي ساكن خشكي، اولي«كند؟  ي تكميل مينادرستي مقابل را به كدام مورد جمله -158
 .                ها توانايي تثبيت نيتروژن را داشتندهمانند نيتروزوموناس) 1
 .كردند به منظور توليدمثل جنسي، ساختارهاي چهار كروماتيدي توليد مي) 2

 .را داشتند Hانتشاربه كمك انرژي  ATPهايي بودند كه همگي توانايي توليد  داراي سلول) 3
 .هايي براي ساخت كيتين بودند همانند اولين جانوران با قدرت پرواز، داراي آنزيم) 4
 .شناسايي كند................... هاي ي خود را از طريق گيرندهطعمه تواند نمي......................  -159

 كتريكيال -مارماهي) 2  مكانيكي -ماهيگربه) 1
 فرابنفش -مارزنگي) 4  مكانيكي -خفاش) 3
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 ».دارد................... حداقل ..................... هر « ؟ كند نميي زير را كامل  كدام مورد، به درستي جمله -160
 .يك تاژك دارد -تاژكدار جانوري) 2 . دو نوع اندامك دو غشايي دارد -اوگلنا) 1
 .ساكاريدي دارد يك ميزبان با اسكلت خارجي پلي -هاگداري) 4 .   ديك نوع واكوئل دار -مژكداري) 3
  فيزيك
cos)/(؟نيوتوني چند درجه است 50نيوتوني و  30ي بين دو نيروي  نيوتوني برابر با صفر باشد، زاويه 50و  40، 30اگر برايند سه نيروي  -161 8037  

1 (37 2( 
127 3( 

53 4 (143 
)x(از حال سكون و از مبدأ مكان Bو  Aدو متحرك  -162 0 كنند، به طوري كه در جهت مثبت با شتاب ثابت شروع به حركت ميBA aa  اگر پس از مدت زمان . است

 Bو  Aشود، كدام گزينه در مورد مكان متحرك  اي كه سرعت دو متحرك با هم برابر مي شود، در لحظه Aa، مقدار ثابت و منفي Aمتحرك مشخص از آغاز حركت، شتاب 
 صحيح است؟

1( BA xx  2 (BA xx  3 (BA xx  4 (ي كردتوان اظهار نظر قطع نمي. 
ي چهارم حركت برابر با صفر باشد، ارتفاع اوج  جايي گلوله در ثانيه اگر جابه. كنيم در راستاي قائم به سمت بالا پرتاب مي vي اي را در شرايط خلأ و از سطح زمين با سرعت اوليه گلوله -163

(گلوله از سطح زمين چند متر است؟
s

m
g( 210 

1( 112 2 (60 3 (5/122 4 (25/61 
54صورت به SIكند، در حركت مي xoyي اي كه در صفحه معادلات حركت ذره -164  ty وttx 32  ي چهارم حركت  سرعت متوسط اين ذره در ثانيه. باشد مي

 سازد؟  ها ميxاي برحسب درجه با جهت مثبت محور  اويهچند متر بر ثانيه است و چه ز
 180و    2 (4و  24) 1

 37و  4) 4  45و  24)3

حركت خطي ثابت  با اندازه kg5جسمي به جرم -165
s

m.kg10 اگر نيروي. در حركت استمسيري مستقيم  درN/20  در جهت حركت جسم به مدتs10  بر جسم وارد
 يابد؟ شود، انرژي جنبشي جسم چند ژول افزايش مي 

1( 4/4 2 (8/3 3 (2/3 4 (8/2 
ضريب اصطكاك ايستايي بين كتاب و (كند، كدام است؟  ، نيرويي كه ديوار بر كتاب وارد مينكندحركت  m، حداقل مقدار نيروي افقي باشد كه كتاب به جرم Fشكل زير، اگر  در -166

 .)شتاب گرانشي است gو  sديوار برابر با

1( 
21 s

s

mg



   2 (21 ssF  

3 (21 s
s

F



  4 (mg 

ABو Amهاي دو ماهواره به جرم -167 mm 2 ي  ي حركت ماهواره اگر دوره. چرخند با سرعت ثابت به دور زمين ميA ،8 ي  ي حركت ماهواره برابر دورهB  ،باشد
 است؟ Bي ي شتاب حركت ماهواره چند برابر اندازه Aي ي شتاب حركت ماهواره اندازه

1 ( 16
1

 2 (4
1

 3 (4 4 (16 

 ؟ باشد نميهاي دماسنج ترموكوپل  يك از ويژگي كدام -168
 گيري دما  اندازهدقت بالاي ) 2 سرعت زياد پاسخ نسبت به تغيير دما) 1
 گيري دما بر مبناي تغيير طول فلز اندازه) 4 گيري دماهاي بالا قابليت اندازه) 3

قرار  C42را روي يك منبع گرمايي به دماي ي سلسيوس و سر ديگر آن را روي يك قطعه بزرگ يخ صفر درجه cm20و قطر cm30اي فلزي به طول  يك سر ميله -169
 شد؟  ثانيه، چند گرم از يخ ذوب خواهد  100پس از . ايم داده

)
kg

kJ
L,

K.m

W
K,( F 336803  

1 (10  2 (40  3 (100 4 (400  
 افزايش دهيم، حجم اين گاز چند درصد افزايش خواهد يافت؟ درصد 50درصد و  140ترتيب  اگر دماي مطلق و فشار گاز كاملي را به -170

1 ( 60 2 (90 3 (160 4 (190 
اگر يك سوراخ . مي باشد cmHg45ي لوله برابر با فشار هواي محبوس در انتهاي بسته و cm60ي قائم كه بيرون از جيوه قرار دارد برابر با در شكل زير، طول قسمتي از لوله -171

سطح مقطع لوله در برابر سطح مقطع ظرف (كند؟  ي درون لوله چه تغييري مي ي لوله، ايجاد نماييم، در اين صورت ارتفاع ستون جيوه متري از انتهاي بسته سانتي 20ي  كوچك در فاصله
 )ادفشار هوا در سطح آزcmHg75ناچيز است، 

 .يابد متر كاهش مي سانتي 20 )1
 .ماند ثابت مي) 2
 .يابد متر كاهش مي سانتي 30) 3
 .ي داخل جيوه ممكن است افزايش يا كاهش يابد بسته به مقدار طول لوله) 4
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باشد، چه  2محيط شفافي با ضريب شكست) 2(ا و محيط هو) 1(اگر محيط . شوند تابيده مي) 2(و ) 1(صورت مايل به مرز جدايي دو محيط شفاف  مطابق شكل زير چهار پرتو به -172
 تعدادي از اين پرتوها بازتابش كلي خواهند داشت؟

 صفر )1
2 (1  
3 (2 
4 (3 
 
 
 ي عدسي در اين حالت كدام است؟بزرگ نماي. و عمود بر محور اصلي آن قرار دارد d5متري از يك عدسي به توان سانتي 60ي   شيئي در فاصله -173

1( 4 2 (16
1 3 (16 4 (4

1 

ي مقعر، يك  جاي آينه اگر به. ر دارد، تصويري مستقيم تشكيل داده استاز آن و عمود بر محور اصلي قرا dي از جسمي كه در فاصله cm20ي مقعري به شعاع آينه -174
 متر است؟ چند سانتي d.شود قرار دهيم، بزرگنمايي تصوير نسبت به حالت قبل معكوس مي cm10ي محدب با شعاع آينه

1( 5 2 (5/7 3 (15 4 (2 
 چند ميكروفاراد است؟ 4Cظرفيت خازن. ها با هم برابر است ي خازن الكتريكي ذخيره شده در همه، انرژي مقابلدر مدار شكل  -175

1( 6  
2 (18 
3 (36  
4 (54 

Cqاي در شكل زير، بار الكتريكي نقطه -176  در ميدان الكتريكي يكنواختي به بزرگي 2
C

N
E 310  ي ثابت از نقطهبا سرعت A ي تا نقطهB شده است جا  جابه .

cmAB,/(cos(جايي برابر با چند ژول است؟ تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي بار در اين جابه 408037   

1( 
41084 /    

2 (41084  / 

3 (41046 /  

4 (41046  / 
 
 ي مولد چند ولت است؟ ولت باشد، نيروي محركه 1برابر با  Rولت و اختلاف پتانسيل دو سرمقاومت  25/0افت پتانسيل در مقاومت داخلي مولد برابر با شكل زير، اگر در مدار  -177

1( 25/1   
2 (5/1 
3 (5/2   
4 (3 
 
 
 .)است 6ها برابر با ها مشابه و مقدار آن تمام مقاومت(برابر با چند اهم است؟  Bو  Aي  در شكل زير، مقاومت معادل بين دو نقطه -178

1( 2/1   
2 (4/2  
3 (2   
4 (3 
 
 
لوله  مغناطيسي در داخل سيمدهد، بزرگي ميدان  را نشان  V1آل  سنج ايده اگر ولت. باشد دور مي 20هاي آن  متر و تعداد حلقه سانتي 50لوله  مدار شكل زير، طول سيم در -179

(چند تسلا است؟
A

m.T
( 7104  

1( 
61016   

2 (610160  

3 (5108   

4 (51080  

دوران  37ثانيه حول يك ضلعش، 1/0اگر اين قاب در مدت . گاؤس قرار دارد 400زرگي متر مربع موازي خطوط ميدان مغناطيسي يكنواختي به ب سانتي 100يك قاب مربع شكل به مساحت  -180
cos)/(گردد؟ ولت مي ي القايي متوسط در قاب چند ميلي كند،  بزرگي نيروي محركه 8037  

1( 2 2 (4/2 3 (2/3 4 (4 
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 ترتيب از راست به چپ چه وضعيتي دارند؟ به) 2(و لامپ ) 1(، لامپ  kپس از قطع كليد  بلافاصله. وصل است k ، ابتدا كليدمقابلدر شكل  -181
   روشن -خاموش) 1
 روشن -روشن) 2
   خاموش -روشن) 3
 خاموش -خاموش) 4
 

 

)(جرم نوسانگر چند گرم است؟ . زير است است مطابق شكل N40ترين نيروي وارد بر آن برابر با اي كه بيش زمان نوسانگر ساده -نمودار سرعت -182 102  
1 (400  
2 (20  
3 (40  
4 (200  
 
 
 
 
 
قرار ) OAخط وسط پاره( Mي متحرك در نقطه tي در لحظه. دهد انجام مي ABخط  و روي پاره Oي  در شكل زير، نوسانگري حركت هماهنگ ساده حول نقطه -183

 در اين لحظه انرژي جنبشي نوسانگر چند برابر انرژي پتانسيل آن است؟ . گرفته است

1( 3
1

 2 (4
1

 3 (4 4 (3  

اگر سرعت انتشار موج در اين . كند شوند، توليد مي ها منتشر ميxكه در جهت مثبت محور  Hz50و بسامد cm2ي ا دامنههايي عرضي ب موج 0xي موجي در مكان چشمه -184

محيط
s

m25 هاي  باشد، بزرگي اختلاف فاز دو نقطه در مكانmx 12
1

1  وmx 6
1

2   چند راديان است؟ 

1( 6


 2 (3


 3 (2


 4 (3
2

 

در اين حالت، . شود رابر ميكنيم، بسامد نوسان با بسامد هماهنگ چهارم سيم در حالت اول ب برابر مي 4وقتي نيروي كشش سيم را . يك سيم بين دو نقطه ثابت شده است -185
 چند گره در طول سيم تشكيل شده است؟ 

1 (2 2 (3  3 (4 4 (6  

,log/(متر مربع است؟  باشد، در اين صورت شدت اين صوت چند ميكرووات بر سانتي dB66اگر تراز شدت صوتي  -186
m

W
I( 30210 2

12  
 

1( 6104  2( 4104  3(4106  4( 6106      
 شود؟  هر نوار تداخلي مي عرض افزايشيك از عوامل زير، باعث  كدام. دهيم آزمايش يانگ را در آب انجام مي -187

 . ها را كم كنيم ي شكاف ي پرده تا صفحه فاصله) 2  . ي دو شكاف را از هم زياد كنيم فاصله) 1
 .تر استفاده كنيم از نوري با بسامد بيش) 4 . تر آزمايش را انجام دهيم در يك محيط رقيق) 3
)eV/E(الكترون ولت است؟  چنددر اتم هيدروژن، انرژي جنبشي الكترون در تراز دوم  -188 R 613 

1 (7/1 2 (8/6 3 (4/3 4 (2/27 
nm5001وقتي نوري با طول موج -189   ها برابر  ي آن شوند كه ولتاژ متوقف كننده هايي از آن خارج مي ، فوتوالكترونبدتا مييك الكترود  سطحبه

V/Vبا 2801  اگر نوري با طول موج. استnm4002  2ي به سطح همان الكترود بتابد، ولتاژ متوقف كنندهV  چند ولت است؟
)nm.eVhc( 1200 
1 (1 2 (88/0 3 (4/3 4 (34/0 
 كند؟  جرمي آن چگونه تغيير ميعددترتيب از راست به چپ عدد اتمي و  كند، به و يك نوترون تابش مي پوزيتروناي، يك عنصر پرتوزا يك  در يك واپاشي هسته -190

 يك واحد كاهش -يك واحد افزايش) 2 يك واحد افزايش -يك واحد كاهش) 1
 يك واحد افزايش -يك واحد افزايش) 4 كاهش يك واحد -يك واحد كاهش) 3
  شيمي
 است؟ نادرستكدام مطلب  -191

 . يابد واحد كاهش مي 2از اتم پرتوزا، عدد اتمي  با خارج شدن يك ذره )1
 . كنند گيري مي ها را با دقت بسيار زيادي اندازه سنج جرمي، جرم اتم دانشمندان به كمك دستگاهي به نام طيف) 2
 .دهد تر حجم اتم هيدروژن را فضاي خالي تشكيل مي هاي بور، بيش گيري براساس نتيجه) 3
 .بور به هر يك از ترازهاي انرژي كوانتومي عدد خاصي نسبت داد و آن را عدد كوانتومي اصلي ناميد) 4

  است كه از الكترون Mهاي اتم  ها و زير لايه ي تعداد اوربيتال باشد، كدام گزينه به ترتيب نشان دهنده 14برابر 373Mها در يون تك اتمي ها و الكترون اگر تفاوت نوترون -192
 .)ها را از راست به چپ بخوانيد گزينه(اند؟  پر شده

1( 16 - 8 2 (15 – 7 3 (16 – 7 4 (15 - 8 
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 است؟ نادرستشود، كدام عبارت  ختم مي 63pبه 2Bو 33dبه 352Aبا توجه به اين كه آرايش الكتروني -193

 .پر است  اوربيتال نيمه 2داراي  Bدر آخرين زيرلايه خود داراي يك الكترون و اتم  A اتم  )1
2 (A  يك فلز واسطه بوده و اتمB  تري دارد ي قبل و بعد از خود انرژي نخستين يونش كم ناصر هم دورهاست كه نسبت به ع 16يك نافلز از گروه. 
 .عنصري از تناوب چهارم جدول تناوبي است A، قطبي است و 4BFصورت به  Bتركيب حاصل از فلوئور و اتم ) 3
)n(الكترون در لايه سوم  13داراي  Aاتم ) 4 3 است 7ها در اين اتم برابر  ها و الكترون داد نوترونبوده و تفاوت تع. 
 يابد؟ هاي جدول تناوبي با افزايش عدد اتمي كاهش مي داده شده در گروه  كدام دو ويژگي -194

 17واكنش پذيري عنصرهاي گروه  -14دار گروه  هاي هيدروژن ي جوش تركيب نقطه )1
 رهاي گروه دومانرژي نخستين يونش عنص -ي ذوب عناصر گروه اول نقطه) 2
 15  ي جوش هيدريد عنصرهاي گروه نقطه -17شعاع يون پايدار عنصرهاي گروه ) 3
 خاصيت فلزي عنصرهاي گروه دوم -الكترونگاتيوي عنصرهاي گروه اول) 4
 نه درست است؟دهد، كدام گزي ي سوم جدول تناوبي را نشان مي هاي يونش پي در پي چهار عنصر از دوره با توجه به جدول زير، كه انرژي -195

8IE 7IE 6IE 5IE 4IE 3IE 2IE 1IE 

 هاي يونش انرژي  
 1mol.kj  

 عنصر
 

2925023780 1978516090435632321577 786 A 
3360511018 93626540515938222298 1250 B 
2986025400 212706274496429141907 1012 C 
3167027100 84967004455633572252 1000 D 

1( Aو نيمه رساناست و با نافلزي گازي شكل هم گروه است  ، عنصري درخشان، شكننده. 

2و  3n ،1l ،1lmداراي اعداد كوانتومي Cترين الكترون اتم عنصر  سست) 2
1

smاست. 

 .دهد ، قطب منفي پيوند را تشكيل ميD، اتم Dو  Bدر پيوند ميان ) 3
 .تر است ، بزرگCدد اكسايش ترين ع از كم Bترين عدد اكسايش  كم) 4
در ايـن صـورت چنـد گـرم     . كنـيم تـا آب اضـافي آن تبخيـر شـود      ليتـر را گـرم مـي    گـرم بـر ميلـي    6/1درصد جرمي با چگـالي   10سولفات  (II)ليتر از محلول مس  5/0 -196

OH.CuSOنمك 24  ماند؟  به صورت بلور بر جاي مي 5

)mol.g:H,O,S,Cu( 11163264  

1( 100 2 (125 3 (150 4 (160 
هم گـروه   I(53(، هم دوره و با عنصر يد 15)P(، با عنصر فسفرBترين انرژي دومين يونش و اتم عنصر  در بين عناصر دوره دوم جدول تناوبي، داراي بيش Aاتم عنصر  -197

 كدام مطلب درباره اين دو عنصر درست است؟. است
 .تر است كم NaClاز اين دو عنصر، يوني بوده و انرژي شبكه آن از انرژي شبكه تركيب حاصل  )1
 .تر است بيش Na11پذيري  از واكنش Aواكنش پذيري عنصر ) 2
 .است Bدر اتم عنصر  lهاي داراي ، نصف شمار الكترونAدر اتم عنصر  lهاي داراي شمار الكترون) 3
 .ها وجود دارد ي ظرفيت اتم ، ده جفت الكترون ناپيوندي در لايه32OBدر ساختار لوويس مولكول) 4

در يون -198





















 HOX

O

O
|

 گيري صحيح است؟ كدام نتيجه. اند ها به آرايش گاز نجيب بعد از خود رسيده ي اتم همه 

 .ظرفيتي خود، يك اوربيتال جفت الكتروني دارددر لايه  Xاتم  )1
 .در ساختار يون داده شده، يكي از پيوندها از نوع داتيو است) 2
 .است 3در تركيب داده شده،  Xعدد اكسايش ) 3
 .ردتري دا ي خود در جدول تناوبي انرژي نخستين يونش بيش دوره نسبت به عنصر قبل و بعد هم Xاتم ) 4
از . . .  ON2ي پيونـدي در مولكـول    اسـت و زاويـه  . . . ، از شمار قلمروهاي الكتروني اتم مركزي در مولكول . . .شمار قلمروهاي الكتروني اتم مركزي  2SClدر مولكول -199

 .است. . . ي پيوندي در  زاويه

2-تر بيش -OCH2-تر بيش )1
3SO  2 (2-تر بيشXeF- تر كم-2

3SO 
 22ClCH-تر كم -2XeF-تر كم) 22ClCH  4-تر كم -OCH2-تر كم) 3

)mol.g:O,H,C(تر است؟ شود و جرم فرمول تجربي آن بيش پيوند هيدروژني تشكيل ميهاي كدام تركيب ،  بين مولكول  -200 116112  

 اسيد پروپانوييك متيل -2) 2  بوتانوآت اتيل )1
 آمين متيل تري) 4  بوتانول -1) 3
 است؟ نادرستكدام مطلب  -201

 .بن ديگر متصل استدر الماس بر خلاف گرافيت هر اتم كربن با چهار پيوند يگانه به چهار اتم كر )1
 .بوتن ساختاري متقارن دارد -2هگزن مانند مولكول  -3مولكول ) 2
 .برمواتان و كلرواتان است دي -2، 1هاي اتن با برم مايع و گاز هيدروژن كلريد به ترتيب  هاي واكنش محصول) 3
 . سير نشده، هستند هر دو تركيب سيكلوهگزان و بنزن، داراي يك حلقه شش كربني بوده و مانند نفتالن) 4
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 جايي يگانه است؟ كدام واكنش انجام پذير بوده و از نوع جابه -202
 واكنش گاز آمونياك با محلول هيدروكلريك اسيد) 2 واكنش برم مايع با محلول پتاسيم كلريد )1
 نيترات (II)واكنش محلول پتاسيم يديد با محلول سرب ) 4 واكنش فلز مس با محلول نقره نيترات) 3

)mol.g:N,Na(است؟ نادرستمطلب كدام  -203 11423  

 .شود نگهداري مي 16به  1كند، در نسبت  نسبت مولي سوخت به اكسيژن در موتور خودرويي كه با سرعت معمولي حركت مي )1
 .شود ليتر گاز نيتروژن آزاد مي STP 6/33، در شرايط 3NaNگرم 83ي  از تجزيه) 2

201017648مول متانال از 002/0) 3 / اتم تشكيل شده است. 
 .شود ي گازي يكساني تشكيل مي ي آب اكسيژنه و پتاسيم كلرات، فراورده از تجزيه) 4
آيـد؟   بـه دسـت مـي   درصـد باشـد، چنـد گـرم گـاز اتـين        50اگـر بـازده واكـنش    . شـود  درصـد در واكـنش زيـر مصـرف مـي      80گرم كلسـيم كاربيـد بـا خلـوص      40 -204

 )mol.g:H,C,Ca( 111240  

)g(HC)aq()OH(Ca)l(OH)s(CaC 22222 2  

1( 5/6  2 (65/0 
3 (13  4 (3/1 
 نادرسـت  ها، كدام گزينه ي واكنش براي همه% 100تجزيه شده باشد، با فرض بازده  3NaNمول 5/1شود، اگر  ي هواي خودروها انجام مي هايي كه در كيسه با توجه به واكنش -205

 است؟ 
 . شود مول فلز آهن توليد مي 5/0) 2 .شود مول گاز نيتروژن توليد مي 25/2 )1
 . شود مول سديم هيدروژن كربنات توليد مي 5/1) 4 .شود اكسيد مصرف مي مول كربن دي 2) 3
 است؟ نادرستكدام مطلب  -206

 . ستها ا اختلاف دماي ميان دو جسم ناشي از اختلاف انرژي جنبشي ذرات آن )1
 . گويند هاي گرمايي مي هاي سازنده يك ماده را حركت هاي نامنظم ذره حركت) 2
 . شود گيري دقيق گرماي سوختن يك ماده در حجم ثابت استفاده مي از گرماسنج بمبي براي اندازه) 3
 . تر است هميشه ظرفيت گرمايي ويژه يك ماده از ظرفيت گرمايي مولي آن بيش) 4

207- mL100 كلريك اسيد محلول هيدروM2/0  را باmL200  111اگر چگالي محلول حاصل. دهيم مولار واكنش مي 1/0محلول سديم هيدروكسيد mL.g/    و ظرفيـت گرمـايي

1124ويژه آن  C.g.J/  رود؟ باشد، دماي محلول چند درجه سلسيوس بالا مي kJ/H 6138  

)l(OH)aq(NaCl)aq(NaOH)aq(HCl 2 

1( 1  2 (2  3 (3 4 (4  
s(CuF)g(FN)s(Cu)g(NF(در واكـنش   NF3)g(خالص را با مقدار كافي Cu)s(گرم 8/4هاي زير، اگر  با توجه به واكنش -208 24232   وارد

 توانيم به حالت مايع تبديل كنيم؟  را در نقطه ذوب استاندارد آن، مي كنيم و از گرماي توليد شده در واكنش، براي ذوب كردن بنزن جامد استفاده كنيم، چند گرم بنزن

)mol.g:uC,C,H,mol.kJH( 11
بنزنذوب 6412130    

kJH)g(ONF)g(FN)g(NO)g(NF) 832221 423   

kJH)g(ONF)g(F)g(NO) 314222 2   

kJH)s(CuF)g(F)s(Cu) 5313 22  
 

1( 5/58  2 (181 
3 (5/62  4 (780 
g(Cl)g(PCl)g(PCl(؛kJ/Hواكنش -209 592235   آيد و در اين حالت مقدار آنتروپـي آن بـه تقريـب     به حالت تعادل در مي... در دماي

 . است...  1K.Jبرابر

1( C,/ 238118  2 (K, 511181 

3 (C, 511181  4 (K,/ 784118 
 است؟ نادرستدرباره تركيبي به نام تولوئن كدام مطلب  -210

 . هاي كربن در آن يكسان است جفت الكترون پيوندي وجود دارد و قلمروهاي الكتروني اتم در آن هجده )1
 . شود تبديل مي 147HCدر واكنش كامل با هيدروژن و در حضور كاتاليزگر به تركيبي به فرمول) 2
 . در صنايعي مانند رنگ و رزين كاربرد دارد شود و به عنوان حلال مانند بنزن در قطران زغال سنگ به فراواني يافت مي) 3
 . كند حلالي ناقطبي بوده و ضمن انحلال عنصر يد در اين حلال، دماي محلول تغيير محسوسي نمي) 4
ميلي مول يون سولفات وجـود   42 ليتر باشد، تقريباً در چند ليتر از آن محلول، گرم بر ميلي 1/1اگر چگالي محلول . است ppm800سولفات در محلولي از آن  (III)غلظت آهن  -211

)mol.g:O,S,Fe( دارد؟ 1163256  

1( 36/6 2 (32/5 3 (86/4 4 (4/12 
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 C((ادم

)1( )2( 

)mol.g:O,N,K(است؟  نادرستگيري  كدام نتيجه زيربا توجه به نمودار  -212 1161439  

پوشي اين  بلور ليتيم سولفات از قدر مطلق انرژي آب  انرژي فروپاشي شبكه )1
 . استتر  تركيب در آب كم

به  90كرومات در دماي ي پتاسيم دي درصد جرمي محلول سيرشده) 2
 . درصد است 41تقريب 

 70ليتيم سولفات را تا 40گرم محلول سير شده در دماي 130اگر ) 3
 . بديا گرم كنيم، درصد جرمي ليتيم سولفات محلول كاهش مي

، 40به 48گرم محلول پتاسيم نيترات از 180با كاهش دماي ) 4
 .يابد واحد كاهش مي 2/0ي آن تقريباً  ي محلول سير شده مولاليته

 
 
 
 
 
 
 
 
 
اگر تعداد مول گاز توليد شده در اين واكنش با تعداد مول گاز توليد شده بر . ندده گرم از زغال سنگ و بخار آب بسيار داغ، به طور كامل با هم واكنش مي 4/2مخلوطي به جرم  -213

120بـا غلظـت   HClليتر محلـول   2در  s(MnO2(اثر وارد كردن L.mol/         ليتـر   مانـده، چنـد ميلـي    برابـر باشـد، بـراي خنثـي كـردن كامـل محلـول بـاقي

1050با غلظت OH(Ba(2محلول L.mol/  نياز است؟ )mol.g:H,O,C( 111612  

1( 1600 2 (800 3 (400 4 (200 
قيقه حجم مخلوط گـازي  د 5اگر پس از گذشت . كنيم تا به صورت زير با هم واكنش دهند را در شرايط استاندارد وارد يك ظرف مي 42HNليتر 12با  42ONليتر گاز 8 -214

g(OH)g(N)g(HN)g(ON( است؟  1s.Lچند 2Nليتر باشد، سرعت متوسط توليد 28موجود در ظرف  224242 432  

1( 2102  2 (21051 / 3 (3103  4 (31042 / 
l(OH)aq(Br)aq(H)aq(Br)aq(BrO(هاي جدول زير مربوط به واكنش هداد -215 223 3365   با تغيير . استpH  سرعت 4به  2از ،

 شود؟  واكنش چند برابر مي

1( 410  

2 (410 
3 (2  
4 (4 
 
 
 
 
 
 
 
 است؟ نادرستكدام مطلب  مقابلهاي  با توجه به شكل -216

 .بخشد تري مي ، به واكنش سرعت بيش)2(نسبت به شكل ) 1(شدن اتن، شكل  دار در فرايند هيدروژن )1
2 (A تواند گرد ريز نيكل، پالاديم يا پلاتين باشد مي . 
 . دهد ي ناهمگن را نشان مي هر دو شكل يك واكنش كاتاليز شده) 3
 .آيد هاي مهم در صنعت نفت به شمار مي دار شدن از جمله واكنش هيدروژن) 4
 
 
ــول 2 -217 ــاي   مـ ــك از گازهـ ــر يـ ــرف  SH2و 2Oاز هـ ــي  2را در ظـ ــري وارد مـ ــين آن    ليتـ ــنش بـ ــا واكـ ــيم تـ ــادل    كنـ ــده و تعـ ــام شـ ــا انجـ  هـ

)g(SO)g(OH)g(O)g(SH 2222 2232  2مول 8/0تعادل   اگر در لحظه. برقرار شودSO بي ثابـت  در ظرف وجود داشته باشد، مقدار تقري
 اند؟  پس از برقراري تعادل به ترتيب از راست به چپ كدام OH2و SH2هاي تعادل و مجموع تعداد مولكول

1( 5501004412 23 /,/  2 (1111004412 23 /,/  

3( 5501008824 23 /,/  4 (1111008824 23 /,/  
 

ي  شماره
 آزمايش

)L.mol(ها در آغاز واكنش غلظت واكنش دهنده 1  سرعت نسبي واكنش
)s.L.mol( 11  ]BrO[ 

3]Br[  ]H[  
1 1/0 1/0 1/0 1 
2 2/0 1/0 1/0 2 
3 2/0 2/0 1/0 4 
4 1/0 1/0 2/0 4 
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g(O)g(CO)g(CO(دلدر تعا -218 22 22  و مقدار ثابت ... سرعت واكنش برگشت ... ي يك ليتري در دماي ثابت برقرار شده است، بر اثر  كه در يك محفظه
 ... تعادل 

 .كند تغيير نمي -كاهش يافته -افزايش فشار) 2 . شود تر مي كوچك -افزايش يافته -افزايش دما )1
 .  شود تر مي بزرگ -كند تغيير نمي -g(CO2(افزودن مقداري) 4 .كند تغيير نمي -كاهش يافته -افزايش حجم ظرف) 3
 با توجه به جدول مقابل، كدام گزينه درست است؟ -219

 . تر به صورت مولكولي است در آب، بيش HBrحل شدن )1
2 (aK 3برايHIO  ازHCN تر است  كوچك . 
 . است HBrتر از محلول  كم HCNدر شرايط يكسان از نظر دما و غلظت، درصد يونش محلول ) 3
4 (bK  و اين ماده بازي بسيار قوي است  كوچكسديم هيدروكسيد عددي . 
 
 

 
 

111درصد جرمي با چگـالي  10ليتر محلول سديم هيدروكسيد  ، به تقريب چند ميلي0pHباليتر محلول هيدروبرميك اسيد  ميلي 100به  -220 mL.g/    بيفـزاييم تـاpH 

)mol.g:H,O,Na(شود؟  13مساوي  111623  

1( 5/41 2 (6/27 3 (4/32 4 (5/38 

)K(مولار پروپانوييك اسيد 2/0بر روي محلول  -221 a
6102 درصد از اسيد بر اثر واكنش، خنثي شـود  50كنيم تا  ، به تدريج سديم هيدروكسيد جامد اضافه مي .pH 

log)~/(كند؟  محلول نسبت به آغاز واكنش چند واحد تغيير مي 302 

1( 5/2  2 (2/3 
3 (7/3  4 (1/4 
 است؟ نادرستكدام مطلب  -222

252نسبت به اسيد مزدوج 23NHCHاسيد مزدوج )1 NHHC يابد تر يونش مي بيش . 
2(bK  باز مزدوج كلرواتانوييك اسيد ازbK  است تر بيشباز مزدوج فلوئورواتانوييك اسيد . 

اضافه كردن باز به سامانه بافري) 3
42POH و2

4HPO تر باعث تفكيك بيش
42POH شود مي . 

 . آيد از آبكافت يك استر پنج كربني در محيط قليايي صابون به دست مي) 4

33ي زير براي تركيبي به فرمول كدام گزينه -223 CHC

O

CH
||
 است؟ نادرست 

 .را دارد+ 2و  -3اكسايش  هاي آن اعداد كربن) 2  . با پروپانال همپار است )1
 .توان به اين تركيب رسيد پروپانول مي -2از اكسايش ) 4 .توان كربوكسيليك اسيد تهيه كرد از اكسايش آن مي) 3

 :الكترودها Eبا توجه به -224

V/))s(Ni
)aq(Ni(E 250

2


 

V/))s(Fe
)aq(Fe(E 440

2


 

V/))s(Sn
)aq(Sn(E 140

2


 

V/))s(Mg
)aq(Mg(E 382

2


 

 شوند؟  خودي انجام مي كاهش زير به صورت خودبه -چند واكنش اكسايش
aq(Ni)s(Fe)aq(Fe)s(Ni() آ   g(H)aq(Sn)s(Sn)aq(H() ب 22 2

22   

s(Sn)aq(Mg)aq(Sn)s(Mg() پ   s(Mg)aq(Fe)aq(Mg)s(Fe() ت 22   22 

s(Fe)aq(H)aq(Fe)g(H() ث   22
2 

1( 5 2 (2 3 (3 4 (4 

)mol.g:Al,C(كدام مطلب درست است؟ -225 12712  

 . حجم گازهاي آزاد شده در آند و كاتد متفاوت است) در شرايط يكسان(در برقكافت آب نمك غليظ،  )1
 . شود از جرم آندهاي سلول الكتروليتي مربوطه كم مي kg180آلومينيم،  kg540در فرايند هال به ازاي تشكيل ) 2

به صورتدر آبكاري اشياي مسي با نقره، نيم واكنش آندي ) 3  e)aq(Cu)s(Cu  .است 22
 . سولفات است (II)در فرايند پالايش الكتروشيميايي مس، محلول الكتروليت فقط شامل مس ) 4

 نام تركيب ثابت يونش
1101  يديك اسيد 
9101 هيدروبرميك اسيد 

 سديم هيدروكسيد بسيار زياد
10106 هيدروسيانيك اسيد 
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ي شخصي خود در قسمت دريافت كارنامه در سايت كانون به  آموزان گرامي براي ديدن پاسخ تشريحي آزمون غيرحضوري به صفحه دانش
 .آزمون غيرحضوري را انتخاب كنيدي  و از منوي سمت راست گزينه. مراجعه نماييد ir.kanoon.wwwآدرس
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  )اردبيل -مرتضي منشاري(     - 1

: رمانتيك/ آزرده، زخمي، خسته، مجروح : افگار/  ، بلعيدنبردن غذافرو: بلع

با خشم سخن گفتن و آواز : دمدمه/  اي، اثري به سبك رمانتيسم ، افسانهداستاني

گرفتن،  خشم: ابتع/  )معني نزديك، حدود، حوالي كتاب درسي، بهمتن در ( دادن

  مت كردن، ملاكردن سرزنش

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(     - 2

مزد،  لاف، پيش دست: دشت/ ب سرگشتگي، حيرت، ترس، اضطراب، تعج: دهشت

ر/ شدن  آوري، بليغ زباني، زبان چيره: غتبلا/ ل هر كاسب فروش اوخورده  سال: معم /

  ، شگفت، عجيبنادر، نو: غريبه

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     - 3

  .»يمباهات، فراغ اهتزاز، «: اند از عبارتترتيب  املاي درست كلمات به

----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(     - 4

  مغلظّه ظهمقلّ / دنائت دناعت: اند از عبارت هاي متن غلط

 ----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     - 5

  هاي ناگهان ظهر روز دهم، آينه: پور آثار قيصر امين

  ي خورشيد دري به خانه: هراتي  اثر سلمان

  :اند از ساير آثار عبارت پديدآورندگان

 برزيگران دشت/ فاطمه راكعي : آواز گلسنگ/ محمدعلي معلمّ : رجعت سرخ ستاره

: از گلوي كوچك رود/ سيدحسن حسيني : گنجشك و جبرئيل/ پرويز خرسند : خون

 فاطمه راكعي: سفر سوختن / رضا قزوه  علي: از نخلستان تا خيابان/  پور مصطفي علي

  )نژاد سيدجمال طباطبايي(     - 6

شرح زندگي و كرامات عارفان با مقامات حميدي هماهنگي ندارد؛ زيرا مقامات 

هاي واقعي،  پردازد كه جنبه هايي مي هگلستان سعدي به قص حميدي نيز مانند

ي    شيوهنثر و تر از نظر  به هم آميخته است و بيش ها تاريخي و اخلاقي آن

  .شود توجه مي ها نويسندگي به آن

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(     - 7

» رنگين«مفعول، » ي برفگون انس راموها«نهاد، » رنگ خوني گل«: ي اول جمله

  چهارجزئي گذرا به مفعول و مسند ←فعل» كرد مي«مسند، 

  دوجزئي ←فعل ناگذر» خزيد مي«، ).خون حذف شده است(نهاد ) - : (ي سوم جمله

باقي «مفعول، » تواني«، ).ريزش خون حذف شده است(نهاد ) -: (ي ششم جمله

  ل جزئي گذرا به مفعو سه ←فعل» نگذاشته بود

----------------------------------------------  

  )نژاد سيدجمال طباطبايي(     - 8

در  ،»پاييزان«ي  در واژهدر بيت صورت سؤال و » بامدادان«ي  در واژه» ان«

  .كار رفته است در مفهوم زمان به» 4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

  )يلاردب -مرتضي منشاري(     - 9

 اسم  + وند  + اسم : وكشتار كشت

----------------------------------------------  

  )زماني بخش سعيد گنج(     -10

  .گذرا هستند »برآريدو  بنشانيد«افعال  ،»4«ي  در بيت گزينه

  هاي ديگر تشريح گزينه

  ناگذر: »پريد«گذرا و فعل : »گفت«فعل : »1«ي  گزينه

  ناگذر: »دويد«گذرا و فعل : »است«و  »ندفك« هاي فعل: »2«ي  گزينه

  ناگذر : »چكيد«گذرا و فعل : »شنيد و شد« هاي فعل: »3«ي  گزينه

فارسي   زبان و ادبيات
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  )كاظم كاظمي(     -11

ماند و با  لوح كودكان سفيد نمي در دبستان، : معادله اسلوب/  .ارددمجاز » سينه«

 طور كه در اين عالم نيز هيچ دلي بدون آه نيست همان ،شود نوشتن تيره مي

: تشخيص/  »نيست و است«: تضاد/ .) شود هاي افراد نيز از آه و اندوه تيره مي دل(

 )صفحه، تخته= (روسفيد نماندن لوح 

----------------------------------------------  

  )الهام محمدي(     -12

    .ندا تكرار شده» كس«و  »است«، »خيال«هاي  واژه

 ----------------------------------------------  

  )زماني بخش سعيد گنج(     -13

ديده » 3و  2، 1«هاي  و گزينه صورت سؤالمفهوم ناپايداري امور دنيوي در بيت 

 ،يا هتو تاكنون گرفتار نشد«: گويد شاعر مي» 4«ي  كه در گزينه درحالي ،شود مي

در اين بيت مفهوم ناپايداري  ».براي همين به نيرو و قدرت خود مغرور هستي

  .شود يافت نمي

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -14

  .هر دو بر نااميدي دلالت دارند» 3«ي  صورت سؤال و گزينه شعر  قطعه

  هاي ديگر  تشريح گزينه

  .اي ندارم جز اميد سرمايه: »1«ي  گزينه

  .به رسيدن بهار اميدواري: »2«ي  گزينه

  .دهي و تو به من اميد مي مهست مخلوق تو: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -15

  ».كند بگو هر كسي بر اساس خلق و خوي خود عمل مي«: معناي آيه

هر كسي را اصطلاحي / ام  هر كسي را سيرتي بنهاده«مفهوم آيه اين است كه 

  .شود يده ميد» 2«ي  و اين معني در بيت گزينه» ام داده

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .گويي با هر كس به فراخور حال خودش سخن مي: »1«ي  گزينه

  .هاي من از آواز بلبلان مؤثرتر و زيباتر است نغمه: »3«ي  گزينه

  .رسد كسي كه تو را ستايش كند به خير كثير مي: »4«ي  گزينه

  )محسن اصغري(     -16
سخني از   عاشق واقعي،«: »2«ي  ينهمفهوم مشترك دو بيت صورت سؤال و بيت گز

عاشق ( ،كند عشق مي يكس كه ادعا ند؛ تنها آنك رمز و راز عشق و معشوق بيان نمي

  ».آورد سخن عشق را بر زبان مي) نيستحقيقي 

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     -17

پردازيِ عشق  ستان براي رهايي از داستان، ياري خواستن از دو»2«ي  مفهوم گزينه

و به تازه شدن از عشق » 4و  3، 1«هاي  مفهوم بيت صورت سؤال و گزينه. است

  .كنند مياشاره يك رنگي 

----------------------------------------------  

  )كاظم كاظمي(     -18
هاي  انسانتعلّقي آزادگان و  در بيت صورت سؤال و ابيات مرتبط بر وارستگي و بي

پس از : گويد شاعر مي» 4«ي  است، اما در بيت گزينه مسلك تأكيد شده عارف

  .كند شود و آزادانه پرواز مي روح بلندپرواز انسان از قالب مردار تن او جدا مي ،مرگ

----------------------------------------------  

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(     -19

كند و از خداوند  سؤال رياكاري را نفي ميصورت در عبارت ) ع(امام سجاد 

خواهد كه سيرت او را نيز چون ظاهرش آراسته گرداند كه اين موضوع دقيقاً در  مي

  .نيز آمده است» 2«ي  گزينه

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .كند تغيير ظاهر، باطن را عوض نمي: »1«ي  گزينه

هاي ظاهري  كه به زيبايي است شيفتگي عارفان به خداوند چنان: »3«ي  گزينه

  )عاشق: فتنه. (توجهي ندارند

بيند، هر چند ظاهر آن كار  اگر عشق، باطن كاري را درست مي: »4«ي  گزينه

  .خطاست، چون دستور عشق است، آن كار را انجام بده

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -20

  .ناپذير شد و سيري پرتوقع رفعت يافت و :ار دادخود را بر سكوي بلندي قر) د

  .گرفتم چيزهاي زيادي ياد مي: كرد ي ذهنم آماس مي سراچه) الف

  شيفتگي بسيار: دويدن هلكّ) ب

  .گويند مي »سهل ممتنع«ي سعدي در كلام است كه به آن  ي شيوه دهنده نشان ،عبارت) ج
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 )احمد طريقي(     -21

: »كتُبـاً كثيـرةً  «/ دانشمندان ما تأليف كرده بودنـد  : »لماؤنا ألَّفواكان ع«/ كه  هنگامي: »لمَا«
در بسـياري از  : »في كثيرٍ من المجالات«.) / هر دو اسم، نكره هستند(هاي زيادي را  كتاب
) / بودند قادر نمي( توانستند ميدانشمندان غرب ن: »لمَ يكنُْ علماء الغرب يقدرون«/ ها  زمينه

  )ها آن( هايي مانند آن تأليف كتاب: »لهاثتأليف كتُبٍ م«
  ي مهم درسي نكته

چه در وسط اين دو فعل (بيايد » كانَ«عربي بعد از فعل ماضي  اگر فعل ماضي
فارسي در اين صورت، معادل فعل ماضي بعيد ) بيايد يا نيايد،» قد«ماضي، حرف 

اما اگر بعد از فعل ماضي  رفته بود؛: كانَ ذَهب =كانَ قد ذَهب: رود، مانند كار مي به
مجموع اين دو ) نياز باشد» قد«كه به   بدون اين(، يك فعل مضارع عربي بيايد »كانَ«

  .رفت مي: كانَ يذْهب: مانند. شود فعل، معادل فعل ماضي استمراري فارسي مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .اند نادرست» هاي ابتأليف كردند، دانشمندان غربي، قادر نبودند، كت«: »1«ي  گزينه
  .اند نادرست» ي علم و انديشه كردند، زمينه …بسياري  آثار«: »2«ي  گزينه
هاي زيادي، دانشمندان در غرب،  هايشان را، زمينه بسياري از كتاب«: »3« ي گزينه
  .اند نادرست» نداشتند …توان 

----------------------------------------------  
 )احمد طريقي(     -22

في هذه «/ مان  در مدرسه :»في مدرستنا«/  )فعل ماضي( پيشرفت كرد: »قدمتت«
از لحاظ درس  :»درساً« /، دوستم دوست من :»صديقتي«/ در اين سال  ،امسال :»السنة

ي  در همه: »في كلّ الامتحانات«) / فعل ماضي( موفق شد :»نجحت«) / تمييز(
 امتحانات 

----------------------------------------------  
 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -23

ي  ترجمه(اعلام خواهد كرد  …، فقط  … جز …اعلام نخواهد كرد : »إلاّ …لن يعلن «
.) / رسانند مفهوم كامل را نمي ،»إلاّ«اسلوب استثناء در هنگامي كه اركان جمله پيش از 

ليالي «/ بيدار ماندند : »سهروا«/ آموزان  دانش: »التلاّميذ«/ پايان سال : »نهاية السنة«
  كه ببينند: »أن يشاهدوا«/ خواهند  مي: »يريدون«/ هاي بسياري  شب: »كثيرة

----------------------------------------------  
 )حسين رضايي(     -24

هنري كسي را كه همواره از ديگران تقليد  ما كار استاد: صورت صحيح ترجمه
  !پذيرفت نمي، كرد مي

----------------------------------------------  
 )صادق پاسكه(     -25

بزرگي است، متناسب است با  شجاعت و دليري،ننگ و عيب است و در  ،در ترسيدن
  »!گرامي شود شجاع باشدهركس بترسد خوار گردد و هركس « :مفهوم

 )ابوالفضل تاجيك(     -26

  .استفاده شده است» إلاّ«از عامل منفي و  ،)حصر( »تنها«در اين عبارت براي بيان 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .ندا نادرست» قراءة«و  »لم يستطع«، »اليومان الماضيان«: »1«ي  گزينه
  .نادرست است» عست«: »2«ي  گزينه
  .اند نادرست» تسع«و » الكتاب«: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
 )حسين رضايي(     -27

/  فعلنستطيع أن ن ما لا :»توانيم انجام دهيم چه را نمي آن«) / ما قلنا(لمَ نقل  :»ايم نگفته«
  حتيّ يعد: »كه وعده دهد تا اين«/  حرّ: »آزاد«/  لأننّا نعتقد بأنّ: »زيرا باور داريم كه«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .اند نادرست» معتقدين بحرّية الإنسان«و » لم نقدر« :»1«ي  گزينه

صورت  بايد به» عمل«با حذف حرف علّه صحيح است و » لمَ نقول«: »2«ي  زينهگ
  .نيز نادرست است» للمرء حرّية«و  معرفه باشد

در تعريب » باور داريم«و  ندا نادرست» يعاهدحين «و » ما وعدنا«: »3«ي  گزينه
  .عبارت، نيامده است

----------------------------------------------  

 )صادق پاسكه(     -28

  .صحيح است» !بيند ي ميكج  كه در منارهكرد  مي گمانزن «
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .نادرست است» !كج بود  ها منارهيكي از در واقع «: »1«ي  گزينه
  .نادرست است» !و به نظر او عمل نمودندكارگران حرف زن را باور كردند «: »2«ي  گزينه
نظرش را  )معمار( تر بود و اين سبب شد كه بيشمعمار از سن زن «: »3«ي  گزينه
  .نادرست است» !بپذيرد

----------------------------------------------  
 )صادق پاسكه(     -29

اعتقاد و ايمان به ( …ها باشد غير از  هر يك از اين ،شايد كار معمار در برابر زن
  .)حرف او

----------------------------------------------  
 )صادق پاسكه(     -30

كه  در حالي! ماند مناره كج باقي مي ،كردند اگر معمار و كارگران به سخن زن عمل نمي
  .كه مناره اصلاً كج نبود استواقعيت اين 

 عربيزبان 

 :مطلب درك متنيترجمه
نـد روز قبـل   ساختند، اما چ در گذشته مسجد بزرگي در اصفهان مياست كه روايت شده «

را انجـام   مانده ي باقيها كاري كارگران و معماران جمع شده بودند و ريزه ،از افتتاح مسجد
: كرد هنگامي كه مسجد را ديد به يكي از كارگران گفت عبور مي )جا( زني از آن. دادند مي

ايـن  بـه  ولي معمـاري كـه   . كارگران خنديدند! ها كمي كج است كنم يكي از مناره ميفكر 
منـاره را فشـار دهيـد،    ! كـارگر بياوريـد  ! چـوب بياوريـد  : سريع گفـت  ادد شگو )خنس(

بعـد از   ؟درست شـد ! مادر: پرسيد زن ميپيراو مدام از ! …د ــــــــــيدهل هـــــــــُ
كـارگران  . تشـكر كـرد و دعـا نمـود و رفـت     سپس . درست شد! بله: زن گفت چند دقيقه

اگر اين زن در مورد كج بـودن منـاره بـا    : ار گفتمعم !حكمت اين كار بيهوده را پرسيدند
  »!ماند شد، اين مناره تا ابد كج مي كرد و اين شايعه پخش مي ديگران صحبت مي
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 )صادق پاسكه(     -31

أيامٍ قبَلَ افتْتاَحِ المسجدِ كاَنَ العمالُ و  بِضْعةَ و لَكنْ«: گذاري كامل عبارت حركت
علوُنَ الممعوا و يعتَمجونَ اارمياقيرةََ البغالَ الصمةَالأع!«  

  هاي ديگر گزينه تشريح
  .صحيح است» الباقيةَ«و » أيامٍ«: »1«ي  گزينه
چنين  ، همماضي است و بايد عين الفعل آن مفتوح شود» اجتمعوا«: »3«ي  گزينه

  .صحيح است» الأعمالَ«
به تبعيت از موصوف خود است و بايد » عمالَالأ«صفت » غيرةالص«: »4«ي  گزينه

  .است به و منصوب مفعولٌ» الأعمالَ«باشد، چون  منصوب
----------------------------------------------  

 )صادق پاسكه(     -32

  هاي ديگر گزينه تشريح
» … صفة«، »للمخاطب«: »3«ي  گزينه/  .نادرست است» أنت«: »1«ي  گزينه

ي  جز دو صيغه بهها  نادرست است، زيرا مضارع» مبني«: »4«ي  گزينه/  .اند درستنا
  .ندا معربللغائبات و للمخاطبات 

----------------------------------------------  
 )صادق پاسكه(     -33

  .فيه است  ظرف زمان و مفعولٌ» أبداً«
  هاي ديگر گزينه تشريح
  .استنادرست » به مفعولٌ«: »2«ي  گزينه
  .اند نادرست» صفة«و » ممنوع من الصرف«، »مبني«، »مشتق«: »3«ي  گزينه
  .نادرست است» مطلق مفعولٌ«: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
 )پور اسماعيل يونس(     -34

 اين معرفه است و در ،موجود در زبان عربي تنها اسم موصول» منْ«از بين انواع 
» حاضرٌ«باشد و چون  خبر مفرد مي» حاضرٌ«اسم موصول و مبتداست و » منْ«  هگزين

   .تواند شرطي باشد جمله نمي ،فعل نيست
  ديگر هاي گزينهتشريح 
» نَجح«و » تَعلَّم«اسم شرط و نكره است و » منْ«جمله شرطي است و  :»2«ي  گزينه

  .ترتيب فعل شرط و جواب شرط هستند به
اب انه رفت و كتچه كسي به كتابخ(تفهام و نكره است اسم اس» منْ« :»3«ي  گزينه

  .)!؟انه گرفتاز مسؤول كتابخرا فيزيك 
  .حرف جر است» منْ«كار نرفته و  به» منْ«در اين عبارت  :»4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
 )احمد طريقي(     -35

 ،است الفعل به كسر عين» فعَلَ«كه بر وزن  »نَسي«رد فعل معتل ناقص يايي ثلاثي مج
بايد با حذف حرف » واو«ي جمع مذكر غايب در اتصال به ضمير بارز  در صيغه

باشد، » نَسوا«صورت  بايد به» نَسيوا«باشد، بنابراين فعل ماضي ناقص » ياء«ي  عله
   .رضوُا  رضي: مانند

 )حسين رضايي(     -36

  .صورت ضمير است كه نايب فاعل در آن فقط بهخواهد  مياي را  هصورت سؤال، گزين
»است» هو« نايب فاعلش ضمير مستتر تنها فعلِ مجهول اين گزينه و »عرفي.  

  ديگر هاي گزينهتشريح 
 ضمير» انتخب«نايب فاعلِ و  ظاهر نائب فاعل از نوع اسم» مدير« :»1«ي  گزينه
  .است »هو« مستتر
  .اسم ظاهر هستند عنايب فاعل از نو» اللوّن«و » مالد« :»2«ي  گزينه
  .اسم ظاهر هستند عنايب فاعل از نو »الأسماء«و  »المعالي« :»3«ي  گزينه

----------------------------------------------  
 )درويشعلي ابراهيمي(     -37

  .ب استو محلاً منصو» فواكه«ي  ي وصفيه براي اسم نكره جمله» نلتذُّ«ي  ي فعليه جمله
  هاي ديگر گزينه تشريح
  .صفت مفرد است» كاملة«ي  كلمه: »1«ي  گزينه
  .صفت مفرد است» شديد«ي  كلمه: »3«ي  گزينه
  .صفات مفرد هستند» متميزة -خاص«هاي  كلمه: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل تاجيك(     -38

  .)حمداً( داشته باشدنوعي خواهد كه مفعول مطلق  ياي را م صورت سؤال گزينه
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .به است مفعولٌ» صبراً«: »1«ي  گزينه
  .است »كان«خبر » حقاً«: »2«ي  گزينه
  .است »كان« خبر» حمداً«: »4« ي گزينه

----------------------------------------------  
 )حسين رضايي(     -39

 »نفعاً«در اين گزينه تمييز (. »تقوم«مبين حالت فاعلِ فعلِ  ي كرهاسم مشتق ن »اًراغب«
  ).نيز وجود دارد

  ! دهي ميبا علاقمندي انجام آن را كارها چيزي است كه  ترينِ مفيد: عبارت ي ترجمه
  ديگر هاي گزينهتشريح 
  .به هستند مفعولٌ »قـَلباً«و  »حقاًّ« :»2«ي  گزينه
  !از آن هستي كه حقّي را ضايع كني و دلي را بشكني تو بزرگوارتر: عبارت ي ترجمه
  .استمنصوب و  تمييز »جمالاً« :»3«ي  گزينه
  !شود ميش زياد ا يزيباي ،ادب آراسته شودو  هركس به زيور دانش: عبارت ي ترجمه
  .است» كنت« خبر »حزيناً«و  فيه مفعولٌ »أبداً« :»4«ي  گزينه
  !دوستم هرگز تركم نكرد زماني كه غمگين بودم: عبارت ي ترجمه

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل تاجيك(     -40

و  الناّس، أحد«: ترتيب ها به در ساير گزينه. حذف شده استمستثني منه  در اين گزينه
  .مستثني منه هستند» الدروسجميع 
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 )كبير مرتضي محسني(     -41

جهان به سوي خداوند كه كمال مطلق  ،»و اليه المصير«كليدي  عبارتتوجه به  با

يعني حركتي رو به رشد و رو به تكامل دارد، حركتي كه  ؛در حركت است ،است

و اين همان مفهوم بيت  هاي كمال و زيبايي را هدف قرار داده است ي قله فتح همه

  .باشد مي» … بالاييم ما ز«

----------------------------------------------  

 )محمدي داوود(     -42

مجازات  ،مرتكب شده است ها به دليل جرمي كه سابقاً كه انساني را پس از سال اين

به اين دليل است كه  ،)در حالي كه جسم او كاملاً تغيير كرده است(كنند  مي

عبارت . گردد ها ثابت مانده و به بعد روحي او باز مي او در تمام اين سال »من«

  .اشاره به اين بعد دارد »ثم انشأناه خلقاً ءاخر«ي  شريفه

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(     -43

اجل  ا بالحق والأرض و ما بينهما الّ ما خلقنا السماوات و«ي  ي شريفه با توجه به آيه

هاست را به حق  چه بين آن آن ها و زمين و ما آسمان :فرمايد خداوند مي »مسمي

دهد كه اين جهان سرآمد معين و مشخص و  گاه در ادامه توضيح مي آفريديم آن

ي روشن و  است كه آيندهحق  ،يعني به اين خاطر جهان خلقت ،ي روشن دارد آينده

  .هدف معين دارد

----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(     -44

از  ،كرديد گناهانتان را شما كه پنهان مي«: فرمايد كاران مي طاب به گناهخداوند خ

اين جهت نبود كه پروا داشتيد كه شهادت دهند بر شما گوش و ديدگان و 

  ».داند نمي ،كنيد چه را مي ليكن گمان داشتيد كه خدا بسياري از آن ،پوستتان

----------------------------------------------  

 )محمدي اوودد(     -45

انسان  ،لبيانگر اين مساله است كه در بحث توكّ ،كه در اين سؤال آمده است بيتي

ل كند و اين مفهوم تنها ي خود را انجام دهد و سپس به خدا توكّ ابتدا بايد وظيفه

ابتدا مشورت كرده و تصميم بگير، سپس به ( »…و شاورهم في الامر «ي  آيه از

  .گردد استنباط مي) ل كنخدا توكّ

 )كبير مرتضي محسني(     -46

در يكي از مراسم حج، كه مسلمانان از نقاط مختلف به مكه آمده ) ع(حضرت علي 

مأموريت يافت اين خبر را به مردم برساند كه خدا ) ص(بودند، از طرف رسول خدا 

و رسولش از مشركين بيزارند و به مشركين اعلام كند كه بهتر است توبه كنيد و 

د قوماً تجلا «ي  لذا با بيزاري از دشمنان خدا و آيه .راهي نجات دهيدخود را از گم

  .ارتباط مفهومي دارد »…

----------------------------------------------  

 )حامد دوراني(     -47

ي شخصيت روحي و درك متعالي فرد از  آراستگي همراه با عفت و حيا نشانه

اشاره به اين » …لباساً يواري عليكم قد انزلنا «ي  ي شريفه زندگي است كه آيه

  .مفهوم دارد

----------------------------------------------  

 )محمدحسن فضلعلي(     -48

د و نها برسان خداوند پيامبران را فرستاد تا پاسخ مسائل و مجهولات را به انسان

ي نيازها  همهيابي به  بنابراين، اگر انسان عاقلانه بينديشد، راه دست. دنهدايتشان كن

رسلا مبشرين «ي  ها ندارد كه آيه براي وي مشخص شده و دليلي براي توجيه ناكامي

  .بيانگر اين موضوع است »…

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(     -49

ي  آيه است وضرورت اجراي احكام اسلامي  گر بيان) ره(سخن امام خميني 

اس ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان ليقوم النّلقد « :ي شريفه

  .به اين امر اشاره دارد »بالقسط

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(     -50

پس از رسيدن به مقام زعامت و ولايت  )ع( ريك و تهنيت مردم به حضرت عليبت

ي غدير خم و بيان حديث غدير  ي ابلاغ و در واقعه هباشد كه پس از نزول آي مي

  .صورت گرفته است ،»من كنت مولاه فهذا علي مولاه«

 فرهنگ و معارف اسلامي
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 )سيداحسان هندي(     -51

تشخيص شناخت عاقبت  ،ي گذشتگان كريم درباره عمل به درخواست قرآن  ي نتيجه

من  فينظروا كيف كان عاقبة الذّين« :ي ي شريفه كار گذشتگان است كه از دقت در آيه

  .گردد مفهوم مي ،»قبلهم

----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(     -52

هاي فرهيخته و داراي  انسان ،در كنار گسترش معارف از طريق دعا) ع(امام سجاد 

سكوت پيشه  ،براي حفظ نظام اسلامي) ع(امام علي . بينش عميق را تربيت كرد

هاي  در فرصت) ع(امام صادق  .پيش نگرفت در گيري هم هكرد و در عين حال گوش

  .حق حكومت را از آن خود اعلام نمود ،مختلف از جمله در روز عرفه در مراسم حج

----------------------------------------------  

 )محمدحسن فضلعلي(     -53

در اين است كه منتظران » منتظران مصلح خود بايد صالح باشند«ي  مفهوم جمله

  .هاي امام خويش تلاش كنند ها و آرمان ق خواستهزمان غيبت بايد در جهت تحقّ

----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(     -54

بيانگر مسئوليت رهبر ، »…فاستقم كما امرت و من تاب معك و «ي  ي شريفه آيه

ولي بايد . مت اسلامي استدر برابر مردم و وظيفه مردم نسبت به رهبر و حكو

است، ) ص(رم سخن از مسئوليت و وظيفه رسول اك» 1«ي  توجه داشت كه گزينه

ي رهبر نسبت  وظيفه» 4«ي  ي مردم نسبت به رهبر و گزينه وظيفه »3«ي   گزينه

  .به مردم است

----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(     -55

ريزي، مشورت با  ريت و نگاهباني از حريم خانواده نيازمند برنامهانجام درست مدي

در اين نقش مرد بايد . ساير اعضاي خانواده و استقامت در برابر ناملايمات است

حديث  .لوازم آرامش روحي و آسايش همسر را براي ايفاي نقش مادري فراهم كند

آميز با همسر  تي محب يعني رابطه ،به سومين نقش مرد) ص(پيامبر گرامي اسلام 

  .اشاره دارد

 )محمدحسن فضلعلي(     -56

يابيم كه خداوند  درمي» …و لقد بعثنا في كل امة «ي  ي شريفه با توجه به آيه

و دوري از شرك  »ان اعبدوا االله«: پيامبران را براي دعوت به توحيد در عبادت

  .برانگيخت »و اجتنبوا الطاغوت«: عملي

----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(     -57

شود  به آساني وارد مسير بندگي مي ،كه در مقابل حق تسليم و خاضع است كسي

چنين، عمل  هم. د اين مفهوم استمؤي »…ا نسمع او نعقل لو كنّ« :كه عبارت قرآني

و « :ي كريمه ي سازد كه آيه دهد و وجودش را خالص مي صالح انسان را پرورش مي

  .ناظر بر اين موضوع است، »هم سبلناذين جاهدوا فينا لنهدينّالّ

----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(     -58

دهد كه با شناخت و استفاده  اين امكان را به ما مي ،زندگي در يك جهان قانونمند

هاي خود را به فعليت از قوانين جهان، نيازهاي خود را برطرف كنيم و استعداد

 مربوط به تقدير ،چنين تعيين روابط بين موجودات از طرف خداوند هم. برسانيم

  .استناظر بر قضاي الهي  ،ها توسط خداوند الهي و اجراي قانونمندي

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(     -59

دارد  ها گام برمي كه در مسير خوبياي  گشايش درهاي رحمت الهي به سوي جامعه

و لو « :ي ي شريفه است كه پيام آيه »تأثير نيكي يا بدي در سرنوشت«ن سنت مبي

  .حاكي از آن است» …عليهم بركات  لفتحناقوا منوا و اتّءاانّ اهل القري 

----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(     -60

ميان  ،»…او يظلم نفسه ثم يستغفر االله  او من يعمل سوء« :ي شريفهي  مطابق با آيه

  .اي نيست فاصله ،استغفار بنده و يافتن مغفرت الهي
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 )ميرحسين زاهدي(     -61

آموزان  هايش را روي صورتش گذاشت تا نگذارد ساير دانش او دست«:  ي جمله ترجمه
  ».هاي خيسش را ببينند چشم
  مهم درسي ي نكته
  .رود كار مي هدار ب»ing«فعل به شكل  »اجتناب كردن، مانع شدن« معني به”avoid“ از  بعد

----------------------------------------------  

 )ميلاد قريشي(     -62

تواند  ، او درخواست كرد كه آيا ميشدرد وحشتناكدليل سر به«:  ي جمله ترجمه
  ».بگيردمرخصي از كار يك روز 

  مهم درسي ي نكته
 ي باشد كه در اين معني وجود كلمه مي »كه آيا ،آيا«معناي  به ”whether“ ي هكلم

“or”  بعد از آن الزامي نيست.  
----------------------------------------------  

 )بهرام دستگيري(     -63

توانست جاده را  كس نمي آلود بود كه هيچ قدر مه ديشب هوا آن«:  ي جمله ترجمه
  ».ببيند
  م درسيمه ي نكته

بعد از . كنيم ي كامل استفاده نمي و جمله ”that“ از  »3 و 1«هاي  بعد از گزينه
يك  ”last night“كه  در حالي. كار رود يك اسم به حتماً دنيز باي »2«ي  گزينه

  .باشد قيد زمان مي
----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(     -64

اش را ترك كرد تا يك راهبه شود، اما  ر ترسا خانوادهماد«: ي جمله ترجمه
  ».كرد ميرا اش معتقد بودند كه او نبايد اين كار  خانواده

  مهم درسي ي نكته
دهد كه نبايد كاري در  كند و نشان مي مفهوم جمله اشاره به ابراز پشيماني مي

ختار، از طرفي، در شكل كوتاه شده اين سا. كه شده است ،شد گذشته انجام مي
  .شود حذف مي .p.pفقط فعل 

----------------------------------------------  

 )االله سعادت حبيب(     -65

هاي خشونت و  گزارش ي گروه بيانگر نگراني عمومي درباره اين«:  ي جمله ترجمه
  ».فريقاي جنوبي بوده استآرحمي سياسي در  بي
  نگراني) 2  ايما و اشاره) 1
  فقر) 4  توجه) 3

 )بهرام دستگيري(     -66

ي اگر سردردها شب اتفاق بيافتند، اغلب دليل اصلي، فقدان هوا«:  ي جمله ترجمه

  ».ستاو اكسيژن  تازه

  آماده كردن )2  دنآفري) 1

  اتفاق افتادن )4  سازمان دادن )3

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(     -67

تنبيه ملايم قابل قبول است، مانند از گاه  و بي ي گاه استفاده«:  ي جمله ترجمه

  ».اجازه ندادن به يك كودك براي تماشاي تلويزيون

  ملايم )2  جدي) 1

  جسمي )4  افراطي، خيلي زياد )3

----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(     -68

 چند طول در يآفريقاي كشورهاي از بسياري در اقتصادي وضع«:  ي جمله ترجمه

  ».است شده بدتر  اي ملاحظه قابل طرز به گذشته سال

  فوراً) 2 پيشگيرانه طور به) 1

  طورخصوصي به) 4 ملاحظه قابل طرز به) 3

 مقدار يك: مثال ؛»ملاحظه قابل زياد،« يعني ”considerable“ صفت: توجه

  a considerable amount of money   ملاحظه قابل پول

 ----------------------------------------------  

  معناي كلماتي از متن
 :issueصادر كردن  :creditاعتباري

 :cashپول نقد  :retailفروشي خرده
  

 )جواد مؤمني(     -69

  رسان آسيب) 2  مشترك، رايج) 1

  ممكن) 4  معين، قطعي) 3

 … a certain amount of …   …يك مقدار معيني … 

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(     -70

“note” متعدي است و چون پس از آن » يادداشت كردن، ثبت كردن«معناي  به

  .ي وصفي مجهول است كار نرفته است وجه جمله مفعول به
… the amount of money which is noted on…  

مير و ض ”to be“ي وصفي مجهول كافي است كه فعل  براي كوتاه كردن جمله 

  .موصولي را حذف كنيم

   انگليسيانزب
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 )جواد مؤمني(     -71

  واقع در) 2  صورت پيوسته به) 1

  صورت جزئي به) 4  صورت مشابه به) 3

   .the gift card is actually worth …   .كارت هديه واقعاً ارزش دارد …

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(     -72

  تلاش) 2  تشكيل) 1

  اضطراب) 4  مرخصي) 3

  .it’s not worth their endeavor …    .ارزش تلاششان را ندارد …

----------------------------------------------  

  معناي كلماتي از متن

 :authorityمقامات)درجمع( :buzzerسوت زنگ، 

 :stateايالت :crisisبحران 

 :firefighterنشانآتش :demandتقاضا 

 :rescueنجات دادن :utilityخدمات رفاهي ) در جمع(

 :passengerمسافر :blameسرزنش كردن 

 :blackoutقطع كامل برق :plantدستگاه، كارخانه 

 :intersectionتقاطع :outageقطع برق 

  

 )شهاب اناري(     -73

  ».است »كاليفرنيا در برق قطعيك  رويداد«اول  پاراگراف موضوع«:  ي جمله ترجمه

----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(     -74

 برق قطع كند كيدأت تا برد مي نام را »گوردون نيسا«نويسنده «:  ي جمله ترجمه

  ».انداخت دردسر به را مردم چگونه

----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(     -75

  » ؟ستني درست تجملااز اين  يك كدامبراساس متن، «:  ي جمله ترجمه

  ».رنددا عالي مالي وضعيتيك  برقي خدمات هاي شركت«

 )شهاب اناري(     -76

 ”problem“در پاراگراف آخر از نظر معنايي به » بحران«ي  كلمه«:  ي جمله ترجمه

  ».ترين است نزديك» مشكلمسئله، «

----------------------------------------------  

  از متن معناي كلماتي

 :disasterبلا، مصيبت  :contributeكمك كردن 

 :widespreadگسترده  :streamنهر، جوي 

 :rarelyبه ندرت  :crackشكافتن 

 :frozenيخ بسته  :damسد 

 :saturateپر كردن، خيساندن  :absorbجذب كردن 

  

 )رضا كياسالار(     -77

ها در متن گنجانده  اي سيلعنوان دلايلي بر تمام موارد زير به«:  ي جمله ترجمه

  ».هاي گسترده آتش جز شوند به مي

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(     -78

تواند باعث سيل شود اگر دماهاي گرم ناگهاني با  برف عميق مي«:  ي جمله ترجمه

  ».تركيب شوند  هاي سنگين باران

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(     -79

برف در حال آب شدن مشكلاتي را در رابطه با سيل از طريق بالا «:  ي جمله ترجمه

  ».كند رودخانه ايجاد مي) آب(بردن سطح 

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(     -80

  »دهد؟ مييك از سؤالات زير پاسخ  متن به كدام«:  ي جمله ترجمه

  »ترين بلاي طبيعي چيست؟ رايج«
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 رياضي 

  
  

 )عباس اميدوار(  »1«ي  گزينه - 81
  :ي دوم همواره مثبت باشد، بايد كه عبارت درجه براي اين

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

>⇒>

>−<⇒>⇒>⇒<−⇒<∆

(**)ax

(*)aaaa)a()a(

ضريب
1114442

2

222
  

a),(            : (**)و(*)از اشتراك  ∞+∈ 1  
---------------------------------------------  

 )آرش رحيمي(  »1«ي  گزينه - 82

51329342

91191313 121

/aa)(a

|A|)
|A|

(|A||A|

−=⇒−=⇒=−−⇒

=⇒=⇒=⇒= −−

  

---------------------------------------------  
 )آرش رحيمي(  »4«ي  گزينه -83

),(ي با توجه به شكل، نقطه   : كند عضو تابع است پس در آن صدق مي 20
20220 =⇒=⇒= acosa)(y  

2ه شكل برابري تناوب تابع با توجه ب از طرفي نصف دوره
π است، بنابراين :  

222
22 ±=⇒=⇒π=

π
⇒π=⇒

π
= b|b|

|b|
TT  

baقابل قبول است، پس bهر دو مقدار    . باشد 4تواند برابر مقادير صفر يا  مي +
---------------------------------------------  

 )حميدرضا منجذبي(  »3«ي  گزينه - 84
  :ي چهارم قرار دارند، لذا ها در دسته درصد داده 25

 520250 =×=   ي چهارم فراواني مطلق دسته  /
ي چهارم  است، لذا فراواني تجمعي دسته 11ي سوم برابر  فراواني تجمعي دسته

41620ي آخر برابر  و در نتيجه فراواني مطلق دسته 16برابر    : پس. است−=
7236020

4
=×=α  

---------------------------------------------  
 )محمد مصطفي ابراهيمي(  »4«ي  گزينه - 85

  :از نمودار مي توانيم به جدول زير برسيم

4921
7531

i

i
f
x  

516
80

16
284561

4921
74593211

==
+++

=
+++
+++

=
)()()()(x  

5216
40

4921
574559532511 2222

2 /)()()()(
==

+++
−+−+−+−

=σ  
---------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(  »2«ي  گزينه - 86
حرفي بدون توجه به  6ي  اي ساختن يك كلمه تعداد اعضاي فضاي نمونه
  :، عبارت است از PANAMAي  معناي آن با حروف كلمه

1203
6
==

!
!

)S(n 

  :، يك در ميان باشند، داريم Aكه حروف حال براي آن

12=)A(n :تعداد كل حالات⎯→⎯

⎪
⎪
⎭

⎪
⎪
⎬

⎫

=×××××

=×××××

6111213

6112131

AAA

AAA  

10    :بنابراين احتمال مورد نظر برابر است با
1

120
12

==)A(P  

---------------------------------------------  
 )حسين اسفيني(  »1«ي  گزينه -87

12ي تابع دامنه +)x(fي تابع همان دامنه)x(fy حال ابتدا تابع . است=
)x(fy   .كنيم اش را محاسبه مي را يافته و از روي آن دامنه=

)t(|)t(|)t(fx|x|)x(f txtx −+−−=⎯⎯⎯⎯⎯ →⎯+−=− −=⇒=− 1212221 11

≥−++⇒−++=⇒−++= x|x|x|x|)x(ft|t| 221221221  

⎪
⎪
⎪

⎩

⎪
⎪
⎪

⎨

⎧

−<⎯⎯ →⎯

≤⇒≥⇒≥−+−−−<

≤≤−⎯⎯ →⎯

≤⇒≥−++−≥

⇒

−<

−≥

)(x

xxxx:x

)(x

xxx:x

x

x

21
3
1312211

131
32211

1

1

   

321 ≤⎯⎯⎯ →⎯ ∪ x)()(  
12 ي پس دامنه += )x(fy برابر],(   .خواهد بود∞−3

---------------------------------------------  
 )فرهاد حامي(  »2«ي  گزينه -88

)()(

]/[][)()(f))(g(f

2142442242
8124222122122212

−=−=−−−=

−−−=−−−=−=  

  :  دقت كنيد كه 
                     818214121221 //)/(~ −=−=−−−  

---------------------------------------------  
 )لويي ميثم حمزه(  »4«ي  گزينه - 89

  :گيريم هام مخرج مشترك ميبراي رفع اب. است∞−∞ابهام حد از نوع 

)x)(x()x(
)x()x(x)

)x()x()x()x(
x( limlim

xx 211
12

21
1

11 11 ++−
+−+

=
+−

−
+− −− →→

  

−∞==
++−

−+
=

++−
−−+

=
−

→→ −−

1
211

1
211

12 2

1

2

1 )x)(x()x(
xx

)x)(x()x(
xxx

limlim
xx

  

---------------------------------------------  
 )حميد عليزاده(  »1«ي  گزينه - 90
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⎨
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<
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−
=

2

2
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2
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x

|x|
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)x)(x(

|x|lim)x(flim
xxx

14
1

2
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2

222

−
=
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−

=
+−

−
=

−−− →→→
  

)()(fk)x(flim
x

222
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=+=
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4
9

4
1221 −=⇒−=+⎯⎯⎯ →⎯ kk)(,)(   

 يا
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 )حسين حاجيلو(  »4«ي  گزينه -91

  :كنيم محاسبه ميx=اي تغيير تابع را در ابتدا آهنگ لحظه
33232 =′⇒+=′⇒+= )(fax)x(fxax)x(f  

],[ي چنين آهنگ متوسط تغيير تابع در فاصله هم   :برابر است با−21

33
364

12
12

+=
−−+

=
−−
−− a)a()a(
)(

)(f)(f  

  :ر است، بنابراينت اي دو واحد از آهنگ متوسط كم چون آهنگ لحظه
2233 =⇒=−+ a)a(  

---------------------------------------------  
 )لويي ميثم حمزه(  »1«ي  گزينه -92

3666ها در دو بار پرتاب تاس برابر  تعداد كل حالت  6. حالت است×=
حالت باقي  30ها در دو پرتاب يكسان هستند، پس  حالت از اين حالت

تر از عدد پرتاب اول  حالت عدد پرتاب دوم بيش 30در نصف اين . ماند يم
تر از عدد پرتاب دوم  هايي كه عدد پرتاب اول بيش پس تعداد حالت. است

    :نباشد برابر است با
21615 =+=)S(n  

يابيم  ضرب اعداد رو شده، عددي فرد باشد را مي هايي كه حاصل حال تعداد حالت
ها به صورت زير  اين حالت). يد كه بايد هر دو عدد رو شده فرد باشدتوجه كن( 

6555333513111   :هستند =⇒= )A(n)},(,),(,),(,),(,),(),,{(A  

7
2

21
6
===⇒

)S(n
)A(n)A(P  

---------------------------------------------  
 )حسين اسفيني(  »1«ي  گزينه - 93

  :يابيم ميابتدا به كمك قانون جمع احتمالات، احتمال مبتلا شدن فرد مستعد را 
  
  

  
  

  
  

302010402
1202

1 /////)   ⇒P)ابتلا به بيماري=×+×=+=
70301پس احتمال عدم ابتلا به بيماري  // خواهيم  حال مي. است −=

  :بنابراين. ها به بيماري مبتلا شود حداكثر يك نفر از آن

784034304410

34304903037030370301
3 321

///

///)/()/()/()/(

=+=

+××=⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
+⎟⎟

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛

 -------------------------- -------------------  
 )حميد عليزاده(  »1«ي  گزينه -94

=−+⇒=−+⇒=⇒= 12421422
22 )t()t(xxtx

x
t  

=−+⇒ 184 2 tt  

=⇒−=−⇒
⎪⎭

⎪
⎬
⎫

=−++

=−+
mm

mxx

tt 11
184

184
2

2
   

 )محمدمصطفي ابراهيمي(  »3«ي  گزينه -95

11واضح است كه 55 −− ∈ f))(f,(است، پسf),)(f( ∈− . خواهد بود551
)f)(,(ي يعني نقطه عدد  x(f(به جاي. كند صدق مي fي  در ضابطه −551

f)(مقدار xو به جاي  5   :دهيم قرار مي −51
45355535 1111 =⇒−+=⇒−+= −−−− )(f)(f)(fx)(f)x(f  

f)(نويسيم و دوباره مي را  fي تابع  حال ضابطه   :كنيم را محاسبه مي 5
6155134 =+=⇒+=⇒−+= )(fx)x(fx)x(f  

---------------------------------------------  
 )لويي ميثم حمزه(  »3«ي  گزينه -96

  :پس. است 155مجموع همه جملات 

(*)/da]da[S 5151921551922
20155 1120 =+⇒=+⇒=  

پس دقت كنيد در . است 80ي زوج هم برابر  مجموع جملات با شماره
  .است d2ي اول و قدر نسبت برابر  ، جمله2aجا اين

89802922
10

2210 =+⇒=+= da)]d(a[S  

(**)dadda 81089 11 =+⇒=++⇒  

2
1

16202810
515192

1
2

1

1
=⎯⎯→⎯

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

=+⎯→⎯=+

=+
⎯⎯⎯ →⎯ × d

dada

/da(*),(**)  

382
110 11 =⇒=+⎯⎯→⎯ a)(a(**)   

52        :ي پنجم برابر است با پس جمله
143415 =+=+= )(daa  

---------------------------------------------  
 )لويي ميثم حمزه(  »2«ي  گزينه -97

  :كند، بنابراين واحد را كامل مي 90روزانه ماه، اين كارگر،  8چون بعد از 
9088 == )(f,t  

ke)(fحال با توجه به فرمول داده شده يعني، 8501008 را  kمقدار =−

5  :كنيم محاسبه مي
150105010090 888 =⇒−=−⇒−= kkk eee  

58585
1 18 lnklnelnklneln k −=⇒=⇒=⇒ −  

20618 /k/k −=⇒−=⇒   
---------------------------------------------  

 )بهرام طالبي(  »3«ي  گزينه - 98

132322222 =+=++
π

⇒=+
π xcosxcosxcos)xsin(xcos)x(sin  

122ي  حال با كمك رابطه 2 −= xcosxcosداريم:  
=−+⇒=+− 2321312 22 xcosxcosxcosxcos  

=−+⇒ )xcos()x(cos 122   

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

π
±π=⇒=⇒=−

−=⇒=+
⇒

322
112

22

kxxcosxcos

xcosxcos
   

 مرد
  
 زن

60

40

/

/

80

20

/

 مبتلا شود/
  

  
 مبتلا نشود

 مبتلا شود
  

  
 مبتلا نشود
2
1

2
1

  تفاضل

 ق.ق.غ
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 )بهرام طالبي(  »3«ي  گزينه -99

آنگاه دو خط بر هم باشد،  -1هاي دو خط برابر  ضرب شيب اگر حاصل
14جا شيب خط  چون در اين. عمودند =− xy 4برابر

  :است، پس 1

4
1

=−⇒شيب مماس = ×=−⇒شيب خط قائم4 14
1   )شيب خط قائم()(

24
1

22
1

4
1

=⇒=
+

⇒=′⇒ x
x

)x(f   

222 =+=)x(f  
  :نويسيم ي خط قائم را مي معادلهx=2پس در

842242 +−=−⇒−−=− xy)x(y:ي خط قائم معادله⇒  

⇒=−+⎯→⎯⎯عرض از مبدأ= 10 =xxy 104   
---------------------------------------------  

 )محمد مهدي ناظمي(  »1«ي  گزينه - 100

1
52
222

22 =⎯⎯⎯ →⎯
+−

−−
=′ =′ x

)xx(
)x(

)x(f )x(f  

  :آوريم دست مي ي بحراني و در دو سر بازه به حال مقادير تابع را در نقطه

5
224

112
11 ==−= )(f,)(f,)(f  

4
1

2
1

==⇒ )x(fmin,)x(fmax  

4  :نيمم مطلق برابر است با بنابراين اختلاف ماكزيمم و مي
1

4
1

2
1

=−  
---------------------------------------------  

 )فرهاد حامي(  »1«ي  هگزين -101

)x(ex)e(e)x(fxe
e
x)x(f xxxx
x −=−+×=′⇒== −−−− 11  

2
211

=⇒
=−=′′⇒−+−−=′′⇒ −−−

x
)x(e)x(fe)()x(e)x(f xxx

  

پذير  چنين در اين نقطه تابع مشتق هم. كند جهت تقعر تابع تغيير مي x=2در
  .ي عطف تابع است طول نقطهx=2است، بنابراين

---------------------------------------------  
 )علي يوسفي(  »3«ي  گزينه - 102
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x)x()fg(y  
ي مخرج مجانب قائم و  ريشه x=1پس 
2+= xyمجانب مايل تابع است، چون:  
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x  

  :بنابراين مساحت خواسته شده در صورت سؤال برابر است با
542
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/S =

×
=  

 )محمدمهدي ناظمي(  »2«ي  گزينه - 103
S),(ي  كه رأس سهمي نقطه سهمي افقي است، بنابراين با توجه به اين 31 

)x(p)y(ي سهمي به صورت  است، معادله 143 2   .است−=−−
بنابراين بايد . گذرد كه سهمي از مبدأ مختصات نيز مي دليل اين حال به

  :كند، بنابراين داريم ي آن صدق مي نيز در معادله),(ي   نقطه
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),p(Fp)(p)(p)(
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---------------------------------------------  
 )نويد مجيدي(  »2«ي  گزينه - 104

  :داريم. يابيم ي بيضي، پارامترهاي بيضي را مي بندي معادله در آغاز با دسته
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x(ymxx 
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4حال دو طرف را بر 
12 2m+كنيم تقسيم مي:  
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4ي بالا يك بيضي با مشخصات   معادله
12 2

2 ma +
16و =

12 2
2 mb +
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 a 2ي بيضي از دو كانون آن، برابر است و چون مجموع فواصل هر نقطه
  :است، خواهيم داشت
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---------------------------------------------  
 )فرهاد حامي(  »1«ي  گزينه -105

(*))(f)()(y)x(fxy)x(fy 42222 22 π′π
=

π′⇒′=′⇒=   

  : f ي با توجه به ضابطه

2

2
1
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2
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1
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1

41
1

22 ==
−

=
π

−
=

π′⇒
−

=′
sin

)(f
xsin

)x(f  

π=π=
π′⎯→⎯ 222 )()(y(*)   

---------------------------------------------  
 )مدمصطفي ابراهيميمح(  »3«ي  گزينه - 106

  :به شكل توجه كنيد
      (*)SS 2

1
2
1121 =×=+  

                     ∫ π= 2
1

2 dxxsinS 

 يا
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---------------------------------------------  
 )مهرداد ملوندي(  »4«ي  گزينه -107

در نظر بگيريم،  α=Â اگر
ي زوايا مطابق شكل  ادير بقيهمق

  .آيند دست مي بهαبر حسب 
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---------------------------------------------  

 )منش رسول محسني(  »1«ي  گزينه - 108
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  :داريم AMCي  الزاويه از طرفي در مثلث قائم
2121222 =⇒=−= ACxyAC  

---------------------------------------------  
 )نويد مجيدي(  »4«ي  گزينه -109

ي  ارتفاع وارد بر قاعده h(هاي سؤال خواهيم داشت  با توجه به داده
  ) : است) BFي  قاعده(الاضلاع  متوازي
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ي  حال بنابر نتيجه.  DE=BFالاضلاع است، پس  متوازي BDEFچون اما 
  :صورت زير بنويسيم را به(*)توانيم برابري ي تالس، مي قضيه

285635357
7

9
5

=⇒=+⇒
+

=⇒= ECEC
ECAC

AE
BC
DE  

41657655
28 //ECAE/EC =−=−⇒==⇒   

  :ي تالس داريم است، بنابر قضيه EF||ABچون : حل دوم راه
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 )حسين حاجيلو(  »1«ي  گزينه -110
در نظر بگيريم، از دوران شكل مورد نظر سوال، يك  rدايره را  اگر شعاع نيم
به دست مي آيد كه دو مخروط قائم به شعاع قاعده و ارتفاع  rكره به شعاع 

r با از آن جدا شده است، پس حجم مورد نظر برابر است:  
333

3
2

3
123

4 r)r(rV π=π−π=  
  :داريمr=3با در نظر گرفتن

  π=π= 1833
2 3)(V  

 شناسي زيست
 

 )بهرام ميرحبيبي(  »2«ي  گزينه - 111

 4ي هر مولكول پيرووات در مسير تنفس هوازي تا پايان گـام   به ازاي تجزيه
توليد  NADHصرف و سه مولكول م NAD+ي كربس سه مولكول چرخه

ي تبـديل   مصـرفي، اولـي در مرحلـه    NAD+از اين سـه مولكـول  . شود مي
ي كربس در تبـديل   ، دومي در گام دوم چرخهAپيرووات به استيل كوآنزيم 

ي كـربس   سيتريك اسيد به تركيب پنج كربني و سومي در گام سوم چرخـه 
  . شود كربني مصرف مي 4تركيب كربني به  5در تبديل تركيب 

----------------------------------------------  
 )علي پناهي شايق(  »1«ي  گزينه - 112

تك تركيبـات و مـواد    هاي كشت غني شده از افزودن تك ي محيط براي تهيه
بـه محـيط كشـت حـداقل     ... مختلفي نظير تيامين، ريبوفلاوين، نياسـين و  

نقـش دارد   Aكـوآنزيم   تبديل پيرووات به استيلآنزيمي كه در . استفاده شد
  .نياز دارد) تيامين( 1Bبه ويتامين

  : ها رد ساير گزينه
در روده، فاكتور داخلي معـده   12Bدر حفظ و جذب ويتامين: »2«ي  گزينه

  . نقش دارد
اسـيد نوكلئيـك    وجهي ويروس هـرپس تناسـلي،   كپسيد چند: »3«ي  گزينه

(DNA)       ويروس را احاطه كرده است كه جـزء مـواد مـورد اسـتفاده بـراي
  . محيط كشت غني شده است

. ها استيل كـولين اسـت   ي عصبي اصلي ماهيچه انتقال دهنده: »4«ي  گزينه
كشت اسـتفاده    كولين يكي از موادي است كه از آن براي غني كردن محيط

  . كند استيل كولين را ايجاد ميشده است كه در تركيب با استيل، 
----------------------------------------------  

 )مسعود حدادي(  »2«ي  گزينه - 113

و ) مري از اسيدهاي چرب طويـل  پلي(تركيبات مومي در گياه شامل كوتين 
هاي جديد به وجود آمده از مريسـتم رأس   بخش. است) چوب پنبه(سوبرين 
اي و هـادي را   اي گياهي، نظير روپوست، زمينـه ه تواند تمامي بافت ساقه مي

  . شوند ها توسط تركيبات مومي حفاظت نمي ي اين بخش شامل شود كه همه
  : ها بررسي ساير گزينه

ي درون پوست در تنظيم عبور آب و  سوبرين موجود در ناحيه: »1«ي  گزينه
  . در عرض ريشه نقش دارد) ها يون(املاح 

 ر مخرجتركيب صورت د
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ي خـارجي پوسـت    موجـود در ناحيـه  ) سوبرين(ي  چوب پنبه: »3«ي  گزينه

  . حاصل از رشد پسين ريشه نقش حفاظتي نيز دارد
جلـوگيري  ) تعـرق (از تبخيـر آب  ) ي كـوتيني  لايه(كوتيكول : »4«ي  گزينه
هـاي جـوان    كند، پس منجر به كاهش نيـروي كشـش تعرقـي در بخـش     مي

     .  شود هوايي گياه مي
----------------------------------------------  

 )سينا نادري(  »2«ي  گزينه - 114

اي،  ها وجود دارد و هر ويروسي قطعاً يك نوع اسيد هسـته  كپسيد در ويروس
)DNA  ياRNA (را دارد .  

  : ها رد ساير گزينه
  . براي ويروئيد صادق نيست: »1«ي  گزينه
  ).DNAنه (دارد  RNAويروئيد : »3«ي  گزينه
  . اكتري باشدتواند توكسين ب مي: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )رضا روزدار(   »3«ي  گزينه -115

گـذار اسـت،    هر باكتري كه آمونياك را به نيترات اكسـيد كنـد، بـاكتري شـوره    
  .اند گذار قطعاً اتوتروف هاي شوره باكتري

  :ها رد ساير گزينه
  .ق نيستهاي شيميواتوتروف صاد براي باكتري: »1«ي  گزينه
  .براي ريزوبيوم صادق نيست: »2«ي  گزينه
  .براي باكتري غيرگوگردي ارغواني صادق نيست: »4«ي  گزينه

--------------------------------------------  
  )مسعود حدادي(  »1«ي  گزينه -116

ي رشـد، مسـتقل از اسـپوروفيت     گامتوفيت خزه و سرخس، هر دو در كل دوره
  .هستند

 --------------------------------------------  
  )علي پناهي شايق(  »4«ي  گزينه - 117

هـاي   حركتي كه با محرك بيروني و دخالـت هورمـون انجـام شـود، در بخـش     
دهد و جزء حركات فعال اسـت و از آن جـا كـه محـرك      ي گياهي رخ مي زنده

  .بيروني نيز دخالت دارد، جزء حركات القايي است
--------------------------------------------  

  )بهرام ميرحبيبي(  »4«ي  گزينه -118
ها هستند كه يا آمونياك يا اوره دفع  داران بالغ با گردش خون ساده، ماهي مهره
اسيد است كه سميت كمتـري نسـبت بـه اوره دارد، پـس      كنند، تنها اوريك مي

 دار ماهي نسبت به اوره سميت كمتري داشـته  ي زايد نيتروژن امكان ندارد ماده
  .باشد

  :ها رد ساير گزينه
  .اسيد است و ديافراگم كامل دارد انسان قادر به دفع اوريك: »1«ي  گزينه
ها چه بـا لقـاح داخلـي، چـه بـا لقـاح خـارجي اوره دفـع          كوسه: »2«ي  گزينه
  .كنند مي

  .كنند و طناب عصبي پشتي نيز دارند اسيد دفع مي پرندگان اوريك: »3«ي  گزينه
  

  )فرد رحسين بهروزيامي(  »3«ي  گزينه -119
است و ژنوتيپ فرزنـد   irrIBهاي مسئله ژنوتيپ مادر به صورت  با توجه داده

نـوع   6هـا حـداكثر    است، پس با توجه بـه ايـن ژنوتيـپ    iiRrدوم به صورت 
  .ژنوتيپ زير براي پدر محتمل است

A A B BiiRr , iiRR ,I iRr ,I iRR ,I iRr ,I iRR  
---------------------------------------------  

 )كهنگي هادي كمشي(  »1«ي  گزينه - 120

توانـد   دهـد و ايـن رسـوب مـي     را رسـوب مـي  )  پروتئين شير( رنين كازئين
  . ي آنزيم پپسين باشد ماده پيش

  : ها رد ساير گزينه
امـا  . اسـت ) پلـي سـاكاريد  (ي پتيـالين، نشاسـته    پـيش مـاده  : »2«ي  گزينه

كربني ناپايدار يا تركيبات دو كربنـي   6يسكو تركيبات هاي آنزيم روب فرآورده
  . و سه كربني است

اسـت امـا   ) پراكسـيد هيـدروژن  ( 22OHي كاتالاز  ماده پيش: »3«ي  گزينه
  . ي انيدرازكربنيك، اسيدكربنيك است فرآورده
ي  است، در حالي كه فـرآورده  EcoRI ،DNAي  پيش ماده: »4«ي  گزينه

RNA مراز  پليI ،rRNAاست ، .  
----------------------------------------------  

  )مسعود حدادي(  »4«ي  گزينه -121
هـاي بـدن    در ملخ گردش خون باز وجود دارد و خون مستقيماً به فضاي بين سلول

در هنگـام اسـتراحت قلـب، خـون     . شود كه در اين حالت همولنف نام دارد وارد مي
. گـردد  نيروي مكش قلب از طريق چند منفذ به قلب باز مي ي به واسطه) همولنف(

  .باشد كرم خاكي گردش خون بسته دارد و فاقد همولنف و منفذهاي قلب مي
--------------------------------------------  

  )علي كرامت(   »3«ي  گزينه -122
ن زمـان پيـام   ها اسـت كـه در اي ـ   كمي پيش از انقباض بطنQRSايجاد موج

  .ها در حال انتشار است الكتريكي در ميوكارد بطن

  
--------------------------------------------  

  )علي كرامت(  »4«ي  گزينه - 123
زا  هـاي بيمـاري   ميكـروب . آورند ها به وجود مي هاي واگيردار را ميكروب بيماري

هاي  ميكروب. باشند. . . ها، آغازيان و  ها، قارچ ها، باكتري توانند، جزء ويروس مي
. شـوند  زا از راه هوا، آب، غذا، حشرات و تماس فرد بـه فـرد منتشـر مـي     بيماري

تواند بر اثـر خـوردن    هاري بيماري ويروسي است و بيماري جنون گاوي نيز مي
  .زا حاصل شود گوشت آلوده به پريون بيماري
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  )بهرام ميرحبيبي(  »2«ي  گزينه -124

. شـود  ها، تنفس با مشكل انجام مـي  شدن نايژك در بيماري آسم به دليل تنگ
هـا از   ها بخشي از مجاري تنفسي هستند كه در هنگـام تنـگ شـدن آن    نايژك

گنجايش مجـاري تـنفس مـرتبط بـا     . شود گنجايش مجاري تنفسي كاسته مي
    .ميزان هواي مرده است

--------------------------------------------  
  )علي كرامت(  »3«ي  گزينه -125

ها اثر  باكتري كورينه باكتريوم ديفتريا بر قلب، اعصاب، كبد و كليه) توكسين(سم 
  pH، عـدم كنتـرل دقيـق    )قلـب (نظمي در الكتروكـارديوگرام   ايجاد بي. كند مي

باشـد،   تواند  مي) كبد يا جگر( 22OHي  ، تغيير روند توليد و تجزيه)كليه(خون 
نـه  (ي مغز و نخاع مربوط به دستگاه عصـبي مركـزي اسـت    ها اما تخريب نورون

  .، اعصاب در ارتباط با دستگاه عصبي محيطي هستند)اعصاب
--------------------------------------------  

  )علي كرامت(  »3«ي  گزينه -126
هاي پپتيـك و   هاي موكوزي، سلول هاي برون ريز مجاور پيلور، داراي سلول غده
ي هورمـون   هـاي ترشـح كننـده    مجاور پيلـور داراي سـلول  هاي درون ريز  غده

هـاي پپتيـك،    ل گاسترين هستند، در حالي كـه در غـدد بـالاتر از پيلـور، سـلو     
  . اي وجود دارند هاي حاشيه هاي موكوزي و سلول سلول

دار سـالم بـدن ژن    ي هسـته  هـاي زنـده   توجه داشته باشـيد در تمـامي سـلول   
    .گاسترين وجود دارد

--------------------------------------------  
  )فرد اميرحسين بهروزي(   »2«ي  گزينه -127

اكتيو دارد به  ي كالوين تركيب شش كربني كه يك كربن راديو چرخه 2در گام 
ها كربن راديـو   شود كه يكي از آن شكسته مي) اسيد آلي(دو تركيب سه كربني 

  .اكتيو دارد و ديگري فاقد كربن راديو اكتيو است
و  ATPهـاي فسـفات    كدام از اين دو اسيد با افـزوده شـدن انـرژي گـروه     هر

 2شوند، پس در گام  به قندهاي سه كربني تبديل مي NADPHهاي  الكترون
ي الكتـرون از   ي كـالوين هـر اسـيد فاقـد كـربن راديـو اكتيـو، گيرنـده         چرخه

NADPH است.    
--------------------------------------------  

  )علي پناهي شايق(  »2«ي  گزينه - 128
در هويج كه . توانند به عنوان منبع باشند اي دارند مي هايي كه نقش ذخيره ريشه

ي  ريشـه . ي مواد غذايي را بر عهده دارند ها عمل ذخيره گياه دو ساله است ريشه
  .پذيرد ي كامبيوم صورت مي هويج داراي رشد پسين است كه به واسطه

--------------------------------------------  
  )رضا روزدار(  »1«ي  گزينه -129

و متافـاز   Iي تقسيمات سلولي اعم از متافاز ميتوز، متافـاز ميـوز    در متافاز همه
اي كه در متافـاز ميتـوز و    ها دو كروماتيدي هستند، به گونه ، كروموزومIIميوز 

نـد و در  ا هاي دوك در ارتباط سانترومرها از هر دو طرف با رشته IIمتافاز ميوز 
، سانترومر هر كروموزوم موجود در ساختار تتراد از يك قطـب بـه   Iمتافاز ميوز 

  .هاي دوك متصل است رشته
  :رد ساير موارد

هاي يك سـلول   هاي هسته ملخ نر تعداد كروموزوم Iدر تلوفاز ميوز » ب«مورد 
  .كروموزوم دارد 12ي ديگر  كروموزوم و هسته 11يك هسته . متفاوت است

هـا پوشـش هسـته در پروفـاز از بـين       اي در قـارچ  در ميتـوز هسـته  » ج«مورد 
  .رود نمي

هـاي ريـز    ، لولـه )تقسـيم دوتـايي  (هـاي باكتريـايي    در تقسيم سلول» د«مورد 
    .پروتئيني نقش ندارند

--------------------------------------------  
  )زاده هراتبر زمان زمان(   »2«ي  گزينه - 130

رسـند، در   روموزوم قرار دارند، با هم ديگـر بـه ارث مـي   هايي كه روي يك ك ژن
  . رسند ديگر به ارث مي  هاي روي كروموزوم ها مستقل از ژن حالي كه همين ژن

  :ها رد ساير گزينه
  . صادق نيست) نوع بكرزايي(براي خودباروري در مارها » 1«ي گزينه
  .هاي زنبور عسل نر صادق نيست براي گامت» 3«ي  گزينه
اي را  در فرآيند جوانه زدن، زاده يك نسخه از تمامي ژنوم هسـته » 4« ي  گزينه

تري دريافـت   تر، ژنوم سيتوپلاسمي كم چنين سلول كوچك كند هم دريافت مي
    .كند مي

--------------------------------------------  
  )علي كرامت(   »3«ي  گزينه -131

هـاي دوك   سـلولي، رشـته   در هر سلول يوكاريوتي قطعاً در طي فرآيند تقسيم
  .نقش دارند

  :ها رد ساير گزينه
هــاي هــوايي گيــاه را  هــاي روپوســتي در انــدام كوتيكــول، ســلول» 1«گزينــه 

  .اند هاي زير زميني فاقد كوتيكول پس ساقه. پوشاند  مي
در سطح پيش ماده را  ATPهاي هادي آبكش توانايي توليد  سلول» 2«  گزينه
  .ندارند
  .ي مواد دفعي دخالت ندارد ي گياه علفي در ذخيره ههر ساق» 4«گزينه 

--------------------------------------------  
  )مسعود حدادي(  »1«ي  گزينه - 132

نـه  (هاي محدودكننده و ليگاز نياز است  ي نوتركيب به آنزيمDNAدر ساخت 
DNA مراز و هليكاز پلي.(  

--------------------------------------------  
  )بهرام ميرحبيبي(  »3«ي  ينهگز - 133

انتخـاب    نـه (پيدايش انواع كلم از براسيكا اولراسه حاصل انتخاب مصنوعي بـود  
    ).طبيعي

--------------------------------------------  
  )فرد اميرحسين بهروزي(   »4«ي  گزينه - 134

  :با توجه به روابط اللي
S  =الل صافي دانه  
s =الل چروكيدگي دانه  

Y  =رنگ زرد دانه الل  
y  =الل رنگ سبز دانه  
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هاي صاف و زرد با توجه به غالـب بـودن هـر دو صـفت      احتمال ايجاد دانه

16
9 

، )SSYY(هـاي صـاف و زرد    است و احتمـال هوموزيگـوس بـودن دانـه    
16
1 

باشــد، پــس  مــي
9
1

16
9
16
1

زرد بــراي هــر دو صــفت  هــاي دانــه صــاف و زاده =

  . شوند هوموزيگوس مي
  :ها رد ساير گزينه

» 1«گزينه 
9
هـاي دانـه صـاف زرد بـراي هـر دو صـفت، هتروزيگـوس         زاده 4

  .شوند مي

» 2«گزينه 
4
  .هاي صاف، رنگ سبز خواهند داشت هاي دانه زاده 1

وس بـراي هـر دو صـفت، دانـه صـاف و زرد      ي افراد هتروزيگ ـ همه» 3«گزينه 
    .شوند مي

--------------------------------------------  
  )علي كرامت(   »4«ي  گزينه -135

  :هاي زير محتمل است آميزش Oبراي ايجاد فرزندي با گروه خوني 
iiii × ،iiiIA × ،iiiIB × ،iIiI AA × ،iIiI BB × ،iIiI BA ×  

بـا نسـبت   ABها احتمال دختري با گروه خـوني   در بين انواع اين آميزش
4
1 

غيــر ممكــن اســت، زيــرا
2
احتمــال دختــر بــودن اســت و در هــيچ يــك از  1

،شدن ABهاي فوق احتمال  آميزش
2
  .نيست 1

  :ها بررسي ساير گزينه

iIiIاز آميزش» 1«گزينه  BA بـودن  AB، احتمـال  ×
4
و 1

2
نيـز احتمـال    1

،ABدختر بودن است، پس احتمال تولد دختري با گروه خوني 
8
  .است 1

iIiIاز آميزش» 2«گزينه  AA ،A، احتمال دختري با گروه خوني ×
8
  .شود مي 3

iiiIAاز آميــزش» 3«گزينــه  ــا گــروه خــوني  × ،A، احتمــال دختــري ب
4
1 

    .شود مي
--------------------------------------------  

 )حميدرضا زارع(   »3«ي  گزينه - 136

، LHهـاي   تواننـد هـدف هورمـون    ي هورمون استروژن مـي  هاي سازنده سلول
FSH و خود استروژن نيز باشند.  

ــف« ــون  ←» ال ــون ←» ب«، LHهورم ــون ←» ج«، FSH هورم هورم
  هورمون پروژسترون  ←» د«استروژن و 

  

  )علي پناهي شايق(  »3«ي  گزينه -137
هورموني كه براي درشت كردن گلابي كاربرد دارد، ژيبرلين اسـت و هورمـوني   

باشـد كـه    اسيد مي كه نقش اصلي آن مخالف هورمون ژيبرلين است، آبسيزيك
ايـن هورمـون تعـادل آب را در    . ها اسـت  ها و جوانه نقش اصلي آن خفتگي دانه

هـا و حفـظ جـذب آب     ي بسـتن روزنـه   اهان تحت تنش خشكي، به وسـيله گي
هـا بـه ايـن دليـل اسـت كـه        بسته شدن روزنه. كند ها، تنظيم مي توسط ريشه

هـاي نگهبـان روزنـه     سـلول . دهنـد  هاي نگهبان روزنه آب از دسـت مـي   سلول
فشـار آمـاس يـا    (شـوند و فشـار آب    كنند، متورم مي هنگامي كه آب جذب مي

اسـيد موجـب    جـا كـه آبسـيزيك    از آن. يابـد  ها افـزايش مـي   در آن) ستورژسان
شـود، پـس موجـب كـاهش فشـار       مـي   هـاي نگهبـان روزنـه    پلاسموليز سلول

  .گردد ها مي تورژسانس در اين سلول
--------------------------------------------  

  )فرد اميرحسين بهروزي(   »1«ي  گزينه - 138
ب نخاعي يا مختلط است يا حركتي، پس در هـر  با توجه به متن كتاب، هر عص

  . صورت، هر عصب نخاعي قطعاً تار حركتي دارد
  :بررسي ساير موارد

  .تار حركتي نيز وجود دارد» الف«مورد 
  .توانند پيام را دريافت كنند ها نيز مي هاي صاف، قلبي و غده ماهيچه» ج«مورد 
كه در انعكـاس نخـاعي    هر عصب نخاعي با ماهيچه در ارتباط نيست» د«مورد 

    .  شركت كند
--------------------------------------------  

  )بهرام ميرحبيبي(   »2«ي  گزينه -139
ايـن سـاختار   . ها پديد آمده است شكل مربوط به خط جانبي است كه در ماهي

هـا   مـژه . دار اسـت  هـاي مـژه   هاي مكانيكي است كه داراي سـلول  حاوي گيرنده
  .ان منشاء سانتريولي دارددر جانور) ها مژك(

--------------------------------------------  
  )حميد راهواره(   »4«ي  گزينه - 140

ميتـوز  . كند داران است كه با ميتوز توليدمثل مي ي معروف مژك پارامسي نمونه
ي  ي سـلولي آن سـه نقطـه    نوعي توليدمثل غيرجنسي است كه در طي چرخه

  .وارسي وجود دارد
--------------------------------------------  

  )علي كرامت(   »1«ي  گزينه -141
ي  هر بـاكتري تبـديل كننـده   . كند جمله را به درستي كامل مي» ج«تنها مورد 

3NH  ي  بـاكتر ) ترين شكل جذب نيتـروژن توسـط گياهـان    رايج( به نيترات
  .گذار است  شوره

  :رد ساير موارد
كننـد، در حـالي    را مصرف مي SH2هاي شيميواتوتروف  ي اكترب» الف «مورد 

  .هاي فتوسنتزي هستند كه فاقد رنگيزه
ي بـزرگ برخـي مـواد     در روده SH2ي  هاي توليد كننـده  باكتري» ب«مورد 

  .كنند را تجزيه مي) ترين تركيب آلي در طبيعت بيش(مانند سلولز 
تواننـد تجزيـه    توانند آمونياك توليـد كننـد، مـي    هايي كه مي باكتري» د «مورد
  . توانند هوازي نيز باشند هاي تجزيه كننده مي باشند، باكتري  كننده
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  )فرد اميرحسين بهروزي(   »2«ي  گزينه -142

انـد كـه ارغـواني     هاي غير گوگردي فتوسـنتز كننـده   ها جزء باكتر سيانوباكتري
ي  اند ولـي فاقـد رنگيـزه    ردي سبز نيز فتوسنتز كنندههاي گوگ باكتري. نيستند

هماننـد هـر     ارغواني هستند، پس هر باكتري غيـر گـوگردي فتوسـنتز كننـده    
  .باكتري گوگردي فتوسنتز كننده الزاماً ارغواني نيست

--------------------------------------------  
  )سينا رضازاده(  »2«ي  گزينه - 143

هـا   لان. هاي خود مناطقي به نام لان دارند ي سلول رههاي گياهي در ديوا سلول
هـاي   سـلول . تر اسـت  ها نازك ي سلولي در اين بخش مناطقي هستند كه ديواره

  . هادي نيز مانند ساير سلول هاي گياهي لان دارند  بافت
  :ها رد ساير گزينه

مـر اسـيد چـرب     پلـي (هاي بافت روپوست ريشه فاقد كوتين  سلول» 1«گزينه 
  .هستند  طويل
انـد امـا فاقـد     اي هـاي بافـت اسكلرانشـيم جـزء بافـت زمينـه       سلول» 3«گزينه 

  .اند پروتوپلاسم
  .شود كلروپلاست جزء دستگاه غشاي دروني محسوب نمي» 4»  گزينه

--------------------------------------------  
  )بهرام ميرحبيبي(  »1«ي  گزينه -144

، اكسين در سـمت  )يولاف(جوي دو سر  ي با تابش نور يك طرفه به رأس ساقه
هـاي   اكسين باعث افزايش انعطاف پذيري ديـواره . شود تاريك ساقه انباشته مي

هاي سمت تاريك ساقه نسـبت بـه سـمت     ي سلول شود، پس ديواره سلولي مي
  .شوند تر مي روشن سست

--------------------------------------------  
  )سينا نادري(   »3«ي  گزينه -145

ها است، در حالي كه آسپرژيلوس به  اسپورانژ هاگدان غيرجنسي در زيگوميست
  .ها تعلق دارند ها و آمانيتاموسكاريا به بازيديوميست دئوتروميست

--------------------------------------------  
  )مسعود حدادي(  »1«ي  گزينه -146

  :نادرست است، بررسي موارد» ج«تنها مورد 
ــه طــور معمــول   زئوســپورهاي» الــف« ــد و ب كلاميــدوموناس حاصــل ميتوزان

توانند تنوع ژنتيكي داشته باشند، در حالي كه زئوسپورهاي كاهوي دريايي  نمي
  .توانند تنوع ژنتيكي داشته باشند حاصل ميوزاند و مي

هـاي يـك گامتوفيـت از كـاهوي      هاي يك كلاميدوموناس و گامـت  گامت» ب«
تواننـد تنـوع    د و به طـور معمـول نمـي   دريايي حاصل تقسيمات ميتوزي هستن

  .ژنتيكي داشته باشند
داران چرخان هستند كـه   ها و تاژك آغازيان داراي پوشش سيليسي دياتوم» ج«

  .داران چرخان غير جنسي و از طريق فرآيند ميتوز است تكثير تاژك
ليـل  ، بـه د NADPHي هر اوگلناي داراي كلروپلاسـت و توليـد كننـده   » د«

  .را دارد2FADHداشتن ميتوكندري توانايي توليد
  

  )بهرام ميرحبيبي(  »1«ي  گزينه -147
اي داشـته باشـند،    زاي انساني كه فقـط يـك نـوع اسـيد هسـته      عوامل بيماري

  . هاي لازم براي متابوليسم را ندارند ها آنزيم ويروس. ها هستند ويروس
  :ها رد ساير گزينه

هـا،   اي، بـاكتري  زاي كبدي با دو نوع اسـيد هسـته   عوامل بيماري» 2«ي  گزينه
پاسـخ بـه رنـگ گـرم بـراي      . باشـند  مـي . . . برخي آغازيان مثل پلاسموديوم و 

  .است  هاي داراي ديواره باكتري
باشـد، فاقـد    Bاگر عامـل بيمـاري زاي كبـدي، ويـروس هپاتيـت      » 3»  گزينه

  .ريبوزوم است
باشد، فاقد تاژك  Bزاي كبدي، ويروس هپاتيت  ياگر عامل بيمار» 4«ي  گزينه
    .  كند دار توليد نمي و سلول تاژك. است

--------------------------------------------  
  )شايق علي پناهي(   »2«ي  گزينه - 148

ترجيح ) ها ميانه(هاي حد واسط  اي به فنوتيپ هاي آستانه در انتخاب گسلنده فنوتيپ
  . شود اهمگني شرايط محيط باعث اين نوع انتخاب ميمعمولاً ن. شوند داده مي

  :ها رد ساير گزينه
  .براي برتري افراد ناخالص صادق نيست» 1«گزينه 
ميهني، جدايي توليـد مثلـي و    زايي دگرميهني برخلاف هم در گونه» 3«گزينه 
  .دهد زايي پس از چند نسل رخ مي گونه

ر انتخـاب طبيعـي وضـع موجـود     در انتخاب پايدار كننده، گاه بر اث» 4«گزينه 
  .شود حفظ مي

--------------------------------------------  
  )بهرام ميرحبيبي(  »4«ي  گزينه -149

  .اند ي موارد صحيح همه
  :بررسي موارد

اي استخوان پروتئين كـلاژن و در   ي زمينه ي استخوان ران در ماده در تنه» 1«
  .وجود دارند) ن بافت بدنتري جزء سنگين(ي صاف  هاي خوني ماهيچه رگ

هوايي كه هر فرد پس از يك دم عميق، طي يك بازدم عميق   به مجموعه» 2«
هاي بين  گويند كه در طي اين عمل ماهيچه دهد، ظرفيت حياتي مي بيرون مي

  .نيز نقش دارند) مورب داخلي و مورب خارجي(هاي شكمي  اي و ماهيچه دنده
ي اسكلتي چهـار سـر ران    ز جمله ماهيچهها ا حركات و انقباضات ماهيچه» 3«

گذارند، كمك موثري به جريان خون در  هاي مجاور خود اثر مي كه بر سياه رگ
ها به سمت قلب، بـر اثـر    در طي حركت خون در سياهرگ. كنند ها مي رگ سياه

هاي لانه كبـوتري بـه صـورت يـك طرفـه بـه        هاي اطراف، دريچه فشار ماهيچه
  .شوند سوي قلب باز مي

هـاي   ي باريـك اسـت كـه آنـزيم     مكان اصلي گوارش غذا در انسـان، روده » 4«
  .ريزد به آن مي) اي در زير معده غده(ي پانكراس  غده

--------------------------------------------  
  )فرد اميرحسين بهروزي(   »3«ي  گزينه -150

يـن  مادر دختر مورد پرسش سالم است و از آنجا كـه پـدربزرگ و مـادربزرگ ا   
اند، پس مادر اين دختـر   دختر يعني پدر و مادر مادر اين دختر هم هر دو سالم
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)XX(هم ممكن است خالص DD و هم ناخالص)XX( dD  باشد كه فقط در

2شود، پس صورت ناخالص بودن مادر، دختر بيمار مي
امكـان ايـن كـه مـادر      1

)YX(باشد و از ازدواج مادر با پدري كه بيمار ناخالص d   است، احتمال دختـر

4بيمار
8  :  است، پس 1

1
4
1
2×دختر بيمار=

  ناقل بودن مادر1
--------------------------------------------  

  )متعلي كرا(   »1«ي  گزينه -151
  .باشد يعني لگن صحيح مي» 1«تنها بخش 

--------------------------------------------  
  )مسعود حدادي(  »1«ي  گزينه -152

تشكيل حلقه در گاوهاي وحشي نوعي رفتار دفاعي براي حمايت از بچـه هـاي   
گيرد،  ماري كه به پشت مي افتد و حالت مار مرده را به خود مي. خود مي باشد

  .رفتار دفاعي را نشان مي دهدنيز نوعي 
--------------------------------------------  

  )سينا رضازاده(   »4«ي  گزينه -153
مجموعه اعمالي كه در بدن جانداران پرسـلولي بـراي حفـظ پايـداري محـيط      

هـايي كـه در ايـن     يكي از دستگاه. شود، هومئوستازي نام دارد داخلي انجام مي
و هيپـوفيز  ) آل ي پينـه  غـده (فيز  ريز است، اپي ه درونفرآيند نقش دارد، دستگا

    .هر دو به اين دستگاه تعلق دارند
--------------------------------------------  

  )پويا باستاني(   »2«ي  گزينه -154
هـاي مخـاطي    هـاي مخـاطي سـلولي، كپـك     هر كپك مخـاطي شـامل كپـك   

اي  ها كـه ميتـوز هسـته    چها بر خلاف قار در اين كپك. باشند پلاسموديومي مي
هـاي دوك در   كننـد، رشـته   هاي دوك را درون هسته ايجـاد مـي   دارند و رشته

  .شوند خارج از هسته سازمان دهي مي
--------------------------------------------  

  )بهرام ميرحبيبي(  »4«ي  گزينه - 155
  .اي هستند هاي نقطه هاي تغيير چارچوب و جانشيني هر دو جزء جهش جهش

--------------------------------------------  
  )حميدرضا زارع(  »2«ي  گزينه -156

لك و پروتئين تنظيم كننده، عامـل مهـار    ي اپران كننده آلولاكتوز، عامل تنظيم
شود و دو مونـومري   آلولاكتوز از تغيير لاكتوز ايجاد مي. لك است ي اپران كننده

  .مر است ، پلي است، در حالي كه پروتئين تنظيم كننده
--------------------------------------------  

  )فرد اميرحسين بهروزي(   »1«ي  گزينه - 157
22  :  گودي روي چانه صفتي اتوزومي غالب است، پس 32 qpqp =+  
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2
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2
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2
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2
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222222

=
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×××
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=⇒=→=+⇒=++

q

pq
Pq

qqqqqpqp

  

  )علي پناهي شايق(  »1«ي  گزينه -158
هـا ظـاهر شـدند،     كه در خشكيتصور بر اين است كه اولين جانداران پرسلولي 

ي زيسـتي بـه شـكل     ها بودند كـه نـوعي مشـاركت دو طرفـه     ها و قارچ جلبك
هـا قادرنـد نيتـروژن را تثبيـت      گلسنگ. توانستند به وجود آورند گلسنگ را مي

ا در       كنند در حالي كه نيتروزوموناس ها توانـايي تثبيـت نيتـروژن را ندارنـد، امـ
  .كنند ا به نيترات تبديل ميفرآيند شوره گذاري آمونياك ر

--------------------------------------------  
  )سينا نادري(  »4«ي  گزينه - 159

نـه  (كنـد   هاي فروسرخ شناسايي مي ي خود را از طريق گيرنده مار زنگي طعمه
    ).فرابنفش

--------------------------------------------  
  )فر اميرحسين حقاني(   »4«ي  گزينه - 160

ي حشرات از ميزباني بـه ميزبـان ديگـر منتقـل      داران به وسيله ياري از هاگبس
حشـرات اسـكلت خـارجي كيتينـي دارنـد كـه       ). هـا  ي آن نـه همـه  (شوند  مي
    .ساكاريدي است پلي

 فيزيك 
 

 )محسن پيگان(  »2«ي  گزينه - 161

لذا بزرگي هر يك از نيروها برابر بزرگي برايند دو . برآيند سه نيرو صفر است
ي بين  ي زاويه ي برايند دو بردار براي محاسبه طبق رابطه. ي ديگر استنيرو

  :دو بردار داريم

10
6

503025030402 22
21

2
2

2
1

−=θ⇒

θ×××++=→θ++=

cos

coscosFFFFR  

2است بنابراين θcos>0چون
3

2
π

<θ<
π داريم. باشد مي :  

12753180
10
6

10
6 53

=−=θ

⎯⎯⎯ →⎯−=θ=θ′−π⇒=θ′ =θ′cos)cos(cos  

دهند با توجه به شكل زير  الزاويه مي سه بردار تشكيل يك مثلث قائم: نكته
  : برابر است با N50و N30ي بين دو نيروي  زاويه

  
12753180

535
3

50
30

=−=θ′⇒

=θ⇒==θ

ˆ

ˆcos    

----------------------------------------------  
 )ناميرحسين برادرا(  »2«ي  گزينه - 162

BAي شـــروع حركـــت، چـــون در لحظـــه aa > 
زمـان، شـيب    -باشد، بنابراين در نمودار سـرعت  مي

تر از شيب نمودار متحرك  بزرگ Aنمودار متحرك 
B اي كه شـتاب متحـرك    است، از لحظهA   منفـي
tvشود، شيب نمودار مي شـود و   نيز منفـي مـي   −

  اي كه  در لحظه بنابراين مطابق شكل
  زنان هتروزيگوس

 افراد فاقد الل گودي

www.3gaam.com
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، Aشـود، مسـاحت زيـر نمـودار متحـرك       سرعت دو متحرك با هم برابر مي

دانـيم   باشـد و از طرفـي مـي    مـي  Bتر از مساحت زير نمودار متحرك  بزرگ
ي  زمـان و محـور زمـان نشـان دهنـده      -مساحت محصور بين نمودار سرعت

دو متحرك اي كه سرعت  بنابراين در لحظه. جايي متحرك است ي جابه اندازه
BAشود، يكسان مي xx   .است <

BA
BB

AA xx
Sxx

SSxx
>⇒

⎭
⎬
⎫

=−=∆

+=−=∆

1
12

0
0  

----------------------------------------------  
 )اميرحسين برادران(  »4«ي  گزينه - 163

  با توجه به شكل مقابل، گلوله در 
stلحظـــات 31 stو = 42 ي چهـــارم  ثانيـــه( =

در ارتفاع يكساني از سطح زمين قرار دارد ) ركتح
  . جايي آن برابر صفر است يعني جابه

/sبنابراين گلوله بـا  . رسـد  ي پرتاب به ارتفاع اوج خود مـي  پس از لحظه 53
ي پرتاب گلولـه برابـر    انتخاب جهت مثبت حركت به سمت بالا، سرعت اوليه

  :است با

s
mvvgtv

s
mg,v

s/t 35
210

53 =⎯⎯⎯ →⎯+−=
==

=  

  :ي ارتفاع اوج داريم با توجه به رابطه

m/h
g

vh

s
mg

s
mv

256120
35

2
2

10

352

2

==⎯⎯⎯ →⎯=
=

=
  

----------------------------------------------  
 )بهادر كامران(  »3«ي  گزينه - 164

  :آوريم دست مي ي چهارم به مختصات متحرك را در ثانيه
5432 +=−= ty,ttx  

mx
mxst

xst 444
3

22
11 =∆

⎩
⎨
⎧

⇒
=→=
=→=  

⎩
⎨
⎧

=∆⇒
=→=
=→=

my
myst
myst 4214

173
22
11  

  : جايي ذره بين اين دو لحظه برابر است با بردار جابه
jijyixr 44 +=∆+∆=∆⇒  
  : با استفاده از تعريف سرعت متوسط داريم

4514
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24444434
44 22

=α⇒==α
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s
m|v|jiji

t
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----------------------------------------------  
 )محمد نادري(  »1«ي  گزينه - 165

  :برابر است با s10ي جسم در مدت زمان تغييرات تكانه

s
m.kgPPP

s
m.kg/tFP

12

21020

12 =∆+=⇒

=×=∆=∆
  

(ي بين تكانه و انرژي جنبشي جسم با توجه به رابطه
m

PK( 2
2

، خواهيم =
  :داشت

J/
m

PP
KKK 4410

44
10
1012

2
222

1
2
2

12 ==
−

=
−

=−=∆  
----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(  »1«ي  گزينه - 166

. براين برايند نيروهاي وارد بر آن برابر صـفر اسـت  چون كتاب ساكن است بنا
ي لغـزش   ، مربوط به زماني است كه كتاب در آسـتانه Fحداقل مقدار نيروي 

 :قرار گيرد، داريم
FNFNFx =⇒=−⇒=∑ 0  

s
s

FN
s

maxsy

mgFmgF

mgN

mgfF

µ
=⇒=µ

⎯⎯ →⎯=µ⇒

=⇒=
=

∑ 0

  

  : با توجه به تعريف نيروي سطح وارد بر يك جسم داريم
22222 1 ssmaxs FF)F(NfR µ+=+µ=+=  

21 s
s

mgF mgRs µ+
µ

=⎯⎯⎯ →⎯ µ
=

  
----------------------------------------------  

 )محسن پيگان(  »1«ي  گزينه - 167

برابر نيروي گرانشي بين   با توجه به اين كه نيروي مركزگراي وارد بر ماهواره
ي بين دوره و شعاع حركت، را به دست  ماهواره و زمين است، رابطه

  :آوريم مي
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----------------------------------------------  
 )اميرحسين برادران(  »4«ي  گزينه - 168

دماسنج ترموكوپل از دو فلز غيرهم جنس تشكيل شده است كه دو فلز در 
ف قرار ها در دو دماي مختل هاي آن اند، اتصال دو نقطه به يكديگر متصل شده

اين اختلاف دما در ) 2كتاب فيزيك  146ي  مطابق شكل صفحه(گيرد  مي
جنس سبب ايجاد اختلاف پتانسيل الكتريكي در محل  دو سر فلز غير هم

آيد، به عبارت ديگر  شود و در مدار جريان الكتريكي به وجود مي ها مي اتصال
گيري  ود و اندازهش در اين دماسنج تغيير دما باعث تغيير جريان الكتريكي مي

  . باشد دما بر مبناي تغيير جريان الكتريكي عبوري از مدار مي
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 )محسن پيگان(  »3«ي  گزينه - 169

  :شود شد سبب ذوب يخ مي گرمايي كه از طريق رسانش منتقل خواهد 
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----------------------------------------------  
 )محسن پيگان(  »1«ي  گزينه - 170

  : ي حالت گازهاي كامل، داريم با توجه به معادله
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----------------------------------------------  
 )اميرحسين برادران(  »3«ي  گزينه - 171

برابـر، فشـار ناشـي از     Mي  فشار در نقطـه 
)P(يوهستون ج و فشار هواي محبـوس   ′′

)P( در انتهاي لوله باشد، با توجـه بـه    مي ′
اصل برابري فشار در نقاط هم تراز يك مايع 

 Nو Mساكن، فشار در نقـاط هـم تـراز   
  :توانيم بنويسيم برابر است، بنابراين مي

          cmHgPPP NM 75===  
cmHgPPPP

cmHgP

cmHgP
M

M 304575
45
75 =−=′′⎯⎯⎯⎯⎯ →⎯′′+′=

=′

=  

 cm30بنابراين ارتفاع ستون جيوه درون لوله از سطح آزاد جيوه برابر با
لذا طول بخشي از لوله كه هوا درون آن محبوس است برابر . باشد مي

)cm( 303060 نچه يك سوراخ در مطابق شكل زير چنا. باشد مي−=
  ي لوله ايجاد كنيم، متر از انتهاي بسته سانتي 20ي  فاصله

فشار در انتهاي لوله برابر با فشار هواي بيرون 
صورت فشار  خواهد شد در اين cmHg75يعني

يابد و  ي درون لوله افزايش مي روي ستون جيوه
رود تا اينكه سطح  جيوه درون لوله پايين مي

ي درون لوله و ظرف يكسان شود بنابراين  وهجي
  . پايين خواهد آمد cm30جيوه 

----------------------------------------------  
 )بهادر كامران(  »2«ي  گزينه - 172

پرتو از محيط غليظ به محيط رقيق : دهد كه اولاً بازتاب كلي هنگامي رخ مي
بـه  ) محـيط رقيـق  (هوا  كه از Bو  Aلذا در اين سؤال پرتوهاي . تابش شود

  . شوند اند بازتاب كلي نمي محيط غليظ تابيده شده
  .تر باشد ي حد بزرگ ي تابش از زاويه زاويه: ثانياً

452
2

2
11

=⇒=== ĉ
n

csin  

تنها پرتويي است كه هر دو ويژگي را دارد و بازتابش كلي  Cبنابراين پرتوي 
  . خواهد داشت

----------------------------------------------  
 )عليرضا ياور(  »4«ي  گزينه - 173

  : باشد و بنابراين داريم چون توان عدسي عددي منفي است، عدسي واگرا مي

4
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----------------------------------------------  
 )محمد اكبري(  »1«ي  گزينه - 174

ي  مقدار فاصلهي كانوني، نصف شعاع آينه است،  كه فاصله با توجه به اين

cmff  :كانوني هر آينه برابر است با 102
20

مقعر ===  

cm|f||f| 52
10

محدب ===′  

با توجه . باشد ي مقعر، مستقيم است، بنابراين مجازي مي چون تصوير در آينه
ي مقعر زماني كه تصوير  ي محدب و آينه ي بزرگنمايي در آينه به رابطه
  :باشد، داريم مجازي 

)(
dpf

fm 110
10

مقعر −
=

−
  .باشد ي مقعر، تصوير مجازي مي در آينه در حالتي كه:=
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----------------------------------------------  
 )عليرضا يارمحمدي(  »4«ي  گزينه - 175

برابر است، با هم  3Cو 1C،2Cهاي موازي چون ولتاژ و انرژي خازن

2ي بنابراين طبق رابطه
2
1 CVU   .ها نيز با هم برابر است ، ظرفيت آن=

FC
FCCC

,, µ=++=

µ===

18666
6

321
321  

UUUUU ,, 3321321 =++=  
321دو خازن ,,C 4وC اند، پس با هم متوالي q ها با هم برابر است آن.  
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⇒

 )عليرضا يارمحمدي(  »4«ي  گزينه - 176

تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي بار، برابر با منفي كار ميدان الكتريكي بر روي 
  : بار است، داريم

⎯⎯⎯ →⎯θ××=−=∆ = E|q|F
E

EcosdFW,WU   ميدانميدان

J/

/cosEd|q|U
4

236

1046
80104010102

−

−−

×−=

×××××−=θ−=∆  

----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(  »1«ي  گزينه - 177

برابر با اختلاف پتانسيل دو سر مولد و  Rاختلاف پتانسيل دو سر مقاومت 
  : است، داريم V1برابر با

V//VrI
V/rI

VV 2512501
250
1 =+=ε⎯⎯ →⎯=−ε

=

=  

----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  »1«ي  گزينه - 178

، 1R،2Rهاي در شكل زير، با استفاده از روش نامگذاري، مقاومت
3R،5R 6وR 4باشند همچنين دو سر مقاومت  با يكديگر موازي ميR 

  . گردد شود و از مدار حذف مي اتصال كوتاه مي

        
  

⇒  
  : ها مشابه هستند، داريم چون مقاومت

Ω==⎯⎯⎯ →⎯=
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5
61 1 /R

n
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R T
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R
T  

---------------------------------------------  

 )محمد اسدي(  »3«ي  گزينه - 179

  :برابر است بادهد،  سنج، مطابق شكل زير نشان مي عددي كه ولت
22 rIVVVrIV abba −ε=−⇒=−ε+  

AII/rI 250211 222 =⇒−=⇒−ε=  
ها، جريان عبوري  ي شدت جريان اكنون طبق قاعده

  :لوله برابر است با از سيم
)A(IIIII 523 33213 =⇒+=⇒+=  

  :لوله برابر است با بنابراين بزرگي ميدان مغناطيسي داخل سيم

    
550

20104 7

33

×××π=⇒

µ=µ=

−

/
B

I
l
N

nIB
  

TBB 57 10810800 −− ×π=⇒×π=  

 )محسن پيگان(  »2«ي  گزينه - 180
هاي ميدان  ي نيم خط عمود بر صفحه با خط با توجه به شكل زير زاويه

. باشد مي 53و در حالت دوم برابر با 90مغناطيسي در حالت اول برابر با
  : يمي شار مغناطيسي عبوري از قاب دار با توجه به رابطه

  

Wb/)(

)]cos()[cos(ABcosAB

444 1042010
61040010100

9053
−−− ×=−××××=∆Φ⇒

−=∆Φ⇒θ=Φ
  

mV/V/|/||
t

N| 421042

10
1
1042 3

4
=×=

×
−=

∆
∆Φ

−=ε −
−

  

----------------------------------------------  
 )اميرحسين برادران(  »3«ي  گزينه - 181

شـود، طبـق    ، چون جريان عبوري از سيملوله قطـع مـي  kپس از قطع كليد 
جريـاني  لوله  كند و سيم لوله با اين كاهش جريان مخالفت مي قانون لنز سيم

ي عبوري از آن توليد خواهد كرد كه اين جريـان از   هم جهت با جريان اوليه
  .كند قرار دارد عبور مي) 1(اي كه لامپ  مدار بسته

جريان عبوري از مولـد صـفر    kولي پس از قطع كليد 
نيــز عبــور ) 2(شــود و بنــابراين جريــاني از لامــپ  مــي
) 1(مـپ  لا kكند و لذا بلافاصله پس از قطع كليد  نمي

  .شود خاموش مي) 2(روشن و لامپ 
----------------------------------------------  

 )كاظم شاهملكي(  »1«ي  گزينه - 182
اي  چنين بسامد زاويه ي تناوب حركت و هم ابتدا با توجه به نمودار، دوره

  .آوريم دست مي نوسانگر را به

s
rad

/T

s/Ts/T

π=
π

=
π

=ω

=⇒=

1020
22

20102  

  : ترين نيروي وارد بر نوسانگر داريم بيشينه و بيشي سرعت  با توجه به رابطه

gkgm

mmVF

mAFmaF

s
rad,

s
mv

NF
mm

Av
m

Aa
mm

m

m

mm

40010
4

1040 2

10

40

22

==⇒

π=⎯⎯⎯⎯⎯⎯ →⎯ω=

⎯⎯⎯ →⎯ω=⎯⎯⎯ →⎯=

π=ωπ=

=

ω=ω=

  

----------------------------------------------  
 )عليرضا ياور(  »4«ي  گزينه - 183

ي انرژي پتانسيل و انرژي جنبشي نوسانگر هماهنگ ساده  با توجه به رابطه
  : داريم

)(
sin

sin
U
K

scoAmK

sinAmU
sinsco 11

2
1
2
1

2

21
222

222
22

ϕ

ϕ−
=⎯⎯⎯⎯⎯ →⎯

⎪
⎪
⎭

⎪⎪
⎬

⎫

ϕω=

ϕω=
ϕ−=ϕ  
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)(sinsinAAsinAx 22

1
2 =ϕ⇒ϕ=⇒ϕ=  

3

4
1
4
3

21
4
12

==⎯⎯⎯ →⎯
=ϕ

U
K

)(),(

ins
  

----------------------------------------------  
 )كاظم شاهملكي(  »2«ي  گزينه - 184

  .آوريم ابتدا عدد موج را به دست مي

s
radf,Hzf π=π=ω= 100250  

m
rad

v
k π=

π
=

ω
= 425

100  
  : ديگر داريم ها از يك ي آن ي اختلاف فاز دو نقطه با فاصله با توجه به رابطه

rad)(xk
m)(xxx

m
radk

312
1

6
14

12
1

6
1

4

12

π
=−π=θ∆⎯⎯⎯⎯⎯ →⎯∆=θ∆

−=−=∆

π=  

----------------------------------------------  
 )اميرحسين برادران(  »2«ي  گزينه - 185

  : ي نيرو و سرعت انتشار موج در طناب داريم با توجه به رابطه

2
1
24

12
12 =⎯⎯⎯ →⎯

µ
=

µ=µ

=

v
vFv FF  

  : بسامد هماهنگ چهارم سيم در حالت اول برابر است با

L
v

f
L

nv
f n

2
4

2
1

4
41

4 =⎯⎯ →⎯= =  
آيد برابر  شكم در طول سيم به وجود مي ′nدر حالت جديد كهبسامد سيم 

  : است با

22
4

22
12

1
4

4 212

2
4

2 =′⎯⎯⎯ →⎯=
′

⎯⎯⎯ →⎯
′

= =

=

=
′

′ n
L
v

L
vn

L
vn

f vv

L
V

f

ff
n

n  

31=+′= nتعداد گره  
----------------------------------------------  

 )كاظم شاهملكي(  »2«ي  گزينه - 186

ي بل از رابطه تراز شدت يك صوت برحسب دسي
I
Ilog10=β    بـه دسـت

  : داريم. شدت صوت مبنا است Iشدت صوت و Iآيد كه در اين رابطه  مي

I
Ilog)/(

I
Ilog/

I
Ilog =+⇒=⇒= 3026661066  

I
Ilogloglog

I
Ilogloglog =+⇒=+ 266 2102210  

6
12

66 104
10

104104 ×=⇒×=⇒=×⇒
−
I

I
I

I
Ilog)log(  

2
4

24

101
22

6

104
10

4

4104
242

cm
W

cm
W

I

m
W

m
W

I cmm

µ
×=

µ
=

⎯⎯⎯⎯⎯ →⎯
µ

=×=⇒

−

=−

  

 )كاظم شاهملكي(  »3«ي  گزينه - 187

ي انگ، عرض هـر نـوار تـداخلي از رابطـه    دانيم در آزمايش ي مي
a
DW 2

λ
= 

ي دو شكاف از هم  آيد، با توجه به اين رابطه، با زياد كردن فاصله دست مي به
(a) ها ي شكاف ي پرده تا صفحه چنين با كم كردن فاصله و هم)D( عرض ،

  .يابد هر نوار كاهش مي
(ول موجي ط با توجه به رابطه

f
c( =λ     ،با زياد كـردن بسـامد نـور تابشـي ،

اما . طول موج كاهش يافته و در نتيجه عرض هر نوار نيز كاهش خواهد يافت
طـول مـوج افـزايش      تر، سرعت نور افـزايش، در نتيجـه   در يك محيط رقيق

  . يابد يابد و در نتيجه عرض هر نوار افزايش مي مي

a
DW,

f
v

2
λ↑

=↑
↑

=λ↑  
----------------------------------------------  

 )عليرضا يارمحمدي(  »3«ي  گزينه - 188

ي انرژي كل و انرژي جنبشي الكترون در يك اتم هيدروژن  مطابق رابطه
  : داريم

EK

r
ke

E

r
ke

K
−=⇒

−=

=

2

2
2

2

  

eV//E
K

n
E

K)
n
E

(KEK

Rn

RRn
EE R

434
613

4
2

22
2

==+=⎯⎯→⎯

=⇒−−=⎯⎯⎯ →⎯−=

=

−=

  

----------------------------------------------  
 )بهادر كامران(  »2« ي گزينه - 189

  : ي بسامد نور فرودي و ولتاژ قطع داريم با توجه به رابطه

V/V/VV

V/)(VV

)(
e

hc
VV

)ff(h)VV(e
WhfeV

WhfeV
eVWhf

V/V

nm,nm

nm.eVhc
cf

88060

60500
1

400
11200

11

2
1

12

12

12
12

12
2

1

280

500400
1200

12

12
2

1

=⎯⎯⎯⎯ →⎯+=⇒

=−=−

⎯⎯⎯⎯⎯⎯ →⎯
λ

−
λ

=−⎯⎯ →⎯

−=−⇒
⎪⎩

⎪
⎨
⎧

−=

−=
⇒=−

=

=λ=λ

=λ
=

  

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل خالقي(  »3«ي  گزينه - 190

در فرايند گسيل پوزيترون يك پروتون به يك نوترون و يك پوزيترون تبديل 
يابد و عدد جرمي آن  ين عدد اتمي عنصر يك واحد كاهش ميشود، بنابرا مي

كند، در فرايند گسيل نوترون نيز عدد جرمي عنصر يك واحد  تغييري نمي
بنابراين مطابق واكنش زير با . كند يابد اما عدد اتمي تغيير نمي كاهش مي
زمان پوزيترون و نوترون، عدد جرمي و عدد اتمي هر كدام يك  گسيل هم
  . يابند ش ميواحد كاه

neYX A
Z

A
Z

1
1

1
1 ++→ +
−
−  
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 شيمي 

  

 )عبدالرشيد يلمه(  »3«ي  گزينه - 191

  . تر حجم اتم فضاي خالي است از نتايج آزمايش رادرفورد است كه بيش اين
  : ها بررسي ساير گزينه

24+ي هليم هسته αي ذره: »1«ي  گزينه
2 He ن آن از اتـم  است و با خارج شد

  . شود ها دو واحد كم مي پرتوزا تعداد پروتون
ها، وجـود   گيري جرم اتم دستگاه طيف سنج جرمي علاوه بر اندازه: »2«ي  گزينه

  . دهد ها را هم نشان مي ايزوتوپ
  . را نخستين بار بور كشف كرد (n)عدد كوانتومي اصلي : »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
 )فرشاد ميرزايي(  »2«ي  گزينه - 192

11111433
14

+=⇒=−⇒=+−⇒
⎩
⎨
⎧

−=
=−

ZNZNZN
Ze
eN  

31
62211737373

=⇒
=⇒++=⇒=+⇒=

Z
ZZZZNA  

↑

= 121062622
31 44333221 psdpspssM  

  .)، لايه ظرفيت پر نشده استpي  زير لايه( 7: هاي پر شده تعداد زيرلايه
، لايه ظرفيت پر نشده pي  اوربيتال زير لايه( 15: هاي پر شده تعداد اوربيتال

   ).است
----------------------------------------------  

 )زاده حسن عيسي(  »4«ي  گزينه - 193

و   هـا  به صورت زير بوده كه تفاوت تعـداد الكتـرون   Aآرايش الكتروني كامل اتم 
  :است 4نوترون در اين اتم برابر 

42428282443 15
18

52
24 =−⇒==⇒ n,esd]Ar[:A  

  : ها بررسي ساير گزينه
يك الكترون وجود دارد و  s4ن زير لايه يعني در آخري Aدر اتم : »1«ي  گزينه

4233با آرايش الكتروني Bاتم  ps]Ne[  اوربيتال نيمه پر است 2داراي .  
است  16همان عنصر گوگرد از گروه  Bو  dجزو عناصر دسته  A: »2«ي  گزينه

  . تر است كم 17و  15كه انرژي نخستين يونش اين عنصر از عناصر شماره 
  

باشد كه يك  به صورت                    مي Bتركيب فلوئور با اتم : »3«ي  ينهگز
  . يك عنصر واسطه از تناوب چهارم جدول تناوبي است A. تركيب قطبي است

----------------------------------------------  
 )آبادي فيروز رضا جعفري(  »2«ي  گزينه - 194

ي نخستين يونش عنصرهاي گروه دوم با ي ذوب عنصرهاي گروه اول و انرژ نقطه
  . افزايش عدد اتمي از بالا به پايين، روند كاهشي دارد

----------------------------------------------  
 )علي فرزادتبار(  »4«ي  گزينه - 195

  : توان نوشت هاي يونش پي در پي مي با توجه به مقادير انرژي
  يكان شماره گروه هر عنصر=شماره نخستين جهش بزرگ آن - 1

=−=→A: 14گروه   Aيكان شماره گروه  415
=−=→B: 17گروه    Bيكان شماره گروه  718
=−=→C: 15گروه   Cيكان شماره گروه  516
=−=→D: 16گروه    Dيكان شماره گروه  617

ي اين عنصرها در تناوب سوم  عات موجود در سؤال، همهاز طرفي طبق اطلا
و  - 1برابر ) 17گروه ( Bترين عدد اكسايش  كم. جدول تناوبي جاي دارند

31است و  - 3برابر ) 15گروه ( Cترين عدد اكسايش  كم −>−.  
  : ها بررسي ساير گزينه

  . كل وجود نداردجدول تناوبي، نافلز گازي ش 14در گروه : »1«ي  گزينه
شود، بنابراين  ختم مي 33pبه Cآرايش الكتروني اتم عنصر : »2«ي  گزينه

2و n،1=l ،1−=lm=3الكتروني با
1

−=sm ندارد .  

پس در پيوند ميان اين دو . است Dز تر ا بيش Bالكترونگاتيوي : »3«ي  گزينه
  .دهد قطب منفي پيوند را تشكيل مي Bعنصر، اتم 

----------------------------------------------  
 )زاده علي نوري(  »2«ي  گزينه - 196

  : روش تناسب
)s(OH.CuSO)l(OH)aq(CuSO 2424 55 →+  

12525011601
100
10

1
61

1
100050

=⇒
×

=
×

×××
x

g
xgmL

g/
L
mLL/

  

  : روش ضريب تبديل

g
mol

g
molCuSO

mol
gCuSO

mol
g
g

mL
g/

L
mLL/

1251
250

1
1

160
1

100محلول
10نمك

1
61محلول

1
100050

4

4

=××

××××
  

----------------------------------------------  
 )مسعود جعفري(  »3«ي  گزينه - 197

بـا توجـه بـه آرايـش     . اسـت  Cl(17(، كلـر Bو عنصر  3)Li(، ليتيمAعنصر 
اتـم   و در) sزيرلايه ( l=0، سه الكترون دارايAالكتروني اين دو عنصر، در اتم 

B0، شش الكترون داراي=l 12  .  باشند مي
3 21 ss:Li  

52622
17 33221 pspss:Cl  

  : ها بررسي ساير گزينه
تر است، بنابراين  كوچك Na+از شعاع يون Li+شعاع يون: »1«ي  گزينه

  . باشد تر مي بيش NaClشبكه از انرژي  LiClانرژي شبكه 
در يك گروه از فلزات اصلي، از بالا به پايين واكنش پذيري افزايش : »2«ي  گزينه
  . تر است كم Na11از واكنش پذيري Li3يابد، بنابراين واكنش پذيري مي

 32OClدر ساختار لوويس مولكول: »4«ي  گزينه
ها  ي ظرفيت اتم دوازده جفت الكترون ناپيوندي در لايه

  . وجود دارد
----------------------------------------------  

 نمك آبپوشيده نمك آبپوشيده
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 )زاده علي نوري(  »2«ي  گزينه - 198

  
  باريون =ها  مجموع يكان گروه –ها  كل الكترون

−=++−×⇒=⇒ 16گروه  62131631 x)(])(x[  
پس در لايه ظرفيتي آن دو . است X،42npnsه ظرفيت عنصر آرايش لاي

  . اوربيتال تك الكتروني و دو اوربيتال جفت الكتروني است

↑↑↑↓↑↓

42 ps  

كناري پيوند يگانه داشته باشد، از نوع داتيو است، مگر آن كه بار منفي  Oاگر 
  . داتيو دارد پس يون داده شده، يك پيوند. داشته باشد

HOX

O

O
|

−−←

−  

  . است +X ،4عدد اكسايش 
412313 +=⇒−=−+++⇒− x)(xHXO  

ي قبل و بعد از خود انرژي  ، نسبت به عناصر هم دوره16در گروه  Xاتم 
   . تري دارد نخستين يونش كم

----------------------------------------------  
 )عبدالحميد اميني(  »1«ي  گزينه - 199

هاي مورد نظر بـه صـورت زيـر     شمار قلمروهاي الكتروني اتم مركزي در مولكول
  : است

                                 
هاي اطراف اتـم   ي پيوندي بايد ابتدا شمار قلمرو از سوي ديگر براي تخمين زاويه

  .مركزي را معين نماييم

                        
----------------------------------------------  

 )مسعود جعفري(  »3«ي  گزينه - 200

. تواننـد پيونـد هيـدروژني تشـكيل دهنـد      متيل آمين نمـي  اتيل بوتانوآت و تري
HOها به دليل اين كـه داراي پيونـد   كربوكسيليك اسيدها و الكل هسـتند،   −

  . قابليت تشكيل پيوند هيدروژني را دارند
284 OHC=متيل پروپانوييك اسيد2−⇒فرمول مولكولي  

144 −= mol.gجرم⇒= OHC   ⇒فرمول تجربي 42
⇒= OHC   بوتانول1−⇒فرمول مولكولي104

174 −= mol.gجرم⇒= OHC   فرمول تجربي 104
  

 )فرشاد ميرزايي(  »4«ي  گزينه - 201

اي است، ولي ماننـد بنـزن    سيكلوهگزان برخلاف نفتالن و بنزن تركيب سير شده
  . ي شش كربني دارد يك حلقه

  : ها بررسي ساير گزينه
ن ديگر در الماس هر اتم كربن با چهار پيوند يگانه به چهار اتم كرب: »1«ي  گزينه

دو تا يگانـه،  (باشد در حالي كه در گرافيت هر اتم كربن با چهار پيوند  متصل مي
  . باشد به سه اتم ديگر متصل مي) يكي دوگانه

33  :ساختار دو مولكول: »2«ي  گزينه CHCHCHCH   بوتن - 2: −=−
3223 CHCHCHHCCHCH   هگزن - 3: −−=−−

  :»3«ي  گزينه

||
Br

)l(CH

Br

CH)l(Br)g(CHCH 22222 −→+=  

  برمواتان دي - 2،  1

|
Cl

)g(CHCH)g(HCl)g(CHCH 2322 −→+=  

  كلرواتان
----------------------------------------------  

 )علي مؤيدي(  »3«ي  گزينه - 202

واكـنش  . تر از كلر اسـت  پذيري برم كم واكنش اول انجام ناپذير است زيرا واكنش
  . جايي دوگانه است دوم از نوع تركيب و واكنش چهارم از نوع جابه

تواند جانشين كاتيون  در واكنش سوم فلز مس كه واكنش پذيرتر از نقره است مي
  . جايي يگانه است پس انجام پذير بوده و از نوع جابه. نقره شود

----------------------------------------------  
 )عبدالحميد اميني(  »2«ي  گزينه - 203

  : استبه صورت زير  3NaNواكنش تجزيه
)g(N)s(Na)s(NaN 23 322 +→  

2
2
2

3
2

3
3

32

942
1

422
2
3

65
183

LN/~
molN

LN/
molNaN

molN
gNaN

molNaN
gNaNLN?

−

×××=  

HC(بايد گفـت كـه مولكـول متانـال    » 3«ي  در مورد گزينه: توضيح

O

H(
||
−− 

ــي  4داراي  ــم مــ ــد اتــ ــال شــــامل    002/0پــــس . باشــ ــول متانــ مــ
2023 101764810022600204 ×=××× ــي  )//(/ ــم م ــد ات ــورد . باش در م

ي آب اكسـيژنه و پتاسـيم كلـرات، گـاز      هم بايد گفت كه از تجزيه» 4«ي  گزينه
g(O)l(OH)aq(OH(  :شود اكسيژن آزاد مي 2222 22 +→  

)g(O)s(KCl)s(KClO 23 322 +→  
----------------------------------------------  

 )آبادي مصطفي رستم(  »1«ي  گزينه - 204

2
22

2
2

2 1
1

64
1

100
8040

molCaC
HmolC

gCaC
molCaCgCaC   جرم گاز اتين=×××

22
22
22 56100

50
1
26 HgC/

HmolC
HgC

=××  
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 )آبادي طفي رستممص(  »3«ي  گزينه - 205

)g(N)s(Na)s(NaN 23 322 +→  
)s(Fe)s(ONa)s(OFe)s(Na 236 232 +→+  

)s(NaHCO)g(OH)g(CO)s(ONa 3222 22 →++  

2
3

2
32 2522

351 molN/
molNaN

molN
molNaN/molN? =×=  

molFe/
molNa
molFe

molNaN
molNa

molNaN/molFe? 506
2

2
251

3
3 =××=  

2
2
2

2
3

32

511
2

6
3

2
251

molCO/
OmolNa

molCO
molNa

OmolNa
molNaN

molNa
molNaN/molCO?

=×

××=

  

3
2

3

2
3

33

511
2

6
3

2
251

molNaHCO/
OmolNa

molNaHCO
molNa

OmolNa
molNaN

molNa
molNaN/molNaHCO?

=×

××=

  

----------------------------------------------  
 )امير قاسمي(  »4«ي  گزينه - 206

. تـر اسـت   هميشه ظرفيت گرمايي ويژه يك ماده از ظرفيت گرمايي مولي آن كم
  . تر است زيرا هميشه يك مول ماده از يك گرم بيش

----------------------------------------------  
 )زاده علي نوري(  »2«ي  گزينه - 207

020020
1
20

1000
1100

1 /molHCl/

LHCl
molHCl/

mLHCl
LHClmLHClmolHCl?

⎯→⎯=

××=

÷
  

020020
1
10

1000
1200

1 /molNaOH/

LNaOH
molNaOH/

mLNaOH
LNaOHmLNaOHmolNaOH?

⎯→⎯=

××=

÷
  

. شوند و محدود كننده نـداريم  به طور كامل مصرف مي دهنده پس هر دو واكنش
طبق معادله . كنيم را محاسبه مي molHCl/020ابتدا گرماي حاصل از واكنش

  . كيلوژول گرما آزاد شده است HCl ،6/138به ازاي يك مول 

J
kJ

J
molHCl

kJ/molHCl/ 2772138621
1000

1
6138020 =×=××  

Tmcqحال بايد به دست آوريم كه طبق رابطه دماي سامانه چند درجه  =∆
mL300200100  : كنيم را حساب مي (m)ابتدا جرم محلول . رود بالا مي =+  

g
mL

g/mL 3301
11300 =×  

CTT/J 2243302772 =∆⇒∆××=  
----------------------------------------------  

 )مسعود جعفري(  »1«ي  گزينه - 208

واكـنش خواسـته شـده برسـيم،      ∆Hهس، بهبراي اين كه با استفاده از قانون 
  : كنيم هاي اول و سوم جمع مي عكس واكنش دوم را با واكنش

kJ)())(()(H)H(HH نهايي30053131483321 −=−+−−+−=∆+∆−+∆=∆  

/kJگرما
molCu

kJ
gCu

molCugCu/ 5221
300

64
184   ?kJگرما=××=

66
66
6666

66 5581
78

30
1522 HgC/

HmolC
HgC

kJ
HmolC

kJ/HgC? =××=  

----------------------------------------------  
 )عبدالحميد اميني(  »2«ي  گزينه - 209

  : شود مي G∆=0رسد كه واكنش هنگامي به تعادل مي

S
HTHSTSTHG
∆
∆

=⇒∆=∆⇒=∆−∆=∆ 0  
اي باشيم كه  معلوم است بنابراين بايد به دنبال گزينه ∆Hي فوق فقط در رابطه

S.Tحاصل ضرب kJ/Hدر آن برابر ∆ باشد و اين موارد فقط در  ∆=+592
  : وجود دارد» 2«ي  گزينه

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

+=∆=

−×⇒∆=∆
−1181511

5921810511
K.JS,KT

kJ/~/HS.T  

را برحسب  ∆Sبرحسب كلوين و Tي فوق،  توجه داشته باشيد كه در رابطه
1−K.J اما چون. كنند بيان ميH∆  برحسبkJ  بيان شده لذا در محاسبات

S∆  1را برحسب−K.kJ ايم نوشته.   
----------------------------------------------  

 )فيروزآبادي رضا جعفري(  »1«ي  گزينه - 210

  : رو است فرمول ساختاري تولوئن به صورت روبه
جده جفت در اين تركيب كه حلالي ناقطبي است، ه

وجـود دارد و  ) پيونـد كووالانسـي  (الكترون پيونـدي  
شش اتم كربن داراي سه قلمروي الكتروني و يك اتم 

  چنين هم. كربن داراي چهار قلمروي الكتروني است
  . شود اين تركيب با سه مول هيدروژن در حضور كاتاليزگر وارد واكنش مي

  
----------------------------------------------  

 )زاده علي نوري(  »1«ي  گزينه - 211
−+ +→ 2
4

3
342 32 SOFe)SO(Fe  

−−

−
− ××= 2

4

342
2
4

2
42

4 3
1

1000
142

molSO
)SO(molFe

mmolSO
molSO

mmolSOمحلولxL  

11محلول
1محلول

800
10محلول

1
400

342

6

342
342

g/
mL

)SO(gFe
g

)SO(molFe
)SO(gFe

×××  

L/~x
mL

L 1000محلول366
1محلول

−⇒×  

----------------------------------------------  
 )عبدالحميد اميني(  »4«ي  گزينه - 212

 48ده، انحـلال پـذيري پتاسـيم نيتـرات در دماهـاي     با توجه به نمودار داده ش
بنابراين هرگاه . است) OH2گرم 100در (گرم  60و  80به ترتيب برابر  40و

www.3gaam.com



 
  26:  ي صفحه  تجربي دانشگاهي پيش آزمون غيرحضوري    95ماه  خرداد 21  

    

mol/x/x 40802 =→=→

كـاهش   40بـه  48ي پتاسيم نيتـرات را از  گرم محلول سير شده 180دماي 
  . شود تشكيل مي 3KNOگرم رسوب 20دهيم، به مقدار 

mol/~/~
gKNO

molKNO
gKNO 201980101

120
3
3

3 −−×  

⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

==

===

kg/g
kg/
mol/

حلالجرم10100

210
  مولاليتهتغيير20

  .يابد واحد كاهش مي 2پس با اين كاهش دما، مولاليته محلول تقريباً 
  : ها بررسي ساير گزينه

يعني انحلال آن . نزولي است 42SOLiنمودار انحلال پذيري: »1«ي  گزينه
  . پوشي است تر از قدر مطلق آنتالپي آب پس آنتالپي شبكه بلور آن كم. گرماده است

722، انحلال پذيري90در دماي: »2«ي  گزينه OCrK  گرم است، پس 70برابر :  

41%10010070
70100 ~−×
+

  ميدرصد جر=×=

گرماده است پس با افزايش دما، انحلال پذيري  42SOLiانحلال: »3«ي  گزينه
باشد  تر مي ي حل شونده كم بنابراين در دماي بالاتر مقدار ماده. يابد آن كاهش مي

  . يابد از اين رو درصد جرمي محلول آن نيز كاهش مي
----------------------------------------------  

 )مسعود جعفري(  »2«ي  گزينه - 213

  : هاي انجام شده به صورت زير است هاي واكنش معادله
)g(CO)g(CH)g(OH)s(C 24222 +→+  

)l(OH)g(Cl)aq(MnCl)aq(HCl)s(MnO 2222 24 ++→+  
)l(OH)aq(BaCl)aq(HCl)aq()OH(Ba 222 22 +→+  

g
mol

60
2

/g)مخلوط واكنش دهنده(×   در واكنش اول:  42

  =mol/080گاز

/molHCl) محلول اوليه(
LHCl
molHCl/LHCl 401
202 =×  

/molHClشود مصرف مي
molCl
molHClmolCl/ 3201
4080

2
2   در واكنش دوم:×=

molHCl///HCl 08032040   مانده باقي=−=

2
2
22

800
050

1000
2

1080

)OH(mLBa
)OH(molBa/
)OH(mLBa

molHCl
)OH(molBa

molHCl/

=

××  

----------------------------------------------  
 )محمدجواد فولادي(  »1«ي  گزينه - 214

 42ONلوساك در ازاي مصرف يك ليتر گيهاي حجمي  با توجه به قانون نسبت
يعني در اثـر  . شود توليد مي OH2ليتر 4و  2Nليتر 3مقدار  42HNليتر 2و 

 4يابد بنـابراين   ليتر افزايش مي 7ليتر به  3انجام واكنش، حجم مخلوط گازي از 
 42HNليتر 12و  42ONليتر 8البته به ازاي مصرف . ر افزايش حجم داريمليت

ليتـر   8ليتـر افـزايش يافتـه اسـت يعنـي       28ليتر به  20حجم مخلوط گازي از 
  : افزايش حجم داريم

2
2 64

3
LN

L
LN

?LLNافزايش حجم×= 82 =  
12102605

6
2

−−×=
×

= s.L
s)(

LRN  
----------------------------------------------  

 )عبدالحميد اميني(  »1«ي  گزينه - 215
  : آوريم ابتدا قانون سرعت واكنش را به دست مي

pnm ]H[]Br[]BrO[kR +−−= 3  
برابر شدن غلظت  2توان دريافت كه با  مي) 2(و ) 1(هاي  ي آزمايش با مقايسه

−
3BrO1برابر شده است، پس 2عت واكنش نيز ، سر=m .ي  با مقايسه

سرعت  Br−برابر شدن غلظت 2شود كه با  مشاهده مي) 3(و ) 2(هاي  آزمايش
هاي  ي آزمايش در ضمن با مقايسه. n=1برابر شده است، پس 2واكنش هم 

برابر  4سرعت واكنش  H+برابر شدن غلظت 2شود كه با  يمشاهده م) 4(و ) 1(
2  . است p=2شده است پس

3 ]H][Br][BrO[kR +−−=  
 رسد، مول بر ليتر مي −410به −210از H+غلظت 4به  2از  pHبا تغيير 

2210پس سرعت واكنش نيز. شود برابر مي −210يعني )(  −410برابر، يعني −
   . شود برابر سرعت اوليه مي

----------------------------------------------  
 )فرشاد ميرزايي(  »1«ي  گزينه - 216

يميايي گاز هيدروژن روي سطح نيكل در فرايند هيدروژن دار شدن اتن جذب ش
   .  بخشد تري مي به واكنش سرعت بيش

----------------------------------------------  
 )زاده حسن عيسي(  »2«ي  گزينه - 217

هاي تعادلي  ها و مول هاي اوليه، تغيير مول جدول زير را تشكيل داده و تعداد مول
را حسـاب   Kحجـم ظـرف مقـدار     كنيم و سپس با در نظر گـرفتن  را تعيين مي

  : كنيم مي
                             2222 2232 SOOHOSH ++  

mol2mol2مول اوليه
x2+x2+x3−x2−ير مولتغي

x2x2x32 −x22 مول−
تعادلي

mol/ 80mol/ 80mol/ 80mol/ مول21
تعادلي

1
3

4

23

22

111360
40

36040
40

2
21

2
80

2
80

2
80

−−=== mol.L/~
/
/

)/()/(
)/(

)/()/(

)/()/(
K  

  : عبارتند از OH2و SH2هاي  عداد مولكولمجموع ت
mol)//( 8021   SH2و OH2هاي مجموع تعداد مولكول=+

23
23

10044121
100226

×=
×

× /
mol

/  
----------------------------------------------  

 )مسعود جعفري(  »3«ي  گزينه - 218
ي گازهاي موجود در تعادل كاهش يافته و  با افزايش حجم ظرف، غلظت همه

ثابت . يابد سرعت هر دو واكنش رفت و برگشت نسبت به تعادل اوليه كاهش مي
باعث ) در دماي ثابت(كند و افزايش حجم  تعادل فقط با تغيير دما، تغيير مي

  . شود نمي Kتغيير مقدار 
  : ها بررسي ساير گزينه

g(O)g(COq)g(CO(تعـادل : »1«ي  گزينه 22 22 گرمـاگير   ++
 Kجـا شـده و مقـدار     است، بنابراين با افزايش دما تعادل به سمت راسـت جابـه  

  . شود تر مي بزرگ

  مول حل شوندهتغيير 
 (kg)جرم حلال 

  حل شونده جرم
 ولحلمجرم 

  گاز            
)دهنده مخلوط واكنش(

 افزايش حجم
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با افزايش فشار، سرعت هر دو واكـنش رفـت و برگشـت افـزايش     : »2«ي  گزينه
  . يابد مي

جـا   تعـادل بـه سـمت راسـت جابـه      g(CO2(با افزودن مقداري: »4«ي  گزينه
  . كند تغيير نمي Kشود، اما به دليل ثابت بودن دما مقدار  مي

----------------------------------------------  
 )عبدالحميد اميني(  »3«ي  گزينه - 219

اسيدي  HCNدريافت كه توان  مي HBrو HCNبراي  aKبا توجه به مقدار
بديهي است كه در شرايط يكسان از . اسيدي بسيار قوي است HBrضعيف ولي 

  . است HBrتر از  بسيار كم HCNنظر دما و غلظت درصد تفكيك يوني 
  : ها بررسي ساير گزينه

يك اسيد قوي است و هنگام انحلال در آب به طور كامـل   HBr: »1«ي  گزينه
  . يابد يونش مي

تـري از   بـزرگ  3HIO،aK.ي عكـس دارد  رابطه apKبا aK:»2«ي  گزينه
HCN دارد، پسapK تر از  آن كوچكHCN است .  
سديم هيدروكسيد  bKچون. ي عكس دارد طهراب bpKبا bK:»4«ي  گزينه

  . خواهد بود  آن عددي كوچك bpKبسيار بزرگ است پس
----------------------------------------------  

 )عبدالحميد اميني(  »1«ي  گزينه - 220
  : آوريم ابتدا غلظت مولي هر دو محلول را به دست مي

1
111 110100 −− =⇒=⇒=⇒=⇒ L.molMMMpHHBr pH  

1

2

752
40
1

100محلول
10

0010محلول
11محلول

−=

××=⇒

L.mol/

gNaOH
molNaOH

g
gNaOH

L/
g/

MNaOH  

 13محلول نهايي برابر  pHبا توجه به اين كه در صورت سؤال گفته شده كه 
  : توان دريافت كه محلول نهايي خاصيت بازي دارد است مي
113 101013 −−−+ =⇒=⇒=⇒ ]OH[]H[pHمحلول نهايي  

110 −= L.mol/  
  : توان نوشت در ادامه مي

mLNaOH/~V
V

)()V/(
/

VV
)VM()VM(

]OH[

541100
100175210 2

2
2

21

22باز11اسيد

−⇒
+

×−×
=⇒

+

−
=−

  

----------------------------------------------  
 )زاده علي نوري(  »1«ي  گزينه - 221

  : كنيم محلول اوليه را محاسبه مي pHابتدا 
5376

3 10210420102 /
Ma /C.K]OH[ −−−+ ×=×=××==  

233053253102 53 ///log/)log(pH / =−=−=×−= −  
قدر سديم هيدروكسيد اضافه كنيم كه نصف اسيد خنثي شود به  ن حال اگر آ

  . شود كه غلظت اسيد و باز مزدوج آن برابر است ديل ميمحلول بافري تب

]HA[
]A[logpKpH a

−
+=  

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

=+=

=−=−=×−= −

75175
7530626102 6

/log/pH
//log)log(pKa  

  . شود واحد زياد مي 5/2يعني . رسد مي 7/5به  2/3محلول از  pHپس 
----------------------------------------------  

 )زهره صفايي(  »4«ي  گزينه - 222
. شود در محيط قليايي صابون تهيه مي) ها چربي(چرب از آبكافت استر اسيدهاي 

  . اتم كربن دارند 18تا  14اسيدهاي چرب اسيدهاي كربوكسيلي هستند كه 
  . درست است 1ي  پس گزينه. شود اسيد مزدوج باز ضعيف بهتر آبكافت مي

 bpKتـر و  تر است، پس باز مزدوج آن ضـعيف  چون فلوئورو اتانوييك اسيد قوي
−به سـامانه بـافري   OH−اضافه كردن. تر است آن بيش

42POH 2−و
4HPO 

−شده و OH3+باعث كاهش
42POH شـود تـا جبـران     تـر تفكيـك مـي    بيش

  .  شود OH3+كاهش
----------------------------------------------  

 )زهره صفايي(  »3«ي  گزينه - 223
  .هاي هم كربن با هم ايزومرند آلدهيدها و كتون

HC

O

CHCH
||
−−− 23

                
33 CHC

O

CH
||
−−

  

  پروپانال                                      پروپانون

  :  اعداد اكسايش كربن
3

32
3

3

HCC

O

HC
||

−
↓

+
↓

−
↓

−−
  

ها را از اكسايش الكل نوع  توان آن ها در مقابل اكسايش مقاوم هستند و مي كتون
  :دوم به دست آورد

33
اكسايش

33 CHC

O

CHCH

OH

HCCH
||

|
−−⎯⎯⎯ →⎯−−  

  پروپانول - 2
----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد يلمه(  »2«ي  گزينه - 224

  : كنيم تنظيم ميها را  Eابتدا جدول
V/EMgeMg 38222 −=→+ −+  

V/EFeeFe 44022 −=→+ −+  
V/ENieNi 25022 −=→+ −+  
V/ESneSn 14022 −=→+ −+  

V/EHeH 00022 2 =→+ −+  
  . شوند خودي انجام مي به صورت خودبه» پ«و » ب«هاي  پس واكنش

----------------------------------------------  
 )دالحميد امينيعب(  »2«ي  گزينه - 225

  : واكنش كلي انجام شده در فرايند هال به صورت زير است
)g(CO)l(Al)s(C)s(OAl 232 3432 +→+  

ي  براي محاسبه. شوند آندها از جنس گرافيت هستند كه خود درگير واكنش مي
  : توان نوشت جرم آند مصرف شده مي
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  :ها بررسي ساير گزينه
در كاتد  2Hدر آند و گاز 2Clكافت آب نمك غليظ گازدر برق: » 1«ي  گزينه

  : واكنش كمي برقكافت آب نمك غليظ به صورت زير است. شود آزاد مي
)aq(NaOH)g(H)g(Cl)l(OH)aq(NaCl 222 222 ++→+  

توان دريافت كه  مي 2Hو 2Clبا توجه به يكسان بودن ضرايب استوكيومتري
  . برابر است) در شرايط يكسان(ي اين دو گاز  حجم آزاد شده

ي نقره در نقش آند و شيء مسي در  در آبكاري اشياي مسي با نقره، تيغه: »3«ي  گزينه
+−صورت نقش كاتد است و نيم واكنش آندي به +→ e)aq(Ag)s(Ag باشد مي .  

الكتروشيميايي مس، الكتروليت محلولي از  در فرايند پالايش: »4«ي  گزينه
  . سولفات است (II)سولفوريك اسيد و مس 
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